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Checklist
Összegyűjtöttük azon legfontosabb első félévi teendőidet, amelyek elengedhetetlenek tanulmányaid megkezdéséhez.
A teendők részletes leírását a 11. oldalon találod meg.

megnevezés kire vonatkozik határidő kész
megérkezik a felvételi értesítő 
csomag mindenki -

megérkezik a Csatlakozó kiadvány mindenki -

elmenteni a Támpont Iroda honlapját 
a kedvencekbe mindenki most

feliratkozás a Támpont Hírlevélre mindenki
önkéntes alapon, mindenki számára 
javallott, bővebb leírás a 10. oldalon 

található

jelentkezés nyelvi tantárgyakra aki szeretne idegen nyelvet tanulni a Nyelvi Intézet tájékoztatójában leírtak 
szerint, 11. oldal

lakossági folyószámla nyitása mindenki (akinek még nincs) 2011. augusztus 26.

adóazonosító jel beszerzése mindenki (akinek még nincs) 2011. augusztus 26.

jelentkezés gólyatáborba aki szeretne részt venni a 
gólyatáborban 

karonként változó, lásd felvételi csomag 
gólyatábor meghívója 

jelentkezés kollégiumba aki szeretne kollégiumban lakni karonként változó, lásd felvételi csomag 
kollégiumi jelentkezés

rendszeres szociális ösztöndíj,
alaptámogatás igénylése

azon államilag támogatott képzésre 
felvételt nyert hallgatók, akiknek 

szükséges

lásd 15. oldal, szociális ösztöndíj 
igénylés 

tantárgy befogadási nyomtatvány 
visszaküldése

aki korábbi vagy párhuzamos 
képzéséről szeretne tantárgyat 

elismertetni
lásd DVD melléklet

vízum igénylése külföldi hallgatók 2011. augusztus 26.

egészségbiztosítás megkötése külföldi hallgatók 2011. augusztus 26.

tartózkodási engedély beszerzése külföldi hallgatók 2011. augusztus 26.

részvétel a tanévnyitó ünnepségen mindenki 2011. szeptember 01.

részvétel a beiratkozáson mindenki szakonként változó, lásd felvételi csomag
(2011. augusztus 29 –szeptember 2.)

diákigazolvány igénylő lap leadása 
(akinek szükséges: ideiglenes 
diákigazolvány igénylése)

aki a felvételi jelentkezési lapjával 
nem rendelt diákigazolványt 2011. szeptember 5-től

részvétel a kötelező tájékoztató 
előadásokon mindenki beiratkozáson ismertetett időpontban

(2011. augusztus 29 –szeptember 2.)

tantárgyfelvétel mindenki 2011. augusztus 29 –szeptember 2.

tárgyfelvétel módosítása külön 
kérelem alapján akinél szükséges 2011. szeptember 5-12.

költségtérítés kedvezmény kérése 
(díjmentesen)

azon költségtérítéses hallgatók, akik 
ezt igényelni szeretnék

2011. szeptember 9. (innentől csak 
különeljárási díjért)

költségtérítés befizetése költségtérítéses hallgatók
karonként változó (Addig nem lehet 

vizsgára jelentkezni, míg valakinek lejárt 
határidejű díjtartozása van.)

felvenni a kapcsolatot a Támpont 
Irodával és megkérdezni a felmerülő 
kérdéseimet

mindenki bármikor, ha szükséged van hiteles, 
aktuális információkra
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Kedves Hallgatónk!

A családtagok, barátok után én is gratulálok sikeres 
felvételidhez. Már csak egy lépés – a beiratkozás 
– választ el attól, hogy Te is műegyetemista legyél. 
Egyetemistának lenni könnyű, hiszen elég hozzá 
felvételizni, ám műegyetemistává válni sokkal 
nehezebb.

A BME-n végzettek Európa-szerte elismert diplomát és 
tudást tudhatnak magukénak, amellyel pályakezdőként 
is kiemelkedő arányban helyezkednek el, töltenek be 
vezető pozíciókat. A Műegyetem nem csak tudást ad, 
az itt eltöltött idő felkészít az életre is, segít önállóvá, 
felnőtté válni. 

A sikeres felvételi után sokakban felmerül az 
egyetemmel szembeni félelem: meg fogok-e felelni 
a tanulmányi elvárásoknak, sikeresen veszem-e a 
számonkéréseket, be fogok-e illeszkedni a közösségbe. 
De miért pont Te lennél, akinek nem sikerül? Jelen 
kiadványban összefoglaltuk azokat az információkat, 
amelyekre feltétlenül szükséged van tanulmányaid 
megkezdésekor. Ha elolvasod, nem érhet nagy 
meglepetés egyetemi pályafutásod kezdetén.

A kiadványból a tanulmányok folytatása mellett azokról 
a lehetőségekről is írunk, amelyek ugyan nem a 
tanuláshoz kapcsolódnak, de az egyetemi élet szerves 
részét képezik. A legtöbb hallgató tudományos munkát 

végez, sportol, esetleg öntevékeny csoportban vesz részt, 
vagy éppen hallgatói képviselőként áll ki hallgatótársai 
érdekeiért. Mindezen tevékenységek mellett azonban 
sohasem szabad elfelejtened: Te elsősorban hallgató vagy. 
Nem hangsúlyozhatom eléggé: ahhoz, hogy diplomát 
szerezz, elsősorban egyetemistának kell lenned, vagyis 
tanulnod kell.

A tanulmányok folytatása nemcsak a tananyag elsajátítását, 
sikeres vizsga letételét jelenti, a tanulmányokkal kapcsolatos 
adminisztratív tevékenységek zömét is Neked kell 
elvégezned. Amennyiben valamilyen juttatást, ösztöndíjat 
szeretnél kapni, magadnak kell utánajárnod, pályáznod. 
Tapasztalataink szerint a beilleszkedés mellett az önállóvá 
válás az, amit leginkább változásként élnek meg a gólyák.

Azért készítettük ezt a kiadványt, hogy az egyetemi élet első 
látásra bonyolult útvesztőiben mielőbb rendszert találj. A 
Csatlakozónak nem célja elveszni a részletekben, fontosnak 
tartjuk azonban, hogy tudd mi zajlik körülötted, és ha 
kérdésed merül fel, akkor tudd, hova, kihez fordulj.

Bízom benne, hogy Te sem csak jogilag válsz egyetemünk 
hallgatójává, hanem a felsőévesekhez, volt hallgatóinkhoz 
hasonlóan ízig-vérig magadévá teszed a Műegyetem 
hagyományait, céljait, öregbíted hírnevét és végzett 
műegyetemistaként örömmel gondolsz majd vissza 
egyetemi éveidre.

Egyetemi éveidhez sok sikert kívánok!

   Szabó Imre Ernő
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Az eddig jobbára kötött középiskola után milyen is lehet az 
egyetem szabad levegőjét szívni? Nos, igen, a szabad egyetemi 
létnek nagyon sok előnye van, ám mi mégis a szabadság árára 
mutatnánk rá picit. Itt senki sem fogja a kezed, senki sem fog 
noszogatni semmiért. Mindennel kapcsolatban magadnak 
kell utánajárnod, mindent magadnak kell elintézned. Az 
egyetemi tanulmányaid során felmerülő problémákat annál 

1. GONDOLATOK, INFORMÁCIÓK

eredményesebben oldhatod meg, minél hamarabb jutsz a 
megfelelő információk birtokába. A számonkérések időpontján 
és tartalmán túl a támogatásokkal, pályázati lehetőségekkel, 
esetleges szabályzatváltozásokkal, valamint az egyetemi hírekkel 
is célszerű tisztában lenned. Ezért útravaló gyanánt elsőként 
csokorba szedtük a legfontosabb tájékozódási lehetőségeket

Információszerzés

A Diákközpont a hallgatók számára nyújtott szolgáltatások 
kibővítésére és a Hallgatói Önkormányzat munkájának 
segítésére jött létre. Részeként működik a hallgatói 
tanácsadásra szakosodott Támpont Iroda, a karrier-
tervezésben és álláskeresésben segítséget nyújtó Karrier 
Iroda, valamint a kulturális programokat összefogó 
Kulturális Titkárság.

A Támpont Iroda a Diákközpont tanulmányi tanácsadással, 
külföldi ösztöndíjakkal, érzék- és mozgásszervi, vagy más 
fogyatékossággal élő hallgatók segítésével és juttatási, térítési 
ügyekkel foglalkozó irodájának neve.
Célunk, hogy minél biztonságosabb környezetet teremtsünk a 
felvételizők és a hallgatók számára a nekik szóló tájékoztatás 
rendszerének kialakításával és fenntartásával (ideértve többek 
között: honlapot, hírlevelet, és egyéb csatornákat) az egyéni 
problémahelyzetekben igénybe vehető segítségnyújtással, 
ingyenes szolgáltatások működtetésével.

Tanulmányi tanácsadás
A hallgatók jelentős hányada tanulmányi problémával keres fel 
minket. Előfordul, hogy csak bizonytalanok, nem tudják eldön-
teni, hogy kihez forduljanak, hogyan kezdjenek problémájuk 
megoldásához. Mi naprakész információval várunk Téged is, 
de ha mégsem tudnánk a választ, megmondjuk mely szer-
vezeti egység illetékes az ügyedben.

Támpont Iroda

Ha valamely kifejezésről nem tudod, hogy mit 
jelent, nézz utána a szójegyzékben a … oldalon, 
vagy kérdezd a Támpont Irodát akár a nyár 
folyamán is.
Címeket, elérhetőségeket lásd a 64. oldalon.

A szabályok nem ismerete nem mentesít a 
következmények alól. Nem kifogás a „De nekem azt 
mondták egy hónapja…”, meg  a  „De én úgy tudtam…”. 
A szabályokat folyamatosan figyelni kell, mert gyakran 
változnak. A Támpont Aktuálisból és a Támpont Hírlevélből 
folyamatosan értesülhetsz, tájékozódhatsz a változásokról. 
Érdemes olvasnod továbbá a Műhely újságban mindig 
megjelenő cikkünket és az I, K, R épületekben elhelyezett 
hirdetőinket.

A hallgatói közösség (jogszabályi nevén önkormányzat) 
képviseleti szerveként a hallgatói képviseletek fontos 
feladata az érdekképviselet mellett az információ 
átadása. Hallgatói Képviselet (HK) minden karon működik, 
kérdéseiddel bármikor fordulhatsz hozzájuk bizalommal. 
Mivel a kari hallgatói ügyeket a HK-k intézik, tanulmányi 
üggyel kapcsolatos kérdéseddel, problémáddal, vagy a 
hallgatói támogatásokkal kapcsolatos kérdéseddel először 
hozzájuk érdemes fordulnod. A Hallgatói Önkormányzatról és 
a HK-ról részletesen a 30. oldalon olvashatsz. 

Hallgatói Képviseletek

Az eredményességhez tartozik az információ 
megszerzése. Jó, ha mindig nyitva tartod a füled, a 
szemed és figyelsz. Az információ birtoklása nagy kincs 
lehet, de ne sajátítsd ki, mert legközelebb esetleg Neked 
jól jön majd, ha valaki más tájékoztat. Az évfolyam egy 
nagy közösség, ahol pl. egy vizsga előtt akár vadidegen 
emberektől is kaphatsz segítséget, természetesen csak 
akkor, ha Te is teszel valamit a „közös”-be. De az így 
szerzett információknak sosem árt utána járni.
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Támpont honlap
Ha számodra kényelmesebb, akkor látogass el a mindig 
aktuális információkat tartalmazó honlapunkra: http://
www.tampont.bme.hu/. A honlapunkon megtalálod 
a tanulmányokkal és pénzügyekkel kapcsolatos 
szabályozásokat, érvényes eljárásrendeket. Amennyiben 
honlapunkon nem találod meg a választ, munkatársaink 
készséggel állnak rendelkezésedre személyesen, e-mailben 
vagy telefonon. 

Támpont Aktuális
A honlapunkra lépve http://www.tampont.bme.hu/  azonnal a 
Támpont Aktuális tárul eléd, amely egy elektronikus faliújság, és az 
éppen aktuális tanulmányokkal, pénzügyekkel, ösztöndíjakkal 
kapcsolatos hírek találhatóak rajta.

Támpont Hírlevél
A Támpont Hírlevél célja, hogy a BME hallgatói számára 
közvetlenül is eljuttassuk az aktuális, tanulmányokkal, 
pénzügyekkel és külföldi ösztöndíj lehetőségekkel kapcsolatos 
híreinket. A Támpont Hírlevél célkitűzése, hogy mindenkit 
közvetlenül elérjünk. A Hírlevéllel kapcsolatos minden 
információt megtalálsz a http://www.tampont.bme.hu/ 
weboldal HÍRLEVÉL menüpontjában.

Tájékoztatás külföldi ösztöndíjakról, pályázatokról
A tanulmányi tanácsadás mellett felvilágosítást nyújtunk 
külföldi ösztöndíjakról, szakmai gyakorlatokról és nyári 
egyetemekről is. Nálunk tájékozódhatsz az aktuális ösztöndíj 
lehetőségekről, pályázati kiírásokat, továbbá a Téged érdeklő 
pályázatok esetén kitöltendő adatlapokat is beszerezhetsz 
tőlünk. Sok esetben nálunk kell leadnod pályázatodat is, és 
legtöbbször az eredményekről is tőlünk kapsz értesítést.
Bővebb információ: http://www.tampont.bme.hu/
weboldal Külföldi pályázatok menüpont alatt található.

Pszichológiai tanácsadás
Mindenki életében lehet olyan szakasz, amikor jól jön a 
segítség. Keress fel minket bátran, ha olyan életvezetési, 
tanulási, családi, párkapcsolati vagy egyéb pszichés 
problémád van, ami már régóta nehézséget okoz, vagy 
esetleg újonnan merült fel. A pszichológiai tanácsadás a 
BME hallgatói számára ingyenes. Előzetes bejelentkezés 
alapján, négyszemközti helyzetben, teljes diszkréció mellett 
van lehetőség a problémák átbeszélésére. A konzultáció 
alkalmával Te vagy a középpontban, tehát Te határozod meg, 
hogy milyen mélységben szeretnél beszélni önmagadról. 
Bővebb információ: http://www.tampont.bme.hu/ 
weboldal Pszichológiai tanácsadás menüpont alatt 
található.

Esélyegyenlőség 
Ha mozgáskorlátozott vagy érzékszervi sérült, illetve tanulási 
folyamatban akadályozott (pl. diszlexia) hallgató vagy, várjuk 
jelentkezésedet. Szolgáltatásaink igénybevételéhez és ta-
nulmányi feltételeid módosításához regisztrálnod kell, amit 
fontos mielőbb megtenned, hogy már az első féléved gördü-
lékenyen indulhasson. Tőlünk megtudhatod, hogy milyen 
személyi, vagy technikai segítségre számíthatsz a BME-n; 
hogyan módosíthatóak tanulmányi feltételeid, hogy a köve-
telmények teljesítése során a lehető legkevesebb akadályba 
ütközz. Igénybe veheted szolgáltatásainkat, információt kap-
hatsz pályázati lehetőségekről, programokról.
Ha úgy érzed, nehézségeid vannak bármely másságod mi-
att (etnikai, vallási, szexuális) egyéni tanácsadás keretében 
segítséget kaphatsz, és információkat külső szervezetekkel, 
vagy hasonló helyzetben lévő felsőbb éves vagy végzett hall-
gatókkal való kapcsolatfelvételhez.
Bővebb információ: http://www.tampont.bme.hu/ we-
boldal Esélyegyenlőség menüpont alatt található. Kérdé-
seidet felteheted az eselyegyenloseg@sc.bme.hu címen.

Kérdezz bátran, segítünk!

Műhely
A hallgatók tájékoztatása és az egyetemi közélet lendületben 
tartása érdekében az Egyetemi Hallgatói Képviselet ingyenes 
egyetemi hírújságot jelentet meg. A kéthetente megjelenő 
Műhelyben különböző stílusú és mélységű írásokat találsz 
mindarról, ami a Műegyetemen történik. A Támpont Iroda 
rovatában informálódhatsz a hallgatókat érintő legfrissebb 
változásokról, a Karrier Iroda pedig aktuális szakmai 
gyakorlatokat és állásajánlatokat kínál számodra. A lapot 
a nagyobb épületekben (K, E, R, I) elhelyezett állványokon 
találod meg, általában a bejáratnál. 

Kari lapok
A Kari Hallgatói Képviseletek is ingyenes lapokkal 
rendelkeznek. A kari lapok minden félévben legalább 3-4 
számmal jelennek meg. Ezek az újságok általában az adott 
kar hallgatóit érintő témákról, problémákról, eseményekről 
(közélet, tanulmányi ügyek, pályázatok, oktatói interjúk, 
szakmai érdekességek) írnak. A kari lapokban teret kapnak 
a művészi alkotások is, és megjelennek benne hallgatók által 
írt versek, novellák. 

Egyetemi sajtó
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Hirdetőtáblák, hirdetők
Az egyes szervezeti egységek (hallgatói képviseletek, dékáni 
hivatalok, Támpont Iroda, Központi Tanulmányi Hivatal, tan-
székek) egyetem szerte hirdetőtáblákon teszik közzé mind-
azt, amiről a hallgatóknak tudniuk érdemes. Ha ismered a 
szabályokat és figyelemmel kíséred a hirdetőket, akkor nem 
maradhatsz le semmiről.

Honlapok
Az egyetem szinte valamennyi szervezeti egysége tart fenn 
saját információs honlapot, amin keresztül leggyorsabban 
juthatsz információhoz, így kiemelten fontos, hogy 
megismerd azokat a honlapokat, amelyeket sűrűn látogatsz 
majd. Közéjük tartoznak a Támpont Iroda, a kari dékáni 
hivatal és tanszékek, a kari hallgatói képviselet és a Központi 
Tanulmányi Hivatal oldalai, így ezeket legalább egyszer 
látogasd meg még tanulmányaid kezdetén (a címeket 
megtalálod a 64. oldalon).

Levelezőlisták
Karonként, vagy az egyes képzéseken, esetleg 
évfolyamonként levelezési listák működnek, amelyekre 
érdemes mielőbb feliratkoznod. Ezek előnye, hogy 
évfolyamtársaid is tagjai a listának, és itt juthatsz 
leghamarabb segítséghez, ha elakadtál a tanulásban. A 
levelezőlistákra esetenként az oktatók, szervezeti egységek 
is eljuttatnak a hallgatók számára hasznos információkat. 
Természetesen az egyes „levlistákra” saját magadnak kell 
feliratkoznod!

Hivatalos e-mail cím
Az egyetem minden beiratkozott hallgatója számára 
biztosít egy ingyenes e-mail fiókot, de ha ezt nem kívánod 
igénybe venni, akkor Te is megadhatsz egy „hivatalos” 
e-mail címet. A hivatalos e-mail címedet kötelességed heti 
rendszerességgel olvasni, így, ha az ide érkező információról 
lemaradsz, azért csak magadat hibáztathatod majd. Ha 
nem szeretnéd feladni a megszokott címed, egy átirányítás 
könnyen megoldja a dolgot. A lényeg, hogy sose felejtsd el 
ellenőrizni ezt a fiókodat!

Szabályzatok
Sajnos, sok hallgató az alapvető jogaival és kötelezettségeivel sincs tisztában, és nem ritkán csak akkor kezd tájékozódni, 
amikor már nagy a baj. Érdemes tehát a legfontosabb szabályzatokat előre elolvasni, mert a különböző vitás ügyekben is ezek 
alapján születnek a döntések. Ezek a szabályzatok természetesen mindenki számára elérhetőek. Ha feliratkoztál a TÁMPONT 
HÍRLEVÉLRE, biztosan értesülni fogsz arról, ha a legfontosabb szabályzatokban változás történt. Az alábbi táblázat segít 
eligazodni a fontosabb dokumentumok között:

Szabályzat Rövid név Tartalom Elérhetőség

Tanulmányi és 
Vizsgaszabályzat

TVSZ
Tanulmányokkal kapcsolatos 
tudnivalók, jogok, 
követelmények

http://www.kth.bme.hu
Szabályzatok menüpont

Tanulmányi Ügyrend 
(2., 3. füzet)

TÜR
A TVSZ végrehajtási utasítása, 
pl. jelentkezési határidők és 
módok ebben találhatóak.

http://www.kth.bme.hu
Szabályzatok menüpont

Térítési és Juttatási 
Szabályzat

TJSZ
Finanszírozási státuszok, 
térítések, juttatások 
meghatározása. 

http://www.sc.bme.hu/szabalyzatok
TJSZ szabályzat menüpont

Pénzügyi Ügyrend PÜ A TJSZ végrehajtási utasítása.
http://www.sc.bme.hu/szabalyzatok
Pénzügyi Ügyrend menüpont

Rektori utasítás 
a hallgatók által 
fizetendő egyéb 
díjakról

A TJSZ végrehajtási utasítása.
http://www.sc.bme.hu/szabalyzatok
Rektori utasítás a hallgatók által fizetendő egyéb 
díjakról menüpont

Természetesen ezen szabályzatokon kívül még sok egyéb szabályzat van érvényben – pl. a BME Felvételi Szabályzata (ennek 
része az Átvételi szabályzat), a BME hallgatók Fegyelmi, Kártérítési és Jogorvoslati Szabályzata. A szabályzatokat a táblázatban 
jelzett két honlapon, valamint a kari hallgatói képviseletek honlapján érdemes keresni, továbbá  a Támpont Iroda honlapján 
külön is megtalálhatók közérthető formában, magyarázatokkal ellátva.
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2. KEZDETI MIT-HOGYAN
A felvételi csomag

A felvételi csomag
Felvett hallgatóként az Egyetem hatalmas információáradatot 
zúdít Rád. Ezen információk mindegyike nagyon fontos, ám 
feldolgozásuk, a bennük lévő rendszer megértése nem könnyű. 
Azért, hogy kicsit eligazodj a felvételi csomagban kapott 
tanulmányi tájékoztatóban (DVD-n) található sok dokumentum 
között rövid összefoglalót írunk róluk.
Az egyes karok az itt felsoroltakon kívül is küldhetnek 
információt, kérhetnek visszajelzést, ezért nézd át alaposan 
az Egyetemtől kapott összes papírt, és főleg a tanulmányi 
tájékoztató DVD-t. 
Amennyiben valamelyik nyomtatvánnyal kapcsolatban 
kérdésed merül fel, keresd az adott dokumentum fejlécében 
vagy láblécében megadott szervezeti egységet, vagy a 
Támpont Irodát.

Neptun használati utasítás
A Neptun Hallgatói Információs és Pénzügyi Rendszert 
mindenki csak Neptunként emlegeti. A Neptunban 
tárolják személyes adataidat, itt tartják nyilván elvégzett 
tárgyaidat, itt jelentkezhetsz tantárgyakra, szakirányra, 
küldhetsz kérvényeket, a Neptunon keresztül bonyolítják a 
hallgatói kifizetéseket, és szintén itt teljesítheted térítési 
kötelezettségeidet. A Neptun részletes használatáról a Neptun 
üzemeltetés honlapján (http://neptun.bme.hu/) illetve a KTH 
honlapján (www.kth.bme.hu) olvashatsz.

Nyelvi képzés
A diploma megszerzéséhez szükséges, hogy a kimeneti 
követelményben előírt számú és típusú nyelvvizsgát szerezz, de 
fontos az is, hogy meglévő nyelvi tudásodat szinten tartsd illetve 
tovább fejleszd, pl. szaknyelvi ismereteket szerezz.
Ehhez nyújt segítséget a BME Idegennyelvi Központja. Az 
Idegennyelvi Központ nyelvórákat tart, amelyek alapvetően két 
típusba sorolhatók.
A nyelvi alapoktatás (0 kredites nyelvi tárgyak) keretében 
általános angol, francia, holland, német, olasz, orosz 
vagy spanyol nyelvet tanulhatsz heti 2x2 órában kezdő, 
középhaladó, haladó, középfokú nyelvvizsga előkészítő és 
felsőfokú nyelvvizsga előkészítő szinten. (Figyelem: a haladó 
tehát itt nem a középfokú nyelvvizsgát követő szintet jelenti!)
Ezeknek a kurzusoknak a felvételéhez az egyetem ingyenes 
támogatási egységeket biztosít a nappali képzések 
hallgatóinak, a következők szerint:
Alapképzések (BSc/BA)  – 8 egység
Osztatlan képzés   – 12 egység 
Mesterképzés (MSc/MA)   – 4 egység
Doktorandusz képzés         – 4 egység

A 0 kredites nyelvi tárgyak féléves, 4 órás kurzusai 
két csoportméretben, ezzel együtt kétféle „egységnyi 
értékben” indulnak:
• 10 - 13 fővel kiscsoportos, 3 egységnyi értékben, illetve
• 16 - 29 fővel nagycsoportos, 2 egységnyi értékben.
Fontos tehát, hogy alaposan tervezd meg a nyelvi képzésedet, 
hogy a rendelkezésedre álló ingyenes támogatási egységeket 
minél jobban kihasználhasd. Amennyiben a keretedet 
elhasználtad, továbbra is kedvezményesen – de térítés ellenében 
vehetsz fel 0 kredites nyelvi tárgyakat. 
Ez utóbbi térítéses formát az egyetem nem nappali képzésen 
lévő, többi diákja is igénybe veheti.
Figyelem!
A nyelvi alapoktatás tárgyainak felvételi és teljesítési szabályai 
eltérnek a többi szabadon választott tárgyétól, alaposan olvasd 
át az Idegennyelvi Központ elsőéveseknek szóló tájékoztatóját, 
amelyet megtalálsz az egyetem által kiküldött DVD-n és az intézet 
honlapján is: www.nyi.bme.hu 
Ha már rendelkezel a kimeneti követelményben előírt 
nyelvvizsgával, választhatod a nyelvi tárgyak másik nagy 
csoportjából, a nyelvi közismereti (kredites) tárgyak közül a 
heti 1x2 órás műszaki nyelvet, kommunikációs készségfejlesztést, 
menedzserkommunikációt vagy kultúraközi kommunikációt. 
Ezeket a kurzusokat az egyetem nappali képzéses hallgatói 
tanulmányaik alatt bármikor térítésmentesen felvehetik, tehát 
ezekért nem számítanak fel nyelvi egységet. Mindegyik 2 kredit 
értékű, felvételi szabályaik megegyeznek az egyetem többi 
szabadon választott tárgyáéval.
A nyelvtudásod szintjét az Idegennyelvi Központ honlapján 
(www.nyi.bme.hu) található szintfelmérő tesztek 
segítségével magad állapíthatod meg, a Központ csoportos 
szinfelmérést nem tart!
Ugyanezen a honlapon találod a „Nyelvi tárgyra jelentkezés első 
éveseknek” hivatkozást is, aminek segítségével az interneten 
keresztül előzetesen jelentkezhetsz nyelvoktatásra, (véglegesíteni 
a tárgyfelvételedet a Neptun rendszerben önállóan kell majd!) 
valamint a nyelvoktatással kapcsolatos összes információt. 
Postai úton vagy telefonon nem lehet jelentkezni!A BME 
saját akkreditált Nyelvvizsgaközpontjában, mely az IK része, 
nyolc nyelvből tehetsz általános vagy szaknyelvi vizsgát alap-
, közép- és felsőfokon.

Címek:
BME Idegennyelvi Központ
1111 Budapest, Egry József u. 1.
oktatásszervezés: E épület X. em. 4.
telefon: 463-3142
nyitva: H-CS: 9-17 P: 9-14
e-mail: elsosnyelvoktatas@nyi.bme.hu
web: http://www.nyi.bme.hu
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Lakossági folyószámla
Az Egyetem a hallgatóinak megítélt juttatások kifizetését banki 
átutalással teljesíti. A juttatásokat csak abban az esetben 
kapod meg, ha rendelkezel saját bankszámlával, és annak 
számlaszámát a Neptun rendszerbe bejegyezted. Amennyiben 
hallgatóként kötsz szerződést valamelyik bankkal, úgy bizonyos 
diákkedvezményeket is kaphatsz. Érdemes a szerződés 
feltételeiről, kedvezményeiről a bankoknál tájékozódnod, és 
csak az után kiválasztani a pénzintézetet. Fontos, hogy egy 
esetleges bankszámlaszám változtatást, mindig előre jelezd.

Adóazonosító jel
Az Egyetem csak azoknak a hallgatóinak tudja kifizetni a 
pénzbeli juttatásokat, akik adóazonosító jellel is rendelkeznek, 
és azt a Neptunba bejegyezték. Adóazonosító jelet az állandó 
lakhelyeden illetékes NAV (Nemzeti Adó- és Vámhivatal) 
(régi nevén: APEH) igazgatóságon igényelhetsz.

Kollégiumi felvételi
A felvételi értesítő levél mellékleteként küldött DVD-n találod 
a kollégiumi felvételi menetének pontos leírását. A kollégiumi 
felvételi eljárás minden kar esetében a http://kollegium.
sc.bme.hu címen történik, de az elbírálás menete, és a 
kitöltendő részek különbözhetnek. Kollégiumi elhelyezésre 
minden egyes félév végén elektronikus pályázattal kell 
jelentkezned. A pályázatok alapján a Kari Hallgatói Képviselet 
dönt arról, hogy ki kap kollégiumi férőhelyet, és arról is, hogy 
ki melyik kollégiumban lakik majd.
Kollégiumi férőhelyre minden hallgató (így a budapesti, 
vagy költségtérítéses képzésben részt vevő is) pályázhat. A 
pályázás feltétele, hogy mindenben pontosan kövesd a kari 
hallgatói képviseleted által megadottakat (pontos adatokat 
adj meg, és ne késd le a határidőt).

A felvétel elbírálásának fő szempontjai a második félévtől a 
tanulmányi eredmény, a közösségi tevékenység és a szociális 
helyzet. Mivel Neked még nincs tanulmányi eredményed 
és értékelhető közéleti tevékenységed, esetedben 
szociális helyzeted alapján döntenek kollégiumi férőhelyed 
odaítélésekor.

A BME kollégiumai szervezetileg a Gazdasági és Műszaki 
Főigazgatóság Kollégiumok Osztály részei, ide tartozik 
mind a hét külön épület. Ezen kívül az Egyetem további 
férőhelyeket bérel a Nagytétényi Kollégiumban.
Az elmúlt években olvashattál róla, hogy a felsőoktatási 
kollégiumok egy részét felújítják. A BME-n eddig a Kármán 
Tódor és a Schönherz Zoltán kollégiumok készültek el, illetve 
a Martos Flóra Kollégium került részben felújításra. 

A GMF Kollégiumok Osztály elérhetősége:
1111 Budapest, Kruspér utca 2.
telefon: 463-3641, telefax: 463-3822
e-mail: kollegiumok@gmf.bme.hu,
web: http://kollegiumok.gmf.bme.hu/

Beiratkozással kapcsolatos információk
A tanulmányi tájékoztató DVD-n találsz minden olyan információt, amely a Központi Tanulmányi Hivatal hatáskörébe tartozik (pl. 
Neptun használattal, beiratkozással kapcsolatos információk).

Az alábbiakban találhatóak a kollégiumok elérhetőségei, 
feltüntetve, hogy többségében mely kar hallgatói lakják:

Belső kollégiumok:
Bercsényi Kollégium – ÉPK
1117 Budapest, Bercsényi út 28-30.

Baross Gábor Kollégium – KSK
1114 Budapest, Bartók Béla út 17.

Kármán Tódor Kollégium – GPK+TTK
1111 Budapest, Irinyi József utca 9-11.

Martos Flóra Kollégium – VBK
1111 Budapest, Stoczek utca 1-7.

Schönherz Zoltán Kollégium – VIK
1111 Budapest, Irinyi József utca 42.

Vásárhelyi Pál Kollégium – ÉMK
1111 Budapest, Kruspér utca 2-4.

Wigner Jenő Kollégium – GTK
1111 Budapest, Dombóvári út 3.

Bérelt kollégium:
Nagytétényi Kollégium – VIK
1223 Budapest, Nagytétényi út 162-164.

A kollégistáknak a kollégiumi férőhelyért térítési díjat kell 
fizetniük, mely jelenleg:

Nem felújított 
kollégiumok
(I. kategória)

Kármán 
kollégium

(II. kategória)

Schönherz 
kollégium

(I. kategória)

Államilag 
támogatott 
hallgató 
esetén

8.500 Ft/hó 11.500 Ft/hó 9.300 Ft/hó

Költség-
térítéses 
hallgató 
esetén

20.150 Ft/hó 23.150 Ft/hó 20.950 Ft/hó

A kollégiumokat komfortfokozat alapján 4 kategóriába 
sorolták, ahol a IV. kategória jelenti a legjobbat.
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Tantárgy-befogadtatási nyomtatvány
Akik már korábban vettek részt felsőfokú képzésben, azok 
kérhetik teljesített tantárgyaik befogadását. A tantárgy-
befogadtatással kapcsolatos teendőket, határidőket a 
tanulmányi tájékoztató DVD-n találod meg. Fontos, hogy 
ha a befogadtatni kívánt tantárgyra épülő másik tantárgyat 
szeretnél felvenni már az első félévben, az elektronikus 
kérelem beadásának határideje nagyon rövid!

Gólyatábori meghívó
Javasoljuk, hogy mindenképpen menj el a gólyatáborba. 
Amellett, hogy színes programokkal várnak a felsőbbéves 
hallgatók, nagyon jó alkalom arra, hogy megismerkedj 
leendő évfolyamtársaiddal, a Kar vezetésével, a hallgatói 
képviselőkkel, emellett sok, az egyetem elkezdéséhez 
hasznos információhoz jutsz.

Tanévnyitó
Ugyancsak a felvételi levélben találsz meghívót a 
tanévnyitóra. A beiratkozást minden évben ünnepélyes 
tanévnyitó előzi meg, ahol a rektor mellett több prominens 
személy is beszédet mond. A tanévnyitón alkalomhoz illő 
öltözetben kell megjelenned. A tanévnyitó ünnepségen 
javasolt, a beiratkozáson kötelező megjelenned. 
Amennyiben valamilyen nyomós ok miatt mégsem tudnál 
megjelenni a beiratkozáson, akkor a Központi Tanulmányi 
Hivatal web lapján (www.kth.bme.hu) találod meg a 
pótbeiratkozás időpontját és díját. Meghatalmazással 
más is beiratkoztathat helyetted. (Az ehhez szükséges 
űrlap megtalálható a www.kth.bme.hu weboldal Űrlapok 
ügyintézéshez menüpontban).

Egyetemünkön az egyes karoknak több – helytelen 
– rövidítése is elterjedt. A hivatalos rövidítések az 
alábbiak:
Építészmérnöki Kar – ÉPK
Építőmérnöki Kar – ÉMK
Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar – GTK
Gépészmérnöki Kar – GPK
Közlekedésmérnöki Kar – KSK
Természettudományi Kar – TTK
Vegyészmérnöki és Biomérnöki Kar – VBK
Villamosmérnöki és Informatikai Kar – VIK

A felvételi értesítőben szerepel, hogy a beiratkozás 
mikor és hol lesz, illetve, hogy milyen dokumentumokat 
kell magaddal hoznod. A beiratkozás különbözik a többi 
félévre történő bejelentkezéstől. A beiratkozással létesül 
hallgatói jogviszonyod, amelyhez attól a perctől fogva 
jogok és kötelezettségek tartoznak. A Központi Tanulmányi 
Hivatal ügyintézői vezényletével történik a beiratkozás. Az 
adminisztratív teendők mellett tájékoztató előadásokat 
hallhatsz a regisztrációs hét további eseményeiről, teendőiről, 
a nyelvi képzésről, és a tanulmányi adminisztrációról.

Diákigazolvány
Diákigazolványt a felvételi jelentkezés során igényelhettél. Ha 
ezt elmulasztottad, akkor diákigazolványodat a beiratkozáson 
kapott tájékoztatás alapján a regisztrációs hetet követően 
a Központi Tanulmányi Hivatalban igényelheted.. A 
diákigazolványt kb. négy-hat hét alatt készítik el. Amennyiben 
nem rendelkezel érvényes diákigazolvánnyal és ezen 
időszak alatt is szeretnéd a kedvezményeket igénybe venni, 
akkor 360 Ft-ért igényelhetsz ideiglenes diákigazolványt, 

Beiratkozás
melyet kérésedre a Központi Tanulmányi Hivatalban a 
beiratkozásod után, a regisztrációs hetet követően – a 
szükséges díj befizetése után – elkészítenek.igényelhettél 
– előállítási költsége 1.600 Ft. Ha az igénylést 
elmulasztottad, akkor diákigazolványodat a beiratkozáson 
kapott tájékoztatás alapján a Központi Tanulmányi 
Hivatalban igényelheted meg. A diákigazolványt kb. négy-
hat hét alatt készítik el. Amennyiben nem rendelkezel 
érvényes diákigazolvánnyal és ezen időszak alatt is 
szeretnéd a kedvezményeket igénybe venni, akkor 360 
Ft-ért igényelhetsz ideiglenes diákigazolványt, melyet 
kérésedre a Központi Tanulmányi Hivatalban beiratkozásod 
után – a szükséges díj befizetése után – elkészítenek.

A második oktatási hét első napjáig van lehetőséged 
utólagos tantárgyfelvételre és leadásra vonatkozó 
kérelmet leadni.
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Nyelvi besorolás
A Nyelvi képzés bekezdésben már olvashattál róla, hogy 
amennyiben nyelvoktatásra jelentkeztél, úgy honlapjukon 
keresztül lehetőséged nyílik szintfelmérő írására, valamint a 
nyelvi tantárgyak felvételéről is a honlapon találsz részletes 
információt.

Tűzvédelmi, környezetvédelmi oktatás
A Karok egy része ugyancsak a regisztrációs héten tart 
tűzvédelmi, illetve környezetvédelmi oktatást. Azokról pontos 
információt a DVD-n találsz, vagy a beiratkozáson kapsz.

Vízum
Magyarországi tanulmányok folytatásához a nem-EU 
tagországokból érkező hallgatóknak (D-5 típusú) vízumra van 
szükségük. Az EU tagországok állampolgárai vízummentesen 
tanulhatnak a BME-n. A vízumot az anyaországi magyar 
nagykövetségen kell igényelni. A vízum megszerzése akár 
egy hónapot is igénybe vehet.

Egészségbiztosítás
Az EU-tagországból érkező külföldi hallgatókat az ő 
képzésükbe járó magyar hallgatókkal azonos egészségügyi 
szolgáltatás illeti meg.
A nem-EU tagországból érkező külföldi állampolgár 
közül egészségügyi szolgáltatásokra csak az jogosult, aki 
nemzetközi szerződés vagy az oktatásért felelős miniszter 
által adományozott ösztöndíj alapján létesített hallgatói 
jogviszonyban áll.

Azok a külföldi tanulók, akik ennek a feltételnek nem 
felelnek meg, csak ún. megállapodás kötése esetén lesznek 
jogosultak egészségügyi ellátásra. 

A közép- illetve felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán 
tanuló külföldi állampolgárok az egészségbiztosítóval kötött 
megállapodás révén szerezhetnek egészségügyi ellátási 
jogot egy előre meghatározott összegű járulék fizetésének 
vállalása mellett. A külföldiek a tartózkodási helyük 
szerint illetékes megyei egészségbiztosítási pénztárnál 
kezdeményezhetik az ellátások igénybevételére jogosító 
megállapodás megkötését, ahol a külföldi személy részére 
egy, az egészségügyi szolgáltatásra jogosultságot igazoló 
nyomtatványt is kiállítanak.

A megállapodáson alapuló egészségügyi szolgáltatások 
szűkebb ellátási kört biztosítanak, mint az egyéb 
jogviszony alapján az egészségbiztosítás keretében járó 
ellátások.

Az egészségbiztosításról a http://www.oep.hu oldalon találsz 
bővebb információt.

Külföldieknek
Tartózkodási engedély
A Magyarországon tanuló külföldi állampolgároknak 
tanulmányi célú tartózkodási engedélyt kell szerezniük. A 
tartózkodási engedély kiállításához a nem-EU tagországokból 
érkező hallgatóknak tanulmányi célú tartózkodási vízummal 
kell rendelkezni. A tartózkodási engedély kiállítása, vagy 
meghosszabbítása iránti kérelmet az Igazságügyi és 
Rendészeti Minisztérium Bevándorlási és Állampolgársági 
Hivatalnak a magyarországi szálláshely szerint illetékes 
regionális igazgatóságán (ügyfélszolgálati irodájánál) 
formanyomtatványon, személyesen, legkésőbb a jogszerű 
tartózkodás megszűnése előtt 30 nappal kell benyújtani. A 
személyes benyújtási kötelezettség alól kivételes méltánylást 
érdemlő esetben (pl.: mozgásában korlátozott) kérhető 
felmentés.

A tartózkodási engedély kiállítása, vagy meghosszabbítása 
iránti kérelemben közölni kell a személyazonosító 
adatokat, állampolgárságot, az útlevél egyéb adatait, 
iskolai végzettséget, szakképzettséget, foglalkozást, 
családi állapotot, illetve nyilatkozni kell esetleges korábbi 
büntetésekről, kiutasításokról, valamint arról, hogy a 
kérelmező szenved-e közegészséget veszélyeztető 
betegségben, fertőzőképes, illetve kórokozó hordozó 
állapotban van-e, ezekre tekintettel részesül-e rendszeres, 
illetve kötelező ellátásban. A kérelemhez mellékelni kell a 
tartózkodási célt, a magyarországi megélhetést, lakhatást, a 
tovább- és visszautazást, egészségügyi ellátást, valamint a 
kiutazás feltételeit igazoló okiratokat, két darab arcfényképet, 
továbbá a kérelem benyújtásakor be kell mutatni az érvényes 
úti okmányt.
A magyar állami ösztöndíj, vagy az oktatásért felelős 
miniszter által biztosított rendszeres tanulmányi támogatás 
keretében Magyarországon tanulmányokat folytató hallgatók 
mentesülnek a kérelem benyújtásának díja alól.
Tanulmányi célból tartózkodási engedélyt akkor lehet 
kiállítani, illetve meghosszabbítani, ha a hallgató tanulmányi 
célú tartózkodási vízummal vagy tartózkodási engedéllyel 
rendelkezik. A tanulmányi tartózkodási cél a képzést 

Tanulmányi adminisztráció
Tanulmányi adminisztrációdat a Központi Tanulmányi 
Hivatal végezi. Azért, hogy minden ügyed gördülékenyen 
folyjon, mindent tegyél meg, amire felkérnek, és tartsd be 
a megszabott határidőket.

Tantárgyfelvétel
Az első féléves tantárgyfelvétel menete karonként 
eltérő, az órarenddel együtt a beiratkozáson kapsz róla 
tájékoztatást. 
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végző oktatási intézmény felvételi igazolásával, hallgatói 
jogviszonyt igazoló okirattal, vagy más hitelt érdemlő módon 
bizonyítható.

Azok a külföldi hallgatók, akik nem állami ösztöndíj, 
vagy nemzetközi együttműködés keretében folytatnak 
tanulmányokat Magyarországon, tanulmányi célú tartózkodási 
engedélyt kaphatnak. Az engedély kiállításához tanulmányi 
célú tartózkodási vízummal kell rendelkezni. Tanulmányi célú 
tartózkodás csak akkreditált és felsőfokú, nappali képzésben 
való részvétel esetén engedélyezhető.
A belföldön előterjesztett tartózkodási engedély kiadására 
irányuló eljárás igazgatási szolgáltatási díja 18.000 Ft, 

valamint a tartózkodási engedély meghosszabbítása iránti 
kérelem igazgatási szolgáltatási díja 10.000 Ft, amelyet 
illetékbélyegben a kérelem benyújtásával egyidejűleg kell 
leróni.

Fontos tudni, hogy a tartózkodási engedélyt az 
idegenrendészeti hatóság legfeljebb két évre adhatja ki, 
amelyet alkalmanként legy, legfeljebb két évvel hosszabbíthat 
meg.
A tartózkodási engedélyekről és a területileg illetékes 
igazgatóságokról a http://www.bmbah.hu oldalon kapható 
bővebb információ.

Beiratkozás után
Juttatások

Beiratkozásod után a tanórák látogatása mellett lesz még bőven elintéznivaló dolgod. Összegyűjtöttük azon támogatásokat, 
amelyekre már az első félévben is jogosult lehetsz.

Rendszeres szociális ösztöndíj
Amennyiben államilag támogatott hallgató vagy, úgy szociális 
ösztöndíjra is pályázhatsz. A szociális ösztöndíjra való 
jelentkezés a http://szoc.sc.bme.hu/ oldalon, elektronikusan 
történik. A regisztráció, a szükséges igazolások beszerzése, 
bemutatása és leadása után a pályázatod eredményéről, 
a rendszeres szociális ösztöndíj megítéléséről a Szociális 
Bizottság dönt, szociális helyzeted alapján. Amennyiben ilyen 
támogatásban részesülsz az első kéthavi összeget október 
végén kapod meg, további hónapokban pedig tárgyhó elején 
kerül sor a kifizetésre. A rendszeres szociális ösztöndíjon 
felül a különösen rászoruló hallgatók első évkezdéskor 
úgynevezett alaptámogatásban részesülhetnek. Ennek 
pályázati feltételeiről a felvételi csomagban találsz hasznos 
tájékoztatást.

Rendkívüli szociális ösztöndíj
Ha a család szociális helyzetében jelentős változás következik 
be (haláleset, munka elvesztése miatt), akkor lehetőséged 
van rendkívüli szociális ösztöndíjra pályázni az Egyetemi 
Hallgatói Képviseletnél. Rendkívüli szociális ösztöndíjat 
bármikor igényelhetsz, a kérvényedet a Szociális Bizottság 
bírálja el, és a pozitív döntés esetén a következő kifizetési 
időpontban meg is kaphatod az összeget.

Bursa Hungarica ösztöndíj
Az ösztöndíjat állandó lakhelyed önkormányzatánál 
igényelheted. Azonban, nem minden önkormányzat ad 
Bursa Hungarica ösztöndíjat. Amennyiben az önkormányzat 
kiír pályázatot és nyersz rajta, akkor az önkormányzat által 
folyósított összeget a Kormány (intézményi részként) még 
egyszer annyival, de maximum 5.000 Ft-tal egészíti ki. Az 
ösztöndíjat az egyetem utalja át a bankszámládra. Az első 
kéthavi összeget leghamarabb október végén kapod meg. Ha 
középiskolában megpályáztad, akkor most ősztől három éven 
keresztül kapod, ha ősszel pályázol, akkor a tavaszi félévtől 
kapod, és évenként pályázhatsz újra. Bursa Hungarica 
ösztöndíj folyósításával kapcsolatos kérdéseidet a Támpont 
Irodában teheted fel.

Juttatások kifizetése
A juttatások kifizetése a Neptun Hallgatói Információs 
és Pénzügyi Rendszeren keresztül történik. A kifizetés 
végrehajtásához szükséges, hogy legyen saját 
bankszámlaszámod és adóazonosító jeled, valamint 
ezeket bejegyeztesd a Neptun rendszerbe. A kifizetés 
elmaradásának oka lehet, ha a Neptunban nem szerepel a 
születési időd, a születési helyed, az anyukád születési neve, 
az állampolgárságod, vagy az állandó lakcímed valamelyike. 
Amennyiben a szükséges adatokat a tárgyév utolsó 
kifizetéséig sem jegyezteted be a Neptunba, úgy a megítélt 
juttatásokat nem kaphatod meg.
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Ismerd meg a Diákhitelt!
A 10 legfontosabb jellemzőt máris elolvashatod.
1. A Diákhitel bármire szabadon elkölthető, kiegészítő 

pénzforrás a továbbtanuláshoz. 
2. Nincs hitelbírálat. Nem kell hozzá sem kezes, sem 

fedezet. Gyors és egyszerű az ügyintézés. Minden 
40 év alatti, felsőoktatásban tanuló hallgató 
kérheti max. 10 szemeszterre. 

3. Egy szemeszterre államilag támogatott képzésben 
max. 200 ezer forint, költségtérítéses képzésben 
max. 250 ezer forint vehető fel. A havi részletekben 
vagy szemeszterenként egy összegben is kérhető. 

4. Jogszabályi előírás, hogy a Diákhitel kamatából profit 
nem képződhet. Ennek köszönhető, hogy a kamat 
mértéke a hasonló banki hitelek átlagos kamatának a 
felét sem éri el. 

5. A Diákhitel is hitel. Így erre is kamat rakódik, 
attól kezdve, hogy az első összeget átutalják a 
hallgatónak. A törlesztést csak a tanulmányok 

befejezése után kell megkezdeni.
6. A törlesztés szabályait úgy alakították ki, hogy a 

visszafizetés rugalmas és teljesíthető legyen. 
Törleszteni akkor is kell, ha valakinek nincs munkája.  

7. A havi részlet a törlesztés első két naptári évében a 
hivatalos minimálbérhez, később a két évvel korábbi 
egyéni jövedelemhez igazodóan alakul. Így általában 
évről évre változik. Ebből következik, hogy a 
törlesztési idő sem rögzíthető előre.

8. Bárki szabadon lerövidítheti törlesztése futamidejét azzal, 
hogy bármikor, bármennyit díjmentesen előtörleszthet 
a kötelező törlesztőrészleten felül. Előtörleszteni már a 
tanulás évei alatt is lehet!

9. A Diákhitel-tartozás ténye nem kizáró ok egyéb 
hitelek (pl. lakáshitel) felvételénél.  

10. A Diákhitel közvetlenül költségtérítésre is fordítható. 

A hitelfelvétel felelős döntés!
További részletek: www.diakhitel.hu oldalon.
Forrás: Diákhitel Központ Zrt.

Térítések
Egyetemi tanulmányaid során Neked is kell majd bizonyos szolgáltatásokért fizetned. Nézzük meg, melyek lehetnek ezek!

Különeljárási díj
Különeljárási díjat akkor kell fizetned, ha valamely 
kötelességedet elmulasztod, vagy határidőn túl teljesíted. 
A különeljárási díj összege típusonként eltérő, minimális 
összege jelenleg 1.200 Ft. Különeljárási díjat kell fizetned 
például késedelmes otthoni feladat leadás, vagy vizsgáról 
való távolmaradás esetén, de talán a leglényegesebb, hogy az 
adott félévben felvett, de nem teljesített tárgyak után minden 
esetben kreditenként 1.200 Ft-ot kell kifizetned. Szintén 
különeljárási díjat rónak ki Rád, ha késel a kollégiumi térítési 
díj befizetésével, így erre a beiratkozástól kezdődően rögtön 
oda kell figyelned. A fizetendő különeljárási díjak jogcímét, 
összegét a http://www.tampont.bme.hu/ weboldal 
Térítések menüpont Különeljárási és szolgáltatási díjak 
almenüpontjában találod meg.

Ismétlő javítóvizsga díj
Ismétlő javítóvizsga díjat abban az esetben kell fizetned, ha 
vizsgával záruló tantárgyból az első, ingyenes javítóvizsgával 
sem sikerült érdemjegyet szerezned, és azt másodszor is, 
úgynevezett ismétlő javítóvizsgával kívánod megszerezni. 
Félévente egy tantárgyból tehetsz ismétlő javítóvizsgát. Ha 
egy félévben több tantárgyból is teszel ismétlő javítóvizsgát, 
akkor minden ismétlő javítóvizsga jegyedet törölni fogják 
leckekönyved lezárásakor. Az ismétlő javítóvizsga díja jelenleg 
3.000 Ft/alkalom. Az összeget a vizsgaidőszakot követően 
róják ki számodra a Neptun rendszerben. Amennyiben a 
megadott határidőre nem fizeted be, nem szerezhetsz sem 
aláírást, sem érdemjegyet, illetve nem vehetsz fel tantárgyat.

Költségtérítés
Költségtérítést a költségtérítéses hallgatók fizetnek. 
Összegét karonként különböző módon számítják ki, erről 
érdeklődj az adott kar Dékáni Hivatalában. Amennyiben 
egy tantárgyból korábbi félévben szereztél aláírást, úgy, 
ha ezt kérvényezed, az adott tárgyra jutó költségtérítés 
egyharmadát kell csak fizetned. Költségtérítés kedvezményt, 
mentességet kérelmedre a Dékán adhat. Ez irányú 
kérelmedet a regisztrációs héten kell benyújtanod a Központi 
Tanulmányi Hivatalba.

Kollégiumi térítési díj
A kollégiumi férőhelyért havi rendszerességgel kell díjat 
fizetni, a többi térítéshez hasonlóan a Neptunon keresztül. 
A fizetési határidő minden hónapban az adott hónap 
ötödik napja.

Szolgáltatási díjak
Szolgáltatási díjat akkor róhatnak ki Rád, ha valamelyik 
szervezeti egység bizonyos szolgáltatását igénybe veszed. 
A szolgáltatási díj szolgáltatásonként kerül meghatározásra, 
és mindenkire egységesen alkalmazzák. A fizetendő 
szolgáltatási díjak jogcímét, összegét a http://www.tampont.
bme.hu/ weboldal Térítések menüpont Különeljárási és 
szolgáltatási díjak almenüpontjában találod meg.

Kedvezmények
Az ismétlő javítóvizsga díj, a kollégiumi térítési díj, illetve a 
különeljárási díjak alól nem adható sem mentesség, sem 
kedvezmény. A költségtérítés alól mentesség nem, de 
kedvezmény, részletfizetési kedvezmény, halasztás írásbeli 
kérelmedre adható.
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Díjfizetési kötelezettségedről a Neptun rendszer Pénzügyek 
menüpont Befizetések almenüjében értesülhetsz az aktuális 
félév kiválasztásával. A BME-n a díjfizetésnek két módja 
lehetséges: a gyűjtőszámlás befizetés és a számlás befizetés.

Gyűjtőszámlás befizetés
Díjfizetési kötelezettségeidet a Neptunon keresztül 
teljesítheted. Minden esetben a BME rója ki a díjfizetési 
kötelezettséget, így neked annyi a dolgod, hogy figyeld, és 
határidőre teljesítsd a megjelenő tételeket.

A BME minden felvett hallgatója számára automatikusan 
egy úgynevezett egyéni gyűjtőszámlát hoz létre. Az egyéni 
gyűjtőszámlához csak a Neptunon keresztül férhetsz hozzá. Az 
egyéni gyűjtőszámla létrehozásáról a Központi Tanulmányi Hivatal 
által küldött levélből értesülhetsz. Az egyéni gyűjtőszámlán 
lévő összeg nem kamatozik, ám azt bármikor visszautalhatod 
bankszámládra.

A Neptun rendszeren keresztül történő befizetés első 
lépéseként erre az egyéni gyűjtőszámlára kell bármilyen banki 
átutalással fedezetként egy bizonyos összeget a következőképpen 
átutalnod:

Jogosult neve:  BME Gyûjtõszámla
Jogosult számlaszáma:  11638001-09003150-38000005

A közlemény/megjegyzés rovatban fel kell tüntetned:
NK-XXXXXX (ahol XXXXXX a Te Neptun kódod)

A Neptun kódoddal azonosítják a Te egyéni gyűjtőszámládat, 
amely az Egyetemnél vezetett saját alszámlád. Mindegy, hogy 
kinek a számlájáról utalsz, akár a szüleid is utalhatnak akár a saját 
számlájukról a fenti módon.
Hiányosan, vagy hibásan kitöltött közlemény esetén a pénzt 
automatikusan visszautalják arra a bankszámlára, ahonnan 
érkezett.
Befizetési kötelezettséged teljesítésének második lépéseként az 
egyéni gyűjtőszámládra a banki átfutási idő – 3-5 munkanap – után 
beérkezett összeget a Neptun rendszer Pénzügyek menüpont 
Befizetések almenüjében, az aktuális félév kiválasztásával tudod 
a megfelelő jogcímre befizetni. Befizetési kötelezettségednek 
csak ezen lépés elvégzésével teszel eleget. 

Számlás befizetés
Amennyiben a befizetésről számlát szeretnél kapni, úgy ezen 
szándékodat a befizetés előtt kell jelezned a Neptun 
rendszerben. A Központi Tanulmányi Hivatal a megadott adatok 
alapján kiállítja a számlát, majd postázza azt a megadott címre. 
A befizetést a számla alapján, átutalással kell elvégezni, 
nem a Neptunon keresztül. Díjtartozásodat a fenti számla 
teljesítésekor a Központi Tanulmányi Hivatal törli a Neptun 
rendszerből. Ezt a módszert érdemes választani akkor is, ha a 
térítési kötelezettséget egy cég fizeti helyetted.

Díjfizetési kötelezettség elmulasztása
Ez az esemény az, melynek bekövetkezését mindenképpen 
próbáld megelőzni. Azon túl, hogy bizonyos esetekben a 
határidőn túli teljesítés újabb különeljárási díj kirovását vonja 
maga után, ráadásul még a befizetési határidő letelte után 
egy sor tanulmányokhoz kapcsolódó ügyintézésre nem nyílik 
lehetőséged: nem vehetsz fel tantárgyakat, nem jelentkezhetsz 
vizsgára és nem iratkozhatsz be a következő félévre.

Térítések befizetése

A gyűjtőszámlára történő utalás nem egyenlő 
a befizetéssel. Az átutalással csak fedezetet 
biztosítasz a későbbi befizetéshez.

Nagyon fontos, hogy a közlemény rovatot helyes 
formátumban töltsd ki, illetve a Neptun kódodat 
helyesen add meg az utalásnál. Ha az egyéni 
gyűjtőszámládat nem tudják beazonosítani, akkor nem 
fog megérkezni a pénzed, és egy sok napos visszautalási 
procedúra veszi kezdetét. Ez kellemetlen is lehet, mert 
így pont lecsúszhatod a befizetési határidőt. A sikeres 
utalás is 3-5 munkanapba is beletelhet. Utalj időben, 
hogy legyen fedezeted a befizetéshez!

Befizetési kötelezettségeid teljesítését ne hagyd 
az utolsó pillanatra. Ha lehet, mindig legyen egy 
kisebb összeg a gyűjtőszámládon, mert legalább 
három munkanap, míg az összeg a gyűjtőszámládra 
kerül. Több, mint kellemetlen, ha  díjtartozás miatt 
nem tudsz időben vizsgára jelentkezni, tantárgyat 
felvenni.
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3. TOVÁBBI FÉLÉVEK

Tanulmányi ösztöndíj
Első félévedben nem kapsz tanulmányi ösztöndíjat, 
hiszen nincs tanulmányi eredményed. Második 
félévtől azonban minden félév elején a Kari Hallgatói 
Képviselet meghatározza, hogy adott tanulmányi 
teljesítményre mennyi juttatás jár. A döntési elvek 
karonként különbözőek, pontos menetükről a Kari 
Hallgatói Képviseletnél érdeklődhetsz. Tanulmányi 
ösztöndíjban csak államilag támogatott hallgató 
részesülhet. A tanulmányi ösztöndíj első kéthavi 
összegének kifizetési időpontja a szorgalmi időszak 6. 
hete körül várható, a további kifizetési időpontokról a 
Támpont Irodában érdeklődhetsz.

Kari BME ösztöndíj
A Kari Hallgatói Képviseletek félévente pályázatot írnak 
ki, hogy támogassák az előző félévben, évben jelentős 
kari szintű eredményeket elért hallgatókat. Azokat, akik 
tudományos, szakmai sikereket értek el, a kari közösségi 
életben fontos szerepet vállaltak, vagy sportteljesítményük 
figyelemre méltó. Pontosabb információt, pályázati kiírást a 
Kari Hallgatói Képviseletnél kaphatsz.

Egyetemi BME ösztöndíj
Az Egyetemi BME ösztöndíj hasonló a Kari BME 
ösztöndíjhoz. Az Egyetemi BME ösztöndíjat félévente 
írja ki az Egyetemi Hallgatói Képviselet. Ezzel az 
ösztöndíjjal azokat a hallgatókat szeretnék támogatni, 
akik egyetemi szinten értek el tudományos, szakmai 
sikereket, az egyetemi közösségi életben fontos 
szerepet vállaltak, vagy sportteljesítményük figyelemre 
méltó. Pontosabb információt, pályázati kiírást az 
Egyetemi Hallgatói Képviseletnél kaphatsz.

Köztársasági ösztöndíj
A pályázat egy évre nyerhető el, és havi összege a 
költségvetési törvényben meghatározott összeg, jelenleg 
34.000 Ft/hó. Reménnyel pályázhatsz az ösztöndíj 
elnyerésére, ha a pályázás tanévében kiemelkedő 
tanulmányi eredményed mellett szakmai sikereid is 
vannak, vagy több nyelvvizsgával rendelkezel, esetlegesen 
kiemelkedő közösségi-, illetve sporttevékenységet 
folytatsz. A pályázatnál csak azokat az eredményeket 
veszik figyelembe, amelyeket a pályázat benyújtásának 
tanévében szereztél. Az ösztöndíjról az Egyetemi Hallgatói 
Képviseletnél kaphatsz részletes információt.

Egyéb ösztöndíjak
Az Egyetem szervezeti egységei több ösztöndíjat, 
pályázatot is meghirdetnek rendszeresen, vagy 
alkalmanként. Ha nyitott szemmel jársz, és elolvasod 
a Támpont Iroda, a Kari Hallgatói Képviseletek, az 
Egyetemi Hallgatói Képviselet, a dékáni hivatalok, 
a Központi Tanulmányi Hivatal és a tanszékek 
faliújságait, honlapjait, hirdetőit, akkor nem 
maradhatsz le egyetlen pályázatról sem. 

Átsorolás
A hallgatók államilag támogatott és költségtérítéses képzés közti besorolása egy tanév időtartamára szól. Ez 
azt jelenti, hogy minden tavaszi félév végén azokat az államilag támogatott hallgatókat, akik az utolsó két aktív 
félévükben nem szereztek meg legalább 30 kreditet (de legfeljebb a hallgatók 15%-át) automatikusan átsorolják 
költségtérítéses képzésbe. Helyükre kérvénnyel a költségtérítéses hallgatók közül azok a hallgatók kerülhetnek 
be, akik legalább 30 kreditet teljesítettek az előző két aktív félévükben és tanulmányi eredményük alapján az 
első 80%-ban vannak. Természetesen ügyelnek arra, hogy hasonló tanulmányi kötelezettség alapján szerzett 
eredményeket hasonlítsanak össze, ezzel figyelembe véve a szakok közötti különbségeket.

Második félévtől kapható juttatások, azok igénylése
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A tanulmányokról
A kreditrendszer
A kreditrendszer a hagyományos oktatáshoz képest sokkal 
kötetlenebb tanulmányi előmenetelt enged meg, ahol a 
tárgyakat „egyénileg” kezeled, vagyis ha valamelyik tárgyat 
nem sikerül teljesítened, akkor csak azt kell megismételned, 
illetve ha gyorsabban szeretnéd elvégezni a képzésedet, akkor 
a mintatantervben előírtnál több tantárgyat is felvehetsz egy 
félévben. 

Kreditpont
Minden tárgyhoz bizonyos mennyiségű kreditpontot rendelnek, 
attól függően, hogy mennyi munkával jár az adott tárgy elvégzése. 
Van olyan tárgy, amiért 0 kreditet kapsz, de van olyan is, ami 8 
kreditet ér. Ha egy tárgyból egyesnél jobb jegyet szerzel, az 
eredménytől függetlenül megkapod az érte járó kreditpontokat.

Kétciklusú képzés
Kétciklusú képzésben az egyes képzési szintek egymásra 
épülnek, vagyis ahhoz, hogy valaki MSc (MA) képzésre járjon, 
szükséges, hogy valamely BSc (BA) képzést elvégezzen. 
A kétciklusú képzés első szakaszában – BSc (BA) képzésben 
– az elméleti alapok és a gyakorlati ismeretek mellett szakmai 
alapozó képzést is kapnak a hallgatók. A BSc (BA) képzést 
sikeresen befejezők rendelkezni fognak a munkába álláshoz 
szükséges tudással és az akár évekkel későbbi továbbtanuláshoz 
szükséges jogosítvánnyal. Azok, akik egy-egy szakterületen 
kívánják tudásukat elmélyíteni, az alapdiploma megszerzése 
után azt mesterképzésben tehetik meg.

Az MSc (MA) képzés további elméleti és gyakorlati tudást 
nyújt. Mérnöki területen bizonyos „pályamódosítás” is 
lehetséges, a mesterképzést elkezdhetik más szakon, 
mint amelyiken alapdiplomájukat szerezték. (Például 
biomérnök alapdiplomával jelentkezni lehet vegyészmérnök 
mesterképzésre, vagy gépészmérnök alapdiplomával 
egészségügyi mérnök mesterképzésre).

A Műegyetem Európa legjobb egyetemeihez méri képzéseit. 
Már a BSc (BA) képzés során lehetőséget biztosítunk a legjobbak 
számára, hogy egy-egy témakörben az előírtnál több ismeretet 
szerezzenek. Ezzel növeljük az MSc (MA) képzés hatékonyságát 
anélkül, hogy a BSc diploma megszerzése után továbbtanulni 
nem szándékozókat felesleges tanulnivalóval terhelnénk. A 
BME a Bolognai Nyilatkozatban szereplő, mostanában keveset 
említett PhD és DLA képzést is fontosnak tartja. Ezért az MSc 
(MA) képzésen belül is lehetőséget fogunk adni a legjobbaknak 
arra, hogy az előírtnál több, a doktori képzés eredményességét 
növelő ismeretet szerezzenek.

Tanulmányi adminisztráció 
Tanulmányi adminisztrációdat a Központi Tanulmányi 
Hivatal végezi. Azért, hogy minden ügyed gördülékenyen 
folyjon, mindent tegyél meg, amire felkérnek, és tartsd be a 
szabályokat, a határidőket.
A Központi Tanulmányi Hivatal – rövidítve KTH – feladata  
•  az alap-, a mester- és a kiegészítő képzésben résztvevő 

hallgatók adatainak kezelése, tanulmányi eredményeinek 
nyilvántartása, igazolványok és igazolások kiadása, 
kérvények átvétele; 

•  a Neptun Hallgatói Információs és Pénzügyi Rendszer 
üzemeltetése;

•  a hallgatói juttatások és térítések ügyintézésében való 
közreműködés; 

•  a Kari Hallgatói Képviseletek által megítélt juttatásokat 
számfejtése;

•  a felvételi eljárásban való részvétel; 
•  az egyetemen kiadott valamennyi oklevél, 

oklevélmelléklet, elektronikus rendszerből kinyomtatott 
leckekönyv elkészítése és nyilvántartása..

A Központi Tanulmányi Hivatal jogszabályok, szabályzatok, ügyrendek 
alapján végzi munkáját, nem hoz döntést, csak végrehajtja azokat. 
Az adminisztrációt, ahogyan fent olvashattad, a Központi Tanulmányi 
Hivatal végzi, a szabályzatok és az eljárásrendek ismertetésével, 
tanácsadással, információszolgáltatással a Támpont Iroda 
foglalkozik.
Egyetemi éveid alatt a Központi Tanulmányi Hivatalban számtalan 
ügyet kell majd elintézned. Személyesen elsősorban azokban 
az esetekben kell felkeresned, amikor valamilyen papír alapú 
dokumentumot adsz vagy veszel át. A Központi Tanulmányi Hivatal 
saját portált – http://www.kth.bme.hu/ – üzemeltet, amelyen 
az aktuális és az ügyintézést segítő információkat, letölthető 
nyomtatványokat találsz. Amennyiben mégis be kell menned a 
Hivatalba, akkor az R épület aulájában, és a folyosó végén elhelyezett 
sorszámkiadó menüpontjai közül (ezek részletes ismertetését 
megtalálod a Hivatal portálján) kell kiválasztanod a számodra 
megfelelőt, majd várnod a hívásra. Úgy működik a rendszer, mint 
egy bank ügyfélhívó rendszere. Hívás esetén a kijelzőn sorszámod 
mellett megjelenik egy kétjegyű szám is. Ez a szám azt mutatja, 
hogy melyik szobában, melyik ügyintézőhöz (pl. a 24 azt jelenti, 
hogy a második szoba negyedik fogadóhelyéhez) kell befáradnod. 
Bizonyos ügyintézések esetén (pl. információ, igazolás kérés) nem 
kell sorszámot húznod, ezekben az esetekben a Központi Tanulmányi 
Hivatal hirdetményt tesz közzé az aulában, az ügyfélhívókon, illetve 
a honlapon. Itt kell megemlítenünk, hogy az ügyfélfogadási idő 
és a kiszolgálás módja az adott időszaknak megfelelően 
változhat, így mielőtt bejönnél a hivatalba, tájékozódj a 
honlapon.
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Neptun Hallgatói Információs és
Pénzügyi Rendszer 
A BME-n a hallgatókkal kapcsolatos adminisztratív munkák 
döntő része a Neptun számítógépes rendszer támogatásával 
folyik. A rendszer segítségével lehet elvégezni azt a hatalmas 
adminisztrációt, amit a több mint 20.000 hallgató tanulmányi és 
egyéb adatainak nyilvántartása, feldolgozása jelent. A rendszer a 
Központi Tanulmányi Hivatal, a kari dékáni hivatalok, a tanszékek 
és a hallgatók adminisztrációs munkáját támogatja. A használatát 
nem tudod elkerülni, ezért célszerű minél előbb megismerkedni 
vele. Ezt szolgálja egy részletes leírás, melyet a Neptun 
üzemeltetés honlapján, a http://neptun.bme.hu/ lapon találsz.

Hozzáférés
A Neptunhoz egyéni kód (Neptun kód) és jelszó használatával 
férhetsz hozzá. Ezt az előre generált kódot a felvételi levéllel 
együtt kapod meg. A Neptun a hallgatóság számára a Neptun 
üzemeltetés honlapján (http://neptun.bme.hu/) található link 
segítségével interneten keresztül, (akár a kollégiumokból, 
akár a Hallgatói Számítógép Központból, vagy akár pl. 

Londonból is) böngésző programmal érhető el. (Célszerű az 
oldalt elhelyezni a böngésző kedvencei, könyvjelzői közé.)
Ha elfelejtetted a jelszavadat, akkor újat – 
személyazonosságod igazolásával – a Központi Tanulmányi 
Hivatalban kaphatsz, amit a következő belépés alkalmával 
célszerű megváltoztatnod. Ha megváltozik valamelyik, 
a Neptunban is nyilvántartott adatod (pl. bankszámla 
szám, lakcím stb.) akkor ezt bejelentheted elektronikusan 
a Neptun hallgatói felületén keresztül, az adatváltozás 
menüben. A Központi Tanulmányi Hivatalba csak akkor 
kell bemenned, ha „anyakönyvi” adatod változik, vagy 
pl. letettél egy nyelvvizsgát. Eezt csak személyesen, az 
okirat bemutatásával jegyeztetheted be. Egyéb személyes 
problémákkal ugyancsak a Központi Tanulmányi Hivatalhoz 
kell fordulnod, elsősorban e-mailben (info@kth.bme.hu). 
Ha pedig valamilyen (program) hibát, rendellenességet 
észlelsz a Neptun működésében, azt a neptun@bme.hu 
címen jelezheted. A Központi Tanulmányi Hivatal és 
a Neptun rendszer részletesebb tájékoztatóját a 
felvételi levélhez mellékelt tanulmányi tájékoztató 
DVD-n találod meg.

A tanulmányi félév
Félévente döntheted el, hogy folytatod-e tanulmányaidat és felveszel, hallgatsz, teljesítesz tárgyakat (aktív félév), vagy 
valamilyen okból szünetelteted hallgatói jogviszonyod (passzív félév). A következőkben egy átlagos félév menetéről olvashatsz.

Egy-egy félév szorgalmi, pótlási és vizsgaidőszakra bontható. (Ezen időszakok 2011/2012. tanévre vonatkozó pontos beosztását 
a 70. oldalon találod meg.)

Regisztrációs hét
A regisztrációs hét a szorgalmi időszak első hete. Ezen 
a héten kell eldöntened, hogy folytatod-e tanulmányaidat 
(aktív félév), vagy az adott félévben szünetelteted hallgatói 
jogviszonyod (passzív félév). A tárgyfelvétel véglegesítése, 
valamint bejelentési kötelezettséged teljesítése szintén a 
regisztrációs héten elvégzendő feladat. 

Bejelentkezési kötelezettség
Amennyiben ezen kötelezettséged elmulasztod, a féléved 
automatikusan passzív félévnek minősül, ha nem vettél fel 
tárgyat. Megszűnik a hallgatói jogviszonyod, ha egymást 
követő két félévre vonatkozóan nem jelentetted be sem 
tanulmányaid folytatását, sem annak szüneteltetését, 
és téged ezen kötelezettséged teljesítésére legalább két 
alkalommal felszólítottak írásban, valamint tájékoztattak a 
mulasztás jogkövetkezményeiről.

A bejelentkezési időszakban köteles vagy a Neptun 
Rendszerben aktív, vagy passzív félévre bejelentkezni. 
Bejelentkezési időszak a végleges tantárgyjelentkezés 
időszakával egyezik meg (alapesetben ez a regisztrációs 
hét). A bejelentkezés elmulasztása esetén, ha nem vettél fel 

kurzust a Központi Tanulmányi Hivatal két alkalommal értesít 
a mulasztásról és annak jogkövetkezményeiről.

Különösen indokolt esetben a negyedik oktatási hét végéig 
kérheted a tanulmányaid folytatására tett bejelentésed 
visszavonását, és a félév passzív félévvé nyilvánítását. 
Amennyiben már bejelentkeztél aktív, vagy passzív félévre, 
és a bejelentkezési időszakban ezen változtatni kívánsz, 
akkor ezt a bejelentkezési idő végéig a Neptun Rendszeren 
keresztül szabadon megteheted. A bejelentkezési időszakot 
követően a passzív félévre bejelentkezett hallgató féléve nem 
aktiválható.
Amennyiben vettél fel kurzust, de a bejelentkezési időszakban 
nem jelentkeztél be, úgy a féléved aktívnak tekintendő.

A félév megkezdését követő 30. nap után nincs 
lehetőséged a bejelentkezés visszavonását kérned, 
de különlegesen indokolt esetben (hosszú korházi 
kezelés, baleset…stb.) van lehetőség a Kari 
Tanulmányi Bizottságnál kérned a féléved utólagos 
passzíválását. Ám ekkor minden addig kapott 
juttatást (ösztöndíj, szociális támogatás) 
vissza kell fizetned!
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Passzív félév
Passzív félévben is egyetemi hallgató vagy, csak 
„szünetel” a jogviszonyod. A passzív félév az államilag 
támogatott félévek számát nem csökkenti. A 
jogviszonyhoz kötött ellátás (árvasági-, nyugdíj-, alanyi 
jogú orvosi ellátás) passzív félévben is jár, de hallgatói 
juttatásokat nem vehetsz igénybe, és nem kapsz matricát 
a diákigazolványodra.
Tanulmányaid során egyhuzamban legfeljebb két passzív 
féléved lehet. Passzív félév igényedet a regisztrációs 
héten bejelentési kötelezettséged teljesítésekor kell 
megtenned a Neptunban. Különösen indokolt esetben a 
félév megkezdését követő egy hónapon belül kérheted 
adott félévre történő beiratkozásod visszavonását. 
Ebben az esetben nem biztos, hogy passzív félévnek 
minősítik megkezdett félévedet, kérelmedről a Kari 
Tanulmányi Bizottság dönt.

Fontos, hogy a tanulmányi eredmény alapján történő 
átsorolásban a korábban legalább két aktív félévet 
teljesített, de éppen passzív félévet befejezett hallgatók is 
számítanak, így megfelelő korábbi tanulmányi eredmény 
nélkül akár egy passzív félév után is költségtérítéses 
képzésre kerülhetsz át.

Tantárgyfelvétel
Az első félévben kartól függően lehet, hogy Neked kell 
tantárgyaidat felvenned a Neptunban, szükség esetén 
kérj bátran segítséget felsőbb évesektől, mentoroktól. 
A tantárgyfelvétel technikai hátteréről a http://www.
neptun.bme.hu/ oldalon megtalálható Neptun használati 
útmutatóban olvashatsz.

Előzetes tárgyfelvételre a pótlási időszak negyedik napján 
18:00-tól a vizsgaidőszak utolsó napján 24:00-ig van 
lehetőséged. Ekkor még sok tárgyhoz nincs terem esetleg 
időpont rendelve és az sem biztos, hogy indulni fog a 
kurzus. A regisztrációs hét első munkanapján 16:00-tól 
végleges a tárgylista, az időpontok, a termek és az is, hogy 
mely tárgyak indulnak. Ettől az időponttól a regisztrációs 
hét végéig köteles vagy véglegesíteni tárgyfelvételed, 
tehát érdemes ellenőrizned, hogy indul-e a tárgy, a felvett 
kurzusok nem ütköznek-e egymással, annál az oktatónál, 
azon a kurzuson vagy-e, amin szeretnél.

Azt, hogy az adott félévben milyen tárgyat szeretnél hallgatni, 
Te döntöd el, de természetesen létezik egy ajánlott haladási 
terv, amelyet mintatantervnek hívnak. Ha különösebb indokod 
nincs rá, ne térj el ettől a mintától, mivel a Szabályzatok csak 
a mintatanterv szerint haladóknak biztosítják, hogy pl. az 
órák között ne legyen ütközés. A tárgyfelvétel szabadságát 
korlátozza még az ún. előtanulmányi rend, amely rögzíti, 
hogy egyes tantárgyak felvételéhez mely más tantárgyak 
kreditpontjait kell megszerezni. A Neptun blokkosítva, 
félévekre bontva is tartalmazza kötelező tárgyaid listáját, és 
automatikusan megjelöli azt a tárgyat, amelyet fel szeretnél 

venni, de még nem teljesítetted a tárgy előkövetelményét 
(például előfordulhat, hogy az első félév vizsgaidőszakának 
elején már felveszed a Matematika 2-t, még mielőtt az 
egyébként előfeltételként megadott Matematika 1-ből 
levizsgáztál volna). Ha mégsem sikerül teljesítened az 
előkövetelményt, akkor az adott tárgyjelentkezésed a 
regisztrációs hetet megelőzően törlik. Kötelező tárgyaid csak 
akkor ütközhetnek egymással az órarendben, ha valamilyen 
oknál fogva nem a mintatanterv szerint haladsz, például nem 
sikerül elsőre teljesítened egy tárgyat, így azt kénytelen vagy 
még egyszer, úgynevezett keresztféléven felvenni. Két tárgy 
ütközése még nem jelent nagyobb problémát, de törekedj rá, 
hogy minden tárgy óráira be tudj járni. 

Tantárgy adatlap
Minden tantárgynak van tantárgy adatlapja, amelyet a tárgyért 
felelős tanszék és/vagy a kari dékáni hivatal hirdetőjén, 
honlapján találsz meg. A tantárgy adatlap tartalmazza, hogy 
milyen követelményeket kell teljesítened a tárgy felvételéhez. 
Minden esetben, de különösen választható tárgyak esetén, 
nézd meg a tantárgy adatlapját, mert sok fontos információt 
tartalmaz, pl.: a tantárgy címét, BME kódját, tanóraszámát, a 
félév végi számonkérés típusát, az érte kapható kreditpontot, 
a tantárgy felelősét, tanszékét, az előzetes követelményeket, 
a tananyag leírását, az osztályzat kialakításának módját, az 
esetleges vizsgakövetelményeket, a tananyag jegyzéket, és 
az egyéni munkával megoldandó feladatok számát, típusát. 
Szabadon választható tárgyak esetén ezekből könnyen 
eldöntheted, hogy valóban hallgatni szeretnéd-e, vagy 
keresel valami mást, ami közelebb áll Hozzád.

Mintatanterv
Kreditrendszerben nincs megkötve, hogy melyik tárgyat 
mikor kell felvenned. (Bizonyos megkötések persze vannak, 
lásd előtanulmányi rend.) Hagyományos értelemben véve 
nincs tanrend, helyette van azonban mintatanterv, amelyben 
minden félévre 30 kreditpont teljesítését irányozzák elő, és 
megadják, hogy mely tárgyakat kellene egy adott félévben 
elvégezned. Ha a mintatanterv alapján végzed tanulmányaid, 
akkor a képzési idő leteltekor megszerzed diplomád. Az 
egyetem oktatási tevékenysége mellett, az oktatáshoz 
kapcsolódó egyéb tevékenységeket is végez. Ezen 
tevékenységek ellátására az egyetem külön, úgynevezett 
szolgáltató egységeket hozott létre. Ilyen a Központi 
Tanulmányi Hivatal, vagy a Diákközpont. 
Karok és fontos adataik részben a Kar tájékoztatójában 
megadott helyen találod.

Az egyetemi tanulmányaid során az eredményes-
séged legalább felerészben azon múlik, hogy hogyan 
menedzseled a tanulmányaidat: mikor, mire, milyen 
jegyzetből mit tanulsz, mikor kezdesz el egy-egy 
tárgyból hajrázni. Fontos, hogy évfolyamtársaiddal 
szoros kapcsolatot tarts fenn, és ha a tanulással 
elakadsz, mindig kérdezhess valakitől.
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Előtanulmányi rend
Bizonyos tantárgy(ak) (pl. Matematika II.) egy korábbi félévre 
előirányzott másik tárgy(ak) (pl. Matematika I.) tananyagára 
épít(enek), ezért aztán nem vehetsz fel olyan tárgyat, 
aminek az előkövetelményét nem teljesítetted. Érdemes 
ezekre a tárgyakra már az elején komolyabban odafigyelni, 
nem csak azért, mert általában nehezebbek a többinél, 
hanem mert elbukásukkal bizony csúszhatsz a képzés 
befejezésével. Képzésed előtanulmányi rendjét karod Dékáni 
Hivatalában, illetve a Az egyetem oktatási tevékenysége 
mellett, az oktatáshoz kapcsolódó egyéb tevékenységeket 
is végez. Ezen tevékenységek ellátására az egyetem külön, 
úgynevezett szolgáltató egységeket hozott létre. Ilyen a 
Központi Tanulmányi Hivatal, vagy a Diákközpont. 
Karok és fontos adataik részben a Kar tájékoztatójában 
megadott helyen találod meg.

Szorgalmi időszak
A szorgalmi időszakban órákra jársz, előadásokat hallgatsz, 
laborokon, gyakorlatokon veszel részt, elsajátítod a 
tananyagot, valamint teljesíted a félévközi követelményeket.
A tantárgyi követelményeket az oktatóknak a félév elején 
ki kell hirdetnie, ezt általában az első tanórán teszik 
meg. A tantárgy adatlapon szereplő információkon kívül 
megmondják, hogy mennyit hiányozhatsz és azt is, hogyan 
kell a hiányzásokat igazolnod. A kihirdetéskor tanárod 
elmondja, hogy melyik jegyzetből, tankönyvből érdemes 

tanulnod, hányadik héten, milyen témakörökből lesznek a 
számonkérések (pl. zárthelyik) és pótlásaik. Az időpontokra 
mindenképpen oda kell figyelned, mert ha több zárthelyi 
esik ugyanarra a napra, akkor még félév elején kérhetitek az 
időpont megváltoztatását. 

Pótlási időszak
A kétlépcsős képzésben részt vevő hallgatóknak a szorgalmi 
időszakot követő héten, a pótlási héten
•  a szorgalmi időszak utolsó hetén írt zárthelyi dolgozat 

pótlására; 
•  a tantárgyi követelményekben meghatározott félévközi 

feladatok/tervfeladatok leadására; 
•  az oktató által esetlegesen kiírt elővizsgára 
nyílik lehetőségük.

Vizsgaidőszak
A vizsgaidőszak a szorgalmi időszaknál sokkal rövidebb, 
a kétlépcsős képzésben négy hétből áll, ennek ellenére 
tanulmányi szempontból mozgalmasabb. A vizsgaidőszakban, 
mint neve is mutatja, a vizsgák letételére nyílik lehetőséged.

A vizsgaidőszak nagyon rövid tud lenni. Ökölszabály, 
hogy egy héten két tárgynál többől nem érdemes 
vizsgázni. Ha kettőből mész, akkor se szerencsés 
egymást követő napra tedd őket, hanem lehetőleg 
az egyiket hétfőre, a másikat péntekre.

Érdemjegyszerzés
Egy tantárgy teljesítésének három módja van: aláírás, félévközi jegy vagy vizsgajegy megszerzése. Nem Te döntöd el, hogy 
mely módon szeretnéd abszolválni a tárgyat, ezt a tantárgyi követelményben rögzítik.

Az eredményesség szempontjából kulcsfontosságú, hogy 
lehetőség szerint minden órára járj be. Kiemelten fontos 
az első tanóra és az összes konzultáció. A konzultációk 
általában arról szólnak, hogy a hallgató megkérdezi, amit 
nem ért. Sohase várd, hogy az oktató bemegy, és elregéli 
a holnapi számonkérés anyagát, azonban legtöbbször a 
konzultáció egy órája alatt többet tanulsz, mint otthon egy 
nap alatt. Egyes évfolyamtársak hihetetlen megérzéssel 
rákérdezhetnek a másnapi ZH, vizsga anyagára, amelyet 
az oktató szemrebbenés nélkül, pontosan ismertet.

Aláírásra végződő tárgy
Aláírásra általában a diploma megszerzéséhez szükséges 
kritériumok végződnek (pl. testnevelés). Az ilyen tárgyaknál 
nincs osztályzat, az aláírás a „megfelelő” teljesítést igazolja. 

Félévközi jegyre végződő tárgy
A félévközi jegyre végződő tárgyaknál a középiskolához 
hasonlóan féléves teljesítményedre kapsz osztályzatot. A 
tárgy teljesítéséhez szükséges teendőket és határidőket az 
első tanórán hirdeti ki az oktatód.

Vizsgával záruló tárgy
A vizsgával záruló tárgyaknál is van úgynevezett félévi 
követelmény, de ezen felül a vizsgaidőszakban vizsga 
megírásával és/vagy szóbeli vizsgával is bizonyítani kell 
tudásodat.
Félévközi követelményként egy-két nagy zárthelyi dolgozat 
(ZH), több kis ZH sikeres megírását, házi feladat elkészítését, 
gyakorlatokra történő bejárást írnak elő a tantárgyi 
követelmények. Ha ezeket teljesítetted, akkor kapsz aláírást. 
Az aláírás a vizsgára bocsátás feltétele. Ha megszerezted az 
aláírást, akkor vizsgaidőszakban feljelentkezhetsz egy számodra 
szimpatikus időpontban tartott vizsgára és teljesítheted azt. Az 
oktató csak akkor vizsgáztat le, ha a vizsgára az azt megelőző 

nap 12:00-ig jelentkeztél a Neptunban. A vizsga típusa 
szerint lehet írásbeli, szóbeli, de akad, amelyikből írásbeli után 
szóbelizned is kell. Ideális esetben ezen akadályok mindegyikét 
elsőre átugrod, de ha mégsem sikerülne, akkor sem kell 
elkeseredned, a szabályzatok korlátozott mértékben ugyan, 
de lehetőséget adnak az egyes elmulasztott vagy elbukott 
ellenőrzések pótlására.
 Az aláírás megszerzésére akkor is törekedned kell, ha tudod, 
hogy nem tudsz elmenni vizsgázni abban a félévben. Az 
aláírásod 3 évig érvényes, vagyis egy későbbi félévben már 
nem muszáj bejárnod az órákra, elég elmenned vizsgázni. 
Mindezek ellenére természetesen javallott bejárni az órákra.
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Ösztöndíjindex
Az ösztöndíjindex azt mutatja, hogy az adott félévben 
mennyiségileg és minőségileg hogyan teljesítettél egy elvárt 
optimális szinthez képest. Kiszámítása:

A képletből láthatod, hogy a mintatantervben előírt 30 
kreditponttal osztanak, vagyis ha kicsit többet veszel fel, akkor 
az ösztöndíjindexed is jobb lehet (akár 6,5), ha kevesebbet, 
akkor biztosan nem lesz az ösztöndíjindexed abban a félévben 
5,0. Az ösztöndíjindex szempontjából kedvező, ha nagyon 
sok tárgyat veszel fel, de fizikailag képtelenség az összeset 
jó eredménnyel teljesítened, ezért ez a taktika könnyen 
visszaüthet. Különösen érdemes vigyázni ezzel a trükkel, 
mivel minden egyes elbukott kredit után is különeljárási díjat 
kell fizetned.

Összesített korrigált kreditindex
Ne csodálkozz, ha felsőéves hallgatótársaid, vagy akár a 
különböző egyetemi alkalmazottak furcsán néznek rád, mikor 
erről az indexről kérdezel: nem régóta létezik. Az index a 
nyári államilag támogatott – költségtérítéses átsorolás 
alapja lesz. Az ösztöndíjindexhez hasonlóan számítják, azzal 
a különbséggel, hogy két félévre vetítik, így a nevezőben 
értelemszerűen 60-nal történik az osztás, valamint súlyozzák 
a felvett és teljesített kreditek arányával. Emiatt tehát 
különösen nem érdemes meggondolatlanul felvenned a 
krediteket, mert nagyobb mennyiségű kredit elbukása akár jó 
osztályzatok mellett is az államilag támogatott státuszodba 
kerülhet.

Félévközi követelmények pótlása
Mielőtt elmerülnénk a részletekben ismételten fontos kiemelni: 
próbálj meg minél kevesebbszer élni a pótlás lehetőségével. 
A késett házikat általában szigorúbban osztályozzák, és a 
pótzárthelyik is gyakran nehezebbek az eredeti feladatsornál, 
nem beszélve arról, hogy minden késés után különeljárási 
díjat kell fizetned! A félévközben tartott ellenőrzések pótlási 
lehetőségeit a tantárgyi követelmények tartalmazzák (amit 
az oktató fog kihirdetni az első órán). A BME Tanulmányi és 
Vizsgaszabályzata szerint néhány speciális kivételtől eltekintve 
mindenhez van pótlási lehetőség, de a szabályzat külön 
foglalkozik a házi feladatok és a zárthelyi dolgozatok pótlásával. 
A házi feladatok legfeljebb a pótlási hét végéig adhatók le 
késedelmesen, de csak különeljárási díj megfizetése mellett. A 
határidőt azonban a Kari Tanulmányi Bizottság hozzájárulásával 
előbbre hozhatja az oktató. Emiatt különösen fontos, hogy már 
a félév első óráján tájékozódj a lehetőségeidről. A zárthelyi 
dolgozatokhoz minden esetben még a szorgalmi időszakban 
jár pótalkalom, de a ZH-k legalább felét pótlás nélkül kell 
teljesítened! Vagyis ha az első ZH nem sikerül egy két ZH-s 

tárgyból, a másodikon már mindenképp át kell menned, 
ellenkező esetben jöhet a keresztfélév. 
Amennyiben a félévközi jegy, vagy az aláírás megszerzésének 
feltétele, hogy a ZH-kat külön-külön is elégséges szintre 
teljesítsd, akkor az egyik általad választott ZH-t még egyszer 
megpróbálhatod teljesíteni a pótlási héten.

Vizsgaismétlés
Ha valamelyik vizsgád nem sikerülne elsőre, vagy nem vagy 
megelégedve az elért osztályzattal, úgy minden tárgyból 
az adott félévben egy alkalommal – térítésmentesen – 
javítóvizsgát tehetsz. Ha ez sem sikerül (vagy nem elég jól 
sikerül), akkor félévente egy tárgyból ismétlő javítóvizsgára is 
van lehetőséged. Nem kell hozzá külön engedély, de ha több 
tárgyból is élsz az ismétlő javítóvizsga lehetőségeddel, akkor az 
összes ismétlő javítóvizsga lehetőséggel megszerzett jegyedet 
törlik az indexed lezárásakor (vagyis ezzel nem érdemes 
játszani, minden érintett tárgyból elégtelent írnak be). Az 
ismétlő javítóvizsga díja jelenleg 3.000 Ft .

Átlagok
Túl vagy az első féléven, több tantárgyat teljesítettél, de 
korántsem mindegy milyen eredménnyel. Az osztályzat 
az átlagok szempontjából fontos. Annak, akinek az átlaga 
rosszabb, az nemcsak kevesebb ösztöndíjat kap, hanem 
kisebb is az esélye arra, hogy pl. kollégium elhelyezésben, 
vagy külföldi ösztöndíjban részesülj. Az Egyetemen, a 
középiskolában megszokott átlagtól eltérően, a legtöbb 
esetben az ösztöndíjindex számít, ezen kívül egy úgynevezett 
súlyozott tanulmányi átlagot is számon tartunk. Nagyon 
fontos, hogy a középiskolával szemben itt az elégtelen 
osztályzatok sosem számítanak be az átlagba, 
hiszen egy elégtelenre teljesített tárgy nem számít 
teljesítettnek, a tárgy kreditpontját nem szerzed meg!

Súlyozott tanulmányi átlag
A súlyozott tanulmányi átlag azt mutatja meg, hogy egy adott 
félévben teljesített tantárgyakat milyen minőséggel sikerült 
teljesítened. Kiszámítása a matematikai súlyozás szabályai 
szerint történik, ahol a súly a kreditpont. A súlyozott átlag 
kiszámításának módja:

Görgetett tanulmányi átlag
Ugyanúgy kell kiszámítanod, mint a súlyozott átlagot, a 
különbség az, hogy a félév helyett a tanulmányaid alatt szerzett 
összes tanulmányi eredményedből kell kiszámítani. 
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4. TANULMÁNYOK FOLYTATÁSA
Tanulmányaidat az első félév végeztével tulajdonképpen a 
fent leírtak ismétlésével folytathatod, ismét kell tárgyakat 
felvenni. Gond csak akkor van, ha véletlenül egy, vagy 
akár több, mintatanterv szerint előírt tárgyat nem sikerül 
teljesítened. Ez több szempontból is elég kellemetlen lehet:
• egyes tárgyakból nem minden félévben indítanak 

órákat, így lehetséges, hogy egy egész évet kell 
várnod, hogy a következő elsősökkel újra nekifuthass a 
teljesítésnek;

• nem tudsz felvenni semmit, ami az elbukott tantárgyra 
épül, így a későbbiekben lesz olyan tárgy, amit már 
eleve ún. keresztféléven veszel fel;

• évfolyamtársaidtól lemaradva kell hallgatnod a 
tantárgyat, ilyenkor sokkal nehezebb információkhoz 
jutni;

• a mintatantervtől való eltérés miatt az óráid között – 
szerencsétlen helyzetben feloldhatatlan – ütközések 
lesznek;

• a csúszások miatt előfordulhat, hogy a képzést már 
csak költségtérítéses formában fejezheted be.

Keresztfélév
Az eddigi (elég szomorú) tapasztalatok azt bizonyítják, hogy 
a fent leírtak ellenére az elsősök több mint fele legalább egy 
tárgyat nem tud az első félévben teljesíteni. Szerencsére ez 
nem azt jelenti, hogy a félév összes tárgyát újra teljesítened 
kell, csupán azt a tárgyat kell a következő félévben (vagy 
rosszabb esetben egy év múlva), ún. keresztféléven újra 
felvenned és teljesítened, amiből megbuktál. Keresztféléven 
egy az egyben ugyanazt a tananyagot adják le, mint egyenes 
féléven, és ugyanannyi kreditpontot is kapsz a tárgy teljesítése 
esetén. Ha keresztféléven sem sikerül teljesítened az adott 
tárgyat, akkor újra felveheted, s az akkori elsősökkel együtt 
„dupla kereszt”-en kísérelheted meg a tárgy abszolválását. 
Elméletileg akárhányszor felvehetsz egy tárgyat, de ebben az 
esetben nem haladsz tanulmányaiddal, és az időből is (lásd 
Elbocsátás bekezdésben leírtakat) könnyen kifuthatsz.

Elbocsátás
Az Egyetemről tanulmányi okból elbocsátanak, ha:
• a nyári vizsgaidőszak végén az összes addigi 

megszerzett kreditpontjaid száma nem éri el az addigi 
aktív féléveid számának 15-szörösét;

• a képzési időd kétszeresének leteltekor nem tudod 
megkezdeni a záróvizsgát.

Ezen szabályok alól senki sem fog felmenteni. Ha 
tanulmányi okból elbocsátanak, akkor csak egy újabb 
sikeres felvételi eljárás során kerülhetsz vissza. Ugyancsak 
elbocsátanak, ha két egymást követő passzív félév után 
sem iratkozol be aktív félévre.

Átjelentkezés
Amennyiben abba szeretnéd hagyni azt a képzést, amelyiken 
jelenleg hallgatói jogviszonnyal rendelkezel és egy másik 
szakon szeretnéd folytatni tanulmányaidat, akkor a fogadó 
kartól kérheted átvételed.
A BME-n belül, az azonos szintű képzések közötti átvételed 
feltétele, hogy
• legalább 2 aktív félévet eltölts;
• minimum 30 kreditet megszerezz;
• és utolsó 2 aktív félévedben külön-külön legalább 2,5-

ös ösztöndíjátlaggal rendelkezz.
Ezek a feltételek csak minimális feltételek. A szükséges 
átlagot és egyéb feltételeket az illetékes kar Dékáni 
Hivatalától kell megkérdezned. Számíts arra, hogy az átvétel 
követelményei annál magasabbak, minél magasabb a 
felvételi ponthatár.

Szakmai gyakorlat
Felméréseink (http://www.sc.bme.hu/felmeresek/) szerint 
a pályakezdők elhelyezkedését jelentősen megkönnyíti, ha 
már az egyetemi évek alatt szakmai gyakorlatot szereznek. 
A tanulás, az előadásra járás mellett nem egyszerű munkát 
vállalni – az első évben nem is ajánljuk senkinek –, a nyár 
pedig elsősorban nyaralásra való. Mégis azt javasoljuk, 
hogy egyetemi éveidbe igyekezz néhány hónapnyi szakmai 
munkát betervezni. Leendő munkahelyeden is könnyebben 
„feltalálod magad”, ha nem az lesz életed első vállalkozása, 
amit munkavállalóként is látsz.

A megfelelő gyakornoki pozíció, illetve cég megtalálásában a 
Karrier Iroda (http://www.karrier.bme.hu/) munkatársai 
segítenek Neked. Ha külföldön szeretnéd tölteni a szakmai 
gyakorlatodat, akkor abban a Támpont Iroda (http://www.
sc.bme.hu/kulfold/) tud Neked segíteni.

csatlakozo_2011.indd   24csatlakozo_2011.indd   24 2011.07.05.   16:30:292011.07.05.   16:30:29



4

25

A külföldi ösztöndíjak különböző időtartamú külföldi 
tanulmányokat, vagy szakmai gyakorlatokat tesznek lehetővé, 
leggyakrabban egy vagy két félévre szólnak, de lehetőséged van 
akár teljes mesterképzés vagy PhD program elvégzésére is.

Ösztöndíj elnyerése
Az ösztöndíjakra minden esetben pályázni kell. A pályázatok 
rangsorolásánál általában az ösztöndíjindex, a nyelvismeret és a 
tudományos munka a legfontosabb szempont. A legtöbb külföldi 
ösztöndíj feltétele, hogy a pályázó legalább 3,5-ös, vagy ennél 
magasabb ösztöndíjindexszel rendelkezzen a pályázat beadását 
megelőző utolsó két vagy négy félévben. Emellett szükséges a 
külföldi egyetem oktatási nyelvének ismerete és ennek igazolása 
is. Gyakori, hogy a pályázati anyagnak motivációs levelet, oktatói 
ajánlásokat, valamint tanulmányi tervet is tartalmaznia kell.
Az előírt dokumentumok beadása és a feltételek teljesítése 
még nem garantálja az ösztöndíj elnyerését. Több pályázó 
esetén a pályázókat összetett értékelési rendszer szerint 
rangsorolják, ez a rangsor határozza meg, hogy ki utazhat. 
Mindezek figyelembevételével érdemes már az első félévekben 
is jobb átlag elérésére törekedni, hogy már másod- vagy 
harmadévesként is eséllyel pályázz. 
Sokan azt hiszik, hogy egy külföldi ösztöndíj az összes felmerülő 
költséget fedezi. Ez legtöbbször nem így van. A külföldi 
ösztöndíjjal lehetőséget kapsz külföldi tanulmányok folytatására. 
Minden ösztöndíjban közös, hogy tandíjmentességet biztosít 
a kiutazó hallgatónak, a tandíjmentességen felüli juttatások 
azonban már ösztöndíjanként eltérőek. Leggyakrabban az 
ösztöndíjjal havi rendszeres pénzbeli juttatás is jár, amelyből 
fedezhető a szállás és étkezés költségeinek egy része. Az ezen 
felüli költségek és a kiutazás azonban így is Téged terhelnek. 
Esetenként kiegészítő támogatásra is pályázhatsz, erről érdeklődj 
az ösztöndíj megpályázása előtt és az ösztöndíj elnyerése után 
az ösztöndíjat kiíró szervezetnél, vagy a Támpont Irodában.

Külföldi csereprogramok
A legtöbb hallgatót megmozgató program az Erasmus 
program, amelynek keretében a BME évente több mint 
száz európai egyetemre küld száznál is több hallgatót 
egy, vagy két féléves tanulmányra. Ebben a programban 
minden kar hallgatója részt vehet.
Európa országaiba nemcsak az Erasmus programmal 
juthatsz ki, vannak közvetlen egyetemi kapcsolataink is, 
osztrák, német és francia egyetemekkel. Külön felhívjuk 

figyelmedet a Bécsi Műszaki Egyetemmel fennálló 
kapcsolatunkra. A Bécsi Műszaki Egyetem félévente 
hirdeti meg az ösztöndíjat, alkalmanként öten jutnak ki. 
Szintén Európát, közelebbről Közép-Európát célozza 
a CEEPUS program, melynek segítségével évről-évre 
növekvő számú hallgatónk utazik a környező országok 
műszaki egyetemeire.
Távolabbi úti cél lehet például Szingapúr, Dél-Korea, 
Japán, Ausztrália és Amerika is. A lehetőségek 
száma folyamatosan nő, ezért érdemes rendszeresen 
tájékozódnod. Az évről-évre előforduló lehetőségekről 
a http://www.sc.bme.hu/kulfold/ honlapon található 
Ösztöndíjkalauzból tájékozódhatsz, az éppen aktuális 
pályázatokat pedig a http://www.sc.bme.hu/
palyazatok/ honlapon olvashatod.

Külföldi szakmai gyakorlatok
A szakmai gyakorlatok keretében külföldön végezhetsz a 
szakterületednek megfelelő munkát. Általában 2-9 hónapos 
gyakorlatokra lehet pályázni. A gyakorlatokat különböző 
programok szervezik, a legtöbb hallgató az Erasmus szakmai 
gyakorlat program keretében utazik. Érdemes megfontolni 
a Magyar-Amerikai Vállalkozási Ösztöndíj Alap (HAESF) 
pályázatait is. Ők amerikai tanulmányokra és szakmai 
gyakorlatra írnak ki pályázatokat, és a kiutazókat jelentős 
összeggel támogatják.

Hallgatói Külügyi Testület
A BME Hallgatói Külügyi Testület (HKT) három nemzetközi, 
szakmai, non-profit diákszervezet (AIESEC, ESN, IAESTE) 
műegyetemi helyi csoportjának ernyőszervezete. A HKT 
minden félévben megszervezi a BME Külügyi Börzét, 
melynek célja, hogy összegyűjtse a külföldi ösztöndíjakat, 
szakmai gyakorlatokat, pályázati és utazási lehetőségeket 
a BME hallgatói számára.A következő Külügyi Börze 2011 
őszén kerül megrendezésre.
További információk: www.hkt.bme.hu és a www.
kulugyiborze.bme.hu oldalakon. Megtaláltok minket a 
facebookon is BME HKT néven. Lájkoljátok az oldalunkat, 
hogy első kézből értesüljetek a legfrissebb információkról. 
Kérdések esetén forduljatok hozzám bizalommal a 
következő elérhetőségeken:
Email: igazmate@hkt.bme.hu
Tel: 06-1-463-3602

Külföldi ösztöndíjak

Műegyetemi Szakkollégiumok Közössége
Műegyetemi Szakkollégiumok Közössége, azaz a MŰSZAK a 
BME szakkollégiumait tömörítő szervezet. Tagjai együttműködnek 
egymással, öntevékenységen alapuló közösséget alkotnak, 
szerepet vállalnak a széles látókörű műszaki és gazdasági 
értelmiség nevelésében. A szakkollégiumok képzései kiegészítik 
az egyetemi oktatást, naprakész gyakorlati tudást biztosítanak és 
bevonják képzéseikbe a szakma és az ipar kiemelkedő képviselőit. 
Törekszenek rá, hogy tagjaik együttlakó közösséget képezzenek. 
Információ a http://muszak.bme.hu/ weboldalon található.

BME Egyetemi Zöld Kör
A BME Egyetemi Zöld Kör Környezetvédelmi weboldalain 
minden olyan információt megtalálsz, amely környezetvédelmi 
ill. fenntarthatósági kérdésekben az egyetemet érinti, érintheti. 
Az EZK Mindezek mellett igyekszik cikkek, programok és 
egyéb lehetőségek tárházát kínálni, hogy szélesítsd látóköröd, 
megismerkedj hozzád hasonló gondolkodásúakkal, vagy 
változtass a környezeteden. Ha bármilyen kérdés felmerül 
Benned, ne habozz felkeresni őket! Minden információt 
megtalálsz az Egyetemi Zöld Kör honlapján: www.ezk.bme.hu 
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A tudományos diákköri munka az egyetemi tanulmányi 
követelményeket meghaladó, tudományos igényű önképzés, 
mely a hallgatók és az oktatók együttműködésével valósul 
meg. A tudományos diákköri munka keretében a kiválasztott 
témádban kell elmélyülnöd, és abból a TDK konferenciára egy 
kisebb „diplomamunkát” összehoznod, majd azt a konferencián 
bemutatnod.
A TDK munkában nem a témaválasztás az egyetlen fontos 
dolog. Természetesen a téma szeretete nélkül ritkán születik jó 
TDK dolgozat, de legalább ilyen lényeges a konzulens és a TDK-n 
résztvevő hallgató között kialakuló kapcsolat. A hallgató ilyenkor 
az oktatójával együtt dolgozik, mely során sokkal többet lehet 
tanulni, mint egy-egy előadáson. 
Hogyan láss neki egy felvetett probléma tanulmányozásának? 
Hogyan összegezd, fogalmazd meg szabatosan, egyértelműen 
tapasztalataid? Hogyan oszd be energiádat, hogyan tartsd be a 
határidőt? Hogyan add elő szakmai közönségnek gondolataid, 
hogyan védd meg szakmai álláspontod?
TDK-n való részvétel három pontban:
1.) Ahhoz, hogy elkezdj egy neked tetsző témát, először 
konzulenst kell találnod. Rendszerint a tanszékek is javasolnak 
TDK témákat, amelyeknél a szakmai háttér és a téma iránti 
érdeklődés eleve biztosított, de természetesen a kiírásoktól eltérő 
témát is választhatsz.
2.) Az elvégzett munka eredményeit dolgozatban kell 
összefoglalnod, ezt egyéb „adathordozók” (videokazetta, Power 
Point prezentáció stb.) kiegészíthetik. A jó dolgozatnak meg kell 
felelnie a publikálhatóság és idézhetőség kritériumának. A beadás 
határidejét a kari Tudományos Diákköri Bizottságok jelölik meg.

3.) A dolgozatokat – előre megadott szempontok alapján – egy 
vagy két (tanszéki és/vagy külső) bíráló értékeli. Dolgozatodat a 
TDK konferencián egy kb. húszperces előadás formájában kell 
ismertetned. A dolgozatokra adott szakmai bírálat, valamint az 
előadás együttese alapján a résztvevők I-II-III. díjat, különdíjakat, 
valamint egyéb jutalmat (pl. könyv) kaphatnak. A díjakkal 
pénzjutalom is jár, melynek összege általában 10-50.000 
forint. A legjobb dolgozatokat egyetemünk rektora karonként 
egy-egy rektori különdíjban részesíti. A legjobb dolgozatok (az 
első, valamint esetenként a második díjasok) részt vehetnek 
a kétévenként tavasszal megrendezésre kerülő Országos 
Tudományos Diákköri Konferencián. 

A következő előnyökre tehetsz szert, ha részt veszel egy TDK 
pályázaton:
• lehetőséged nyílik arra, hogy kedvenc témádat, 

korábban félretett egyetemi munkáidat (tervezési 
feladatok előtanulmánya stb.) továbbfejleszd;

• eredményeid előnyt jelentenek:
• demonstrátori pályázatnál,
• doktorandusz felvételi kérelemnél,
• külföldi szakmai utak odaítélésénél,
• ösztöndíjpályázatoknál,

• olyan tapasztalatokat szerezhetsz, amelyek a későbbi 
szakmai érvényesülésben segítenek;

• eredményeidet a Központi Tanulmányi Hivatal a 
leckekönyvedbe bejegyzi.

További információkért látogasd meg az egyetemi TDK honlapját: 
http://www.mm.bme.hu/tdk.

Tudományos Diákkör (TDK)

Oktatás Hallgatói Véleményezése
Az Oktatás Hallgatói Véleményezése (OHV) szervesen 
illeszkedik az egyetem minőségbiztosítási rendszerébe, amely 
során az oktatást a hallgatók, mint a szolgáltatás igénybe vevői 
belülről értékelik. Ebben olyan kérdésekre válaszolhatsz, mint 
hogy mennyire találtad felkészültnek az oktatót, érthetőnek 
és élvezetesnek az előadást, használhatónak a jegyzetet, 
vagy igazságosnak a számonkérést. Egy adott tantárgy 
kérdőívét a vizsgaidőszak kezdetétől, a tantárgy teljesítését 
követően töltheted ki. Azon tantárgyakat pedig, amelyeket 
nem sikerül teljesítened, a következő félév első öt hetében 
véleményezheted. A véleményezés önkéntes és anonim, de 
minden tantárgy esetében legalább arról nyilatkoznod kell, hogy 
ki szeretnéd-e tölteni a tantárgy kérdőívét.

Azonban elsősorban nem is ezért érdemes kitölteni az OHV 
kérdőívet, hanem azért, mert az oktatók összesített eredményeit 
minden félévben nyilvánosságra hozzák, ami nagy jelentőséggel 
bír az oktatók megítélésében. Ehhez persze szükséges, hogy 
minél többen válaszoljatok a kérdésekre.

Az OHV rendkívül fontos szerepét az is növeli, hogy a 
válaszaid összeredménye több karon hatással van a kari 
költségvetésre, a tanszékek közötti pénzeloszlásra, ezen felül 
sok karon a legjobbnak ítélt oktatókat az elismerés mellé jelentős 
pénzjutalmat is osztanak. Mindenképpen töltsd ki!
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A BME-n több mint 13 éve működik Karrier Iroda a 
Diákközpont részeként. Az irodában dolgozó kollégáink annak 
érdekében elhivatottak, hogy az Egyetem hallgatói, valamint 
az őket alkalmazni kívánó cégek számára találkozási és a 
kapcsolatfelvételi lehetőségeit különböző formáit megteremtsék. 
Partnereinknek lehetőséget biztosítunk arra, hogy az ország 
legnagyobb műszaki egyetemén megismertessék cégüket, 
ajánlataikat a hallgatósággal és frissen végzettekkel.

Hallgatóinkkal megismertetjük a foglalkoztatási lehetőségeket 
és a frissdiplomás mérnökökkel szemben támasztott 
követelményeket, ezzel is elősegítve azt, hogy már tanulmányaik 
során tervezhessék karrierjüket. Az információátadás mellett 
tanácsadással, oktatási programok szervezésével is segítjük a 
munkaerőpiacon történő eligazodást és az egyéni karriertervek 
kialakítását. 

Célkitűzésünk érdekében az alábbi tevékenységeinket végezzük:
• Személyes karrier tanácsadás, segítségnyújtás 

önéletrajz, pályázati anyag megírásában.
• Teljes- és részmunkaidős pozíciók meghirdetése.
• Szakmai gyakorlatok meghirdetése.
• Vállalati programok szervezése (gyárlátogatások, 

szakmai kirándulások).
• Műegyetemi Állásbörzék szervezése, évente két 

alkalommal, tavasszal és ősszel.
• Felkészítő Napok szervezése, évente két alkalommal, a 

tavaszi és az őszi állásbörzét megelőzően.
• Műegyetemi Öregdiák Szervezet működtetése, 

kiadvány szerkesztése.
• Felmérések készítése, az eredmények publikálása.

Szolgáltatásaink kialakítása és folyamatos fejlesztése közben 
arra törekszünk, hogy megfeleljünk mind az állást kereső 
pályakezdők, mind az őket alkalmazni kívánó vállalatok 
elvárásainak.

Állásajánlatok felkutatásával és meghirdetésével, a Műegyetemi 
Állásbörze és az azt megelőző Felkészítő Napok programsorozat 
szervezésével, cégelőadások és szakmai napok tartásával 
igyekszünk minél több ajánlatot felvonultatni, amelyek között, 
reméljük, megtalálod az elvárásaidnak megfelelőt. Akkor is 
hasznosak lehetnek programjaink Számodra, ha csak információt 
szeretnél gyűjteni potenciális munkaadóidról.
Lehetőséget biztosítunk arra, hogy már tanulmányaid 
során tervezhesd karriered, megismerve a foglalkoztatási 
lehetőségeket, az egyetemről kikerülő diplomásokkal 
szemben támasztott követelményeket. Ezen információk 
birtokában tudatosan alakíthatod szakválasztásod, 
nyelvtanulásod, illetve olyan ismereteket szerezhetsz, 
melyek a jövőben segítik karriered építését.

Az információk átadása mellett tanácsadással segítjük a 
munkaerőpiaci tájékozódásodat, illetve egyéni karrierterved 
sikerét. Támogatunk abban, hogy az egyetemen megszerzett 
elméleti tudásod gyakorlati tapasztalattal egészíthesd ki.

Elérhetőségeink:
BME Diákközpont, Karrier Iroda
1111 Budapest, Műegyetem rkp. 3. K. I. 82.
Tel.: (1) 463-3840, fax: (1) 463-3844
e-mail: karrier@sc.bme.hu

www.karrier.bme.huwww.karrier.bme.hu
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Szolgáltatásaink
Karrier tanácsadás, segítségnyújtás 
önéletrajzod, pályázati anyagod megírásában
Szakmai pályafutásod kezdetét, a sikeres elhelyezkedésedet 
állásajánlatok meghirdetésével, az álláskeresésre való 
felkészülés támogatásával, tanácsadással könnyítjük 
meg. Ha nem tudod, milyen kérdésekre számíthatsz egy 
állásinterjún, ötletet vársz az önéletrajzod, motivációs leveled 
megírásával kapcsolatosan, fordulj hozzánk bizalommal. A 
friss diplomások álláskeresése, piaci lehetőségei kapcsán 
az évek során felhalmozódott tapasztalataink Számodra is 
támpontot jelenthetnek az eligazodásban, a felkészülésben, 
a megfelelő munkahely megtalálásában.

Szakmai gyakorlatok, teljes- és részmunkaidős 
pozíciók meghirdetése
Ezen szolgáltatásunk célja, hogy minél több állásajánlat 
felkutatásával és meghirdetésével segítsük a hallgatókat, 
illetve a fiatal szakembereket. Szeretnénk minden 
hallgatónknak biztosítani a lehetőséget, hogy több ajánlat 
közül választhassa ki a Számára leginkább megfelelőt, ne 
kelljen az első jónak tűnő állást elfogadnia. Minden ajánlat 
esetén igyekszünk a cégről is a fontos, a döntéshozásnál 
lényeges információt megszerezni, és hozzáférhetővé tenni. 
Fontosnak tartjuk, hogy a jelentkezési döntés meghozásánál 
az ajánlat mellett a vállalat jobb megismerésére is 
lehetőséged nyíljon (legkésőbb az interjún jól jön, ha 
ismered cég tevékenységeit, kultúráját, erősségeit). Az 
állásajánlatokra nem csak az adatbázisban szereplők 
jelentkezhetnek (de ők első kézből értesülnek a lehetőségről), 
hanem bárki, aki az elvárásoknak megfelel. Érdemes figyelned 
tehát a honlap mellett a kari levelező listákat, egyetemi, 
kollégiumi hirdetőtáblákat, a Műhely című egyetemi lapot 
is. Ha viszont minden ajánlatot, amire eséllyel pályázhatsz, 
szeretnél e-mail-ben megkapni, regisztrálj adatbázisunkba! 
Amennyiben a munkaköri leírás alapján alkalmas vagy az 
állás betöltésére, bártan küld el a jelentkezési csomagod az 
állásajánlatnál megadott kontakt e-mail címére.

Vállalati program szervezése (gyárlátogatások, 
szakmai kirándulások)
Ez lehetőséget ad átfogóan megismerni a vállalat által 
alkalmazott technológiát, közvetlen élményeket szerezni 
a gyártásról, tervezésről. A gyárlátogatások néhány órás, 
bemutató jellegűektől egészen a kétnapos, alaposabb 
ismereteket adó, mélyebb élményeket jelentő látogatásokig 
terjedhetnek.

Műegyetemi Állásbörze
A Műegyetemi Állásbörze célja, hogy a jövő műszaki, 
gazdasági értelmisége megismerhesse a hazai gazdasági élet 
prominens képviselőit, tevékenységüket, elvárásaikat; ezen 
keresztül a leendő szakemberek és a potenciális alkalmazóik 
egymásra találjanak.

A hagyományosan ősszel és tavasszal megrendezett, az ország 
és egyben Közép-Európa legnagyobb „munkaerő-kiállításán” 
évről évre minden alkalommal több ezer álláskeresőt és 
több mint 130 vállalatot üdvözlünk. A cégek és a hallgatók 
visszajelzései alapján nyugodtan állíthatjuk, hogy a műegyetemi 
nemcsak az ország legnagyobb, de legkedveltebb állásbörzéje 
is, amelyre a többi műszaki és gazdasági felsőoktatási 
intézmény végzős hallgatói mellett, végzett diplomások is nagy 
számban látogatnak el. 
A legközelebbi Műegyetemi Állásbörze időpontja: 
2011. október 12-13.

Felkészítő Napok programsorozat
A sikeres elhelyezkedéshez nem elegendő az egyetemen 
megszerzett tudásanyag. Fontos, hogy a leendő munkavállalók 
határozott célokkal, elképzelésekkel, használható 
nyelvtudással rendelkezzenek, ismerjék az „önéletrajzírás 
fortélyait”, továbbá ne érjék őket váratlanul az interjúk során 
feltett „nehéz kérdések”. Ezért az állásbörzét 1995 óta egy 
háromhetes rendezvénysorozat, a Felkészítő Napok előzi 
meg, melynek keretében – tanácsadó cégek, illetve kiemelt 
partnereink bevonásával – igyekszünk az Egyetem polgárait 
minél jobban felkészíteni az álláskeresés nehézségeire.

Műegyetemi Öregdiák kiadvány
A Műegyetemi Öregdiák kiadvány évente két alkalommal, 
tavasszal és ősszel 16.500 példányban jelenik meg. 
Kiadványunkat az Öregdiák Szervezet tagjainak, az egyetem 
jelenlegi polgárainak és minden, 1997 óta a Műegyetemen 
végzett mérnökhöz és gazdasági szakemberhez juttatjuk el 
térítésmentesen postai úton, illetve a Diákközpont honlapjáról 
elektronikus formában letölthető. 

Felmérések készítése, a tapasztalatok 
publikálása
A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
évek óta fokozott figyelmet fordít arra, hogy a megismerje 
a szolgáltatásit igénybevevő célcsoportok (frissen felvett 
elsőéves diákok, frissdiplomás szakemberek, mérnököket 
alkalmazó cégek) legfontosabb jellemzőit, elvárásait, így 
évről-évre elkészítjük az alábbi felméréseket:
• BME-re felvett hallgatók pályaválasztásáról és szociális 

helyzetéről,
• BME friss diplomásainak elhelyezkedési esélyei,
• Műegyetemi Állásbörze látogatóinak és kiállítóinak 

véleménye a munkaerőpiac friss diplomásokat érintő 
szegmenséről.

Bejelentkezés az adatbázisunkba
Amennyiben honlapunkon regisztrálod magad, úgy első 
kézből értesülhetsz a számodra megfelelő állásajánlatokról, 
programokról, pályázatokról.  

Szolgáltatásaink a „Diplomás pályakövetési rendszer és 
a karrier szolgáltatás fejlesztése a Műegyetemen” cimű 
TÁMOP pályázat keretében az Európai Unió támogatásával, 
Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósulnak meg.

csatlakozo_2011.indd   28csatlakozo_2011.indd   28 2011.07.05.   16:30:292011.07.05.   16:30:29



1.
 é

v
2.

 é
v

3.
 é

v
4.

 é
v

1.
 fé

lé
v 

(ő
sz

)
2.

 fé
lé

v 
(t

av
sz

)
3.

 fé
lé

v 
(ő

sz
)

4.
 fé

lé
v 

(t
av

as
z)

5.
 fé

lé
v 

(ő
sz

)
6.

 fé
lé

v 
(t

av
as

z)
7.

 fé
lé

v 
(ő

sz
)

Is
m

er
ke

dj
 m

eg
 a

z E
gy

et
em

 n
yú

jto
tta

 le
he

tő
sé

ge
kk

el
 é

s 
ha

sz
ná

ld
 k

i a
zo

ka
t!

Írd
 m

eg
 ö

né
le

tra
jzo

d!

Ér
de

klő
dj

 a
 s

za
kir

án
yi 

le
he

tő
sé

ge
kr
ől

, a
 s

zu
bm

od
ul

ok
ró

l!

Ol
va

ss
 le

en
dő

 s
za

km
ád

na
k 

m
eg

fe
le

lő
 fo

lyó
ira

to
ka

t a
z E

gy
et

em
 k

ön
yv

tá
rá

ba
n,

 is
m

er
d 

m
eg

 s
za

kt
er

ül
et

ed
, l

ee
nd
ő 

sz
ak

m
ád

!

Sz
er

ez
z m

un
ka

ta
pa

sz
ta

la
to

t v
ag

y 
ve

gy
él

 ré
sz

t v
al

am
ily

en
 s

za
km

ai
 s

ze
rv

ez
et

 
m

un
ká

já
ba

n!

Tá
jé

ko
zó

dj
 a

 m
un

ka
le

he
tő

sé
ge

kr
ől

!

Re
gi

sz
trá

lj a
 K

ar
rie

r I
ro

da
 a

da
tb

áz
isá

ba
!

Sz
űk

íts
d 

le
 le

he
tő

sé
ge

id
! L

ég
y 

cé
ltu

da
to

s!

Ak
tu

al
izá

ld
 ö

né
le

tra
jzo

d!

Ol
va

sd
 a

 M
űh

el
y 

új
sá

g 
Ka

rri
er

 ro
va

tá
t!

Sz
ak

irá
ny

vá
la

sz
tá

s.
 V

ál
as

sz
 tu

da
to

sa
n!

 M
os

t d
ől

 e
l a

 s
za

km
ád

.

Lá
to

ga
ss

 e
l a

 F
el

ké
sz

ítő
 N

ap
ok

ra
, s

ze
re

zz
 ru

tin
t t

ét
 n

él
kü

l!

Ve
dd

 ig
én

yb
e 

a 
Ka

rri
er

 Ir
od

a 
ta

ná
cs

ad
ói

na
k 

se
gí

ts
ég

ét
!

Pá
lyá

zz
 m

eg
 s

za
km

ai
 g

ya
ko

rla
ti 

le
he

tő
sé

ge
ke

t!

Ve
gy

él
 ré

sz
t i

nt
er

jú
ko

n!

Sz
er

ez
z s

za
km

ád
ba

n 
re

le
vá

ns
 m

un
ka

ta
pa

sz
ta

la
to

t!

Lá
to

ga
ss

 e
l a

 M
űe

gy
et

em
i Á

llá
sb

ör
zé

re
!

Pá
lyá

zz
 a

z á
llá

sa
já

nl
at

ok
ra

!

Je
le

nt
ke

zz
 a

z Ö
re

gd
iá

k 
ad

at
bá

zis
ba

!

Ha
 é

rz
el

 a
m

bí
ci

ót
 

m
ag

ad
ba

n,
 ta

nu
lj t

ov
áb

b!

csatlakozo_2011.indd   29csatlakozo_2011.indd   29 2011.07.05.   16:30:302011.07.05.   16:30:30



4

3030

5

A Műegyetem magas képzési színvonala mellett méltán 
híres nagy hagyományokkal rendelkező, pezsgő hallgatói 
életéről. A hallgatók közössége önszerveződő alapokon 
nyugszik, amelynek erőt ad az a Magyarországon törvényben 
lefektetett alapelv, hogy a felsőoktatási intézmények 
irányításában a hallgatók is komoly jogosítványokkal vesznek 
részt. A hallgatói közösség ennek megfelelően az egyetemen 
hivatalosan is formát ölt, ez a forma pedig nem más, mint a 
Hallgatói Önkormányzat (HÖK).

A HÖK tehát a hallgatóság egészét jelenti, hiszen 
tagja minden, az egyetemre beiratkozott hallgató. Az 
önkormányzat, mint neve is mutatja, teljesen önigazgató 
szerveződésű, működéséről, a vezetők megválasztásáról 
teljes mértékben a hallgatók döntenek.

A HÖK tevékenysége rendkívül szerteágazó, hiszen a 
hallgatói közösségi élet szervezésének feladatát teljes 
egészében az önkormányzat látja el, valamint önmaga végzi 
a hallgatói léttel kapcsolatos ügyintézés és döntéshozatal 
jelentős részét is, mint például egyes támogatások 
megítélése, kérvények elbírálása. Ugyanakkor a HÖK egyik 
legfontosabb funkciója az érdekképviselet és érdekvédelem, 
melyet választott képviselőin keresztül képes érvényesíteni.

Hallgatói Képviselet
Az önkormányzat vezető testülete minden karon a Kari 
Hallgatói Képviselet, amelynek tagjává az évente megtartott 
választásokon válhat bármely kari hallgató. A Kari Hallgatói 
Képviseletek saját tagjaik közül 2-2 főt delegálnak a tizenhat 
tagból álló Egyetemi Hallgatói Képviseletbe, ami a HÖK 
egyetemi szintű vezető testülete.

A Kari Hallgatói Képviselet feladata a kari önkormányzatok 
irányítása és a karon a hallgatók érdekeinek képviselete és 
védelme, míg az Egyetemi Hallgatói Képviselet meghatározza 
a Hallgatói Önkormányzat működését és az egyetemi 
döntéshozatalban képviseli a hallgatók elképzeléseit, 
érdekeit.

A Hallgatói Képviseletek egyetemi és kari szintű 
tevékenységei közül a legfontosabbak:

• fellépnek a tanulmányi és vizsgaügyek, valamint 
a térítési és juttatási kérdések egyetemi szintű 
szabályozásait érintő kérdésekben, melyekben 
egyetértési jogok biztosítják a hallgatói érdekek 
érvényesítését;

• szerepet vállalnak a kari tanulmányi ügyek intézésében, 
mint a tantervek, tantárgyi programok, előtanulmányi 
rendek, illetve az órarendek, vizsgarendek kialakítása 
és az eseti ügyek intézése;

• segítik a kollégiumok működtetését, kiválasztják a 
kollégiumi mentorokat;

• elbírálják a külföldi ösztöndíjak pályázatait, valamint a 
Térítési és Juttatási Szabályzat szerint hatáskörükbe 
tartozó juttatásokat, mint a tanulmányi és szociális 
ösztöndíj, a kollégiumi férőhely, az Egyetemi és Kari 
BME ösztöndíj, valamint a köztársasági ösztöndíj;

• segítik és ellenőrzik az öntevékeny csoportok 
működését;

• biztosítják a legnagyobb kari hallgatói rendezvények 
(Gólyatábor, Gólyabál, Kari Napok) megszervezését;

• részt vesznek az egyetemen megrendezésre kerülő 
szakmai rendezvények, így a Tudományos Diákköri 
Konferencia szervezésében, támogatják a TDK 
díjazottjait;

• részt vállalnak az egyetemi sportélet szervezésében, 
támogatásában;

• kiadják a Műhelyt és a kari hallgatói újságokat;

• biztosítják a hallgatók folyamatos tájékoztatását az 
őket érintő egyetemi ügyekről.

5. KÖZÖSSÉGI ÉLET
Hallgatói Önkormányzat (HÖK)
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Kari és egyetemi rendezvények
Az év folyamán több, a kari hallgatóságot megmozgató 
nagyrendezvényen vehetsz részt. Ezen rendezvények amellett, 
hogy nagy hagyományokkal bírnak, már beleszövődtek a 
kari életbe, és kari szinten is elismertek, támogatottak. 
Ilyen rendezvény például a Gólyatábor, a Gólyabál, vagy 
a Kari Napok, amelynek meghatározó eleme a hallgatók 
csapatos vetélkedése. A hagyományos kari rendezvények 
mellett az Egyetemi Hallgatói Képviselet az összes hallgatót 
megmozgató egyetemi rendezvények szervezésében is 
fontos szerepet vállal. Ezek között legnépszerűbbek az őszi 
BME Fesztivál, valamint az összegyetemi sportbajnokságok, 
mint a Villanyfényes focibajnokság és a Karok Közti 
Kosárbajnokság. 

Öntevékeny csoportok
Ahhoz, hogy a közösségért dolgozz, és maradandót 
alkoss, nem kell hallgatói képviselőnek lenned. A Hallgatói 
Önkormányzat részeként egy-egy karon ugyanis számos 
öntevékeny csoport működik, a paletta igen széles és színes. 
A bulis rendezvényszervezőktől az irodalmat kedvelőkön, 
a fényképezés után érdeklődőkön keresztül, az újságot 
készítőkig mindent megtalálsz. A legtöbb csoport munkájával 
már a gólyatáborban megismerkedhetsz, ha pedig kedvet 
kaptál bármelyikhez, vagy akár saját elképzelésed új csoport 
alapításával szeretnéd megvalósítani, ne habozz: a lehetőség 
mindenki előtt nyitva áll!

A kollégiumba akkor is érdemes bejárnod, ha 
nem vagy kollégista, hiszen ott szinte mindig 
találsz olyan embert, aki segíteni tud tanulmányi 
problémáid megoldásában.

Kollégiumok
A BME-n a kollégiumok nincsenek karokhoz rendelve, ám az 
egyes kollégiumokban túlnyomórészt egy adott kar hallgatói 
laknak. A hallgatók által használható közösségi helyiségek 
(tanulók, köri helyiségek, társalgók) is főleg a kollégiumokban 
találhatóak, ennek is köszönhető, hogy az egyetemen a 
kollégiumok jelentik a közösségi élet központjait. A legtöbb 
Kari Hallgatói Képviselet irodája szintén a karhoz köthető 
kollégiumban működik, és a kollégiumok adnak otthont az 
egyetemi hallgatói kluboknak is.
A kollégiumokban dolgozó alkalmazottak közül a Hallgatói 
Önkormányzathoz legközelebb a kollégiumi mentorok állnak. 
Ők olyan végzős, vagy már végzett hallgatók, akik a közösségi 
életben szerzett tapasztalatukkal segítik a kollégiumok 
működtetését. A kollégiumi mentorok legfontosabb feladata 
a kollégiumi házirend betartatása mellett a segítségnyújtás 
a kollégisták számára, akár tanulmányi, akár mentálhigiéniás 
ügyekben. Ha nehézséged támadna a beilleszkedéssel, 
fordulj hozzájuk bizalommal! 
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6. KULTÚRA, KIKAPCSOLÓDÁS
Kulturális Titkárság 
Az egyetemi kulturális élet egyik központja a Diákközponthoz 
tartozó, kulturális szolgáltató irodaként működő Kulturális 
Titkárság (K épület I. emelet 70.). Az egyetemi öntevékeny 
kulturális csoportokkal is a Kulturális Titkárságon keresztül 
tudsz kapcsolatot teremteni: ide tartozik a Műegyetemi 
Vegyeskórus, a Műegyetemi Szimfonikus Zenekar, és 
a BME Néptánckör is. Kapcsolattartó: Nemeskéri Veronika 
munkatársunk (nemesekeri.veronika@sc.bme.hu) illetve 
Regős János titkárságvezető (regos.janos@sc.bme.hu) 
Ugyancsak szakmai segítséget tud nyújtani kulturális 
rendezvények, programok megvalósításához, műkedvelő 
egyetemi csoportok megalakításához, működtetéséhez.

Közönségszervezés
Kedden és csütörtökön 10-14 óra között (Romhányi 
Lászlóné, Zsóka néni) közönségszervező vár benneteket.
(telefonszáma: 463 2212, e mail: zromhanyi@freemail.hu) 
Nála a fővárosi színházakba, az Operaházba, 
balettelőadásokra és koncertekre, és más budapesti 
rendezvényekre válthattok, rendelhettek jegyet.

Szkéne Színház
A BME Szkéné Színházat 2010. június 1-től a Szkéné 
Színház Nonprofit Közhasznú Kft. működteti, melynek 
vezetője Németh Ádám. Programjairól, életéről mindig friss 
információkkal szolgálunk a jövőben is. A Szkéné Színházról 
bővebb információhoz juthattok a www.szkeneszinhaz.
hu honlapon, üzeneteiteket, kérdéseiteket pedig a 
szkeneszinhaz@gmail.com címre postázzátok.

Nyitva tartás: hétfő – péntek 9-20 óráig (Ünnepnapok 
előtt és rendezvények alkalmával változhat. Vizsgaidőszakban 
ügyelet a Nagyolvasóban reggel 8-9, illetve 20-22 óra között. 
A hagyományostól eltérő nyitva tartásról honlapunk és a 
könyvtárban elhelyezett kiírások adnak tájékoztatást.)

Fontosabb elérhetőségek
Könyvtári tájékoztatás: 463-1069, 463-3534,            
463-3489. E-mail: refposta@omikk.bme.hu

Kölcsönzési információk, hosszabbítás: 463-1790, 
463-1152. E-mail: kolcsonzes@omikk.bme.hu 

Mit kell tudni a könyvtárról?
Könyvtárunk az ország legnagyobb műszaki gyűjteménye, 
több mint 2 millió dokumentummal, 500 kurrens 
folyóirattal, 100-nál több elektronikus adatbázissal 
és elektronikus folyóirattal. Hat olvasóteremben 521 
férőhely és 100.000 kötetes szabadpolcos állomány, 
valamint 45 számítógépes munkaállomás áll a hallgatók 
rendelkezésére. 

Szorgalmi időszakban hétköznaponként 9-20 óráig, 
vizsgaidőszakban hétköznaponként 8-22 között lehet 
tanulni a Nagyolvasóban (a könyvtár többi olvasóterme 
20 órakor zár, így a Tankönyvolvasónál lévő kulcsos 
szekrényekben felejtett holmikat csak másnap, 1.500 Ft 
megtérítését követően lehet átvenni).

Könyvtár
Mit kell tudni a könyvtár használatáról, 
beiratkozásról?
A könyvtár alapszolgáltatásait (tájékoztatás, helyben 
olvasás az olvasótermekben) térítésmentesen lehet 
igénybe venni érvényes diákigazolvány bemutatásával. 
Könyveket kölcsönözi, előjegyezni és a könyvtárban lévő 
számítógépeket használni csak könyvtári kölcsönzőjeggyel 
(arcképpel ellátott műanyag kártya) érvényes tagsággal, 
beiratkozási díj megtérítése ellenében lehetséges. 
Beiratkozás: minden esetben személyesen történik. 
Helye: a könyvtár aulája nyitvatartási időben.
• BME magyar állampolgárságú nappali tagozatos 

hallgató: matricával érvényesített diákigazolvány, 
vagy hallgatói jogviszony igazolás, személyi igazolvány, 
lakcímkártya.

• BME doktorandusz hallgató: a fentieken túl 
garancialevél az egyetem tanszékéről. A garancialevél 
a kölcsönzési pultnál, vagy a könyvtár honlapjának 
Űrlapok menüpontja alól érhető el. 

• BME külföldi állampolgárságú nappali tagozatos 
hallgató: matricával érvényesített diákigazolvány, 
vagy hallgatói jogviszony igazolás, tartózkodási 
engedély, vagy regisztrációs lap, az EU tagországok 
állampolgárainak útlevél. 

• BME levelező, szakmérnöki, másoddiplomás, 
posztgraduális képzésben részt vevő hallgató: 
matricával érvényesített diákigazolvány, vagy hallgatói 
jogviszony igazolás, személyi igazolvány, lakcímkártya. 
A kölcsönzőjegy egy naptári évre szól.
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Beiratkozási díj
Nappali tagozatos és doktorandusz hallgatóknak 1400 Ft, a 
kölcsönzőjegy egy tanévre szól, lejárati határideje október 
31., diplomázás évében a hallgatói jogviszony vége, vagyis 
június 30. Levelező, posztgraduális képzésben részt vevő 
hallgatóknak 2500 Ft, kölcsönzőjegyük a beiratkozástól 
számított 1 naptári évig érvényes. A. Külföldi hallgatók 
beiratkozási díja 700 Ft, melynek lejárati határideje a 
szemeszter (félév) vége, vagyis február 28., vagy  június 
30. 
Diplomaszerzés évében a könyvtári tagság (kölcsönzőjegy/
beiratkozás érvényessége) a hallgatói jogviszony 
fennállásáig tart, mely nem esik egybe a diákigazolvány 
érvényességével. (A KTH által kiadott, diplomatárgyat 
felvett hallgatók névjegyzéke alapján, a nem keresztféléves 
diplomázóknak június 30.)
Az olvasójegy elvesztését, valamint a beiratkozáskor 
regisztrált adatokban történő változást az olvasóknak saját 
érdekében be kell jelenteni a könyvtárban!   

Mit kell tudni a kölcsönzésről?
Egyszerre maximum 10 dokumentum kölcsönözhető 
meghatározott időre (2-4 hét), mely ötször hosszabbítható, 
ha nincs a műre más olvasónak előjegyzése, vagy a 
késedelmi díj összege nem haladta meg az 500 Ft-ot. 
Hosszabbítani a honlapon keresztül a kölcsönzőjegyen 
található vonalkód segítségével, személyesen a 
kölcsönzőhelyeken, telefonon, Skype-on, vagy a lejárat 
előtt 1 nappal e-mailen lehetséges.
Késve visszahozott könyvek késedelmi díja 35 Ft 
dokumentum/nap + postaköltség. Kölcsönzött műre 
előjegyzést lehet kérni, díja 150 Ft – ami a polcon várakozó, 
határidőn belül lemondott könyvekre is vonatkozik – 
melyet a teljesítéskor kell fizetni. Az időre át nem vett 
előjegyzett könyvekért 200 Ft-ot számolunk fel. A lejárt 
kölcsönzésekről a könyvtár tájékoztatást küld először 
e-mailen, majd a 3. levelet követő türelmi idő leteltével 
bírósági eljárást kezdeményez.
A tankönyvek szabadpolcon a Tankönyvolvasóban (TKO) 
találhatók, témák és karok szerint csoportosítva. 
Folyóiratok csak helyben használhatók, a tárgyévi (kurrens) 
folyóiratok a Folyóiratolvasóban (PERO), a bekötött 
példányok a Nagyolvasóban (NOLV).
A legfrissebb szakirodalom a szakolvasókban (Műszaki 
és Természettudományi Szakolvasó, MSZO és Gazdaság- 
és Társadalomtudományi Szakolvasó, GTO) találhatók, 
a szabadpolcon elhelyezett dokumentumok közvetlenül 
kölcsönözhetők. 
A raktárban lévő könyveket (pl. jegyzet) kérőlappal kell 
igényelni. 
Fontos! A katalógus használatakor az elhelyezés és 
gyűjtemény mezők mutatják meg, hogy a keresett 
dokumentum melyik olvasóterem melyik szakcsoportjánál 
található. A raktári dokumentumokhoz kérőlap kitöltése 

szükséges. Az adatokat (raktári jelzet, szerző, cím) 
a honlapon keresztül, a számítógépes katalógusban 
(OPAC) helyben a számítógépeken, a weblapon, a 
régebbi műveket a könyvtár cédulakatalógusában lehet 
megtalálni. A könyvtár megrendelésre, térítés ellenében 
korszerű számítógépes irodalomkutatást végez, illetve a 
hazai könyvtárakban fel nem lelhető műveket, cikkeket 
könyvtárközi szolgáltatásként beszerzi.
Az olvasótermeket érvényes diákigazolvánnyal, vagy 
kölcsönzőjeggyel lehet igénybe venni, kölcsönzés csak 
kölcsönzőjegy ellenében lehetséges.
A könyvtár a szabott díjtételek változtatásának jogát 
fenntartja. 

Olvasótermek
Könyvtárépületből megközelíthető:
• Nagyolvasó (NOLV) – Könyvtárépület földszint, a 

bejárattól jobbra;
• Műszaki és Természettudományi Olvasó (MSZO) 

– Könyvtárépület földszint, a Nagyolvasóból nyíló 
lépcsőn keresztül lehet megközelíteni;

• Folyóiratolvasó (PERO) – Könyvtárépület földszint 2.;
• Gazdaság- és Társadalomtudományi Olvasó (GTO) – K 

épület magasföldszint 40., a Sóhajok hídján át,  majd 
balra, illetve a Tankönyvolvasó felől a belső lépcsőn 
keresztül a Természettudományi Kutatótermet 
elhagyva;

• Természettudományi Kutatóterem (TTO) – K épület 
magasföldszint 41., a Sóhajok hídján át, majd jobbra, 
vagy a Tankönyvolvasó felől

K épületből megközelíthető:
• Tankönyvolvasó (TKO) – K épület alagsor 36.;
• Természettudományi Kutatóterem (TTO) – K épület 

magasföldszint 41., a kulcsos szekrényeknél nyíló belső 
lépcsőn keresztül.

További hasznos tudnivalók
• Az olvasótermeket érvényes diákigazolvánnyal, vagy 

kölcsönzőjeggyel lehet igénybe venni, kölcsönzés csak 
kölcsönzőjegy ellenében lehetséges.

• A kölcsönzőjegy elvesztését saját érdekében 
haladéktalanul jelentse be a könyvtárban.

• A könyvtári számítógépek csak megengedett 
szolgáltatásokra vehetők igénybe. A BME OMIKK 
olvasótermeiben és a Sóhajok hídján saját hordozható 
személyi számítógépek a vezeték nélküli hálózatra 
csatlakoztathatók. A szükséges teendőkről, a 
hálózathasználat feltételeiről, illetve részletes 
leírásáról a http://intranet.bme.hu/bmenet/wlan/ 
oldalon tájékozódhat. 

• A NEPTUN rendszer moduljai a könyvtár területén 
elhelyezett olvasói számítógépekről elérhetők.

• A ruhatár használata kötelező, az olvasói terekbe 
táskát, kabátot, ételt, italt bevinni nem szabad, mobil 
telefon használata tilos!
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• A ruhatárban, illetve a Tankönyvolvasó zárható 
szekrényeiben (vizsgaidőszakban 20 óra után) hagyott 
tárgyakért a könyvtár zárását követően 1500 Ft őrzési 
díjat számít fel.

• A könyvtár levelezőlistája: hirlevel@omikk.bme.hu 
havi rendszerességgel számol be a könyvtár akcióiról, 
eseményeiről, újdonságairól, nyitva tartási idejének 
változásairól

• A kölcsönzés, tájékoztatás Skype-on is elérhető: 
bme _ omikk _ kolcs, bme _ omikk _ tajekoztatas.

• A tájékoztató szolgálat munkatársaihoz forduljon 
bizalommal! Eligazítanak a könyvtár használatában, 
a keresett téma szakirodalmának felkutatásában, és 
információs szolgáltatásokat is nyújtanak a könyvtár 
nyitvatartási ideje alatt.

• A könyvtár a szabott díjtételek változtatásának jogát 
fenntartja.

Társadalmi Megújíts Operatív Program 3.2.4-09/1/KMR-
2010-0020 „Tudásdepó-Expresz”
A könyvtári hálózat nem formális és formális 
képzési szerepének erősítése az élethosszig tartó 
tanulás érdekében.

A BME OMIKK európai uniós pályázati támogatással fejleszti 
szolgáltatásait. Az együttműködő intézmények közös 
felület létrehozására vállalkoztak, aminek segítségével a 
tudományos eredmények, elektronikus tananyagok szélesebb 
használói kör számára válhatnak elérhetővé. A konzorciumi 
együttműködés keretében a könyvtár 5.019.472 Ft vissza 
nem térítendő támogatást nyert, melynek során 2011. április 
1. és 2012. március 31. között informatikai fejlesztéseket és 
szolgáltatásfejlesztési programot valósít meg. Ennek része 
a könyvtár digitalizált dokumentumainak nyilvántartása, 
saját kiadványainak digitalizálása és hozzáférhetővé tétele, 
oktatási segédanyagok gyűjtése és rendezése, valamint a 
könyvtárhasználati képzés szervezése.
Ennek során olyan tájékoztató anyagok összeállítására is 
sor kerül, mely az alapvető könyvtári ismeretek mellett 
nagyobb önállóságra és aktivitásra építve hatékonyabb és 
specifikusabb információszerzést tesz lehetővé az élethosszig 
tartó tanulás érdekében. Az oktatási anyagok mellett az év 
folyamán több alkalommal rendezünk könyvtárhasználattal 
kapcsolatos továbbképzést, valamint bemutatjuk új és 
megújuló szolgáltatásainkat.
A könyvtárhasználati képzésről, oktatási anyagokról, illetve 
a pályázat keretében megvalósuló projektekről a könyvtár 
honlapján, továbbá a hírlevélben rendszeresen számot adunk

Telekommunikációs és Informatikai Osztály
Az Egyetem informatikai gerinchálózatának fejlesztését, 
illetve fenntartását a Telekommunikációs és Informatikai 
Osztály végzi. Az Egyetemen bárhol is használd az internetet, 
mindenhol vonatkoznak rád az egyetem informatikai és 
telematikai szabályai.

Központi üzemeltetésű szolgáltatások
A Telekommunikációs és Informatikai Osztály üzemeltet 
bizonyos központi szolgáltatásokat, amelyek megkönnyítik 
az egyetemen a számítógépekhez és az Internethez való 
hozzáférésedet.
A központi üzemeltetésű szolgáltatásokhoz a https://
accadmin.hszk.bme.hu címen egy webes felületen 
keresztül regisztrálhatod be saját magad számára a kívánt 
szolgáltatásokat azután, hogy a félévre való beiratkozásod 
adminisztrálása a Neptunban megtörtént (ez általában a 
regisztrációs hetet követő első oktatási hét eleje). Az így 
megrendelt szolgáltatások mindaddig élnek számodra, amíg 
hallgatói jogviszonyod fennáll (a számítógép terem használata 
csak aktív félév idején). A szolgáltatásokat a regisztráció során 
kapott felhasználónévvel és az általad választott jelszóval tudod 
igénybe venni. (Más számára ezeket átadni szigorúan tilos, 
fegyelmit kockáztat, aki ezt megteszi.)

Számítógép termek
A Hallgatói Számítógép Központ az R épület III. és IV. emeletén 
20 teremben, termenként 12-20 személyi számítógépet 
üzemeltet elsősorban azért, hogy a számítástechnikát 
igénylő tanórák megfelelő informatikai hátterét biztosítsa, 
valamint azért, hogy a tanórákon kívül – reggel nyolctól este 
fél kilencig – betérő hallgatóknak lehetőségük legyen házi 
feladatot készíteni, csatlakozni a világhálóra.

Akármilyen soknak tűnik is elsőre a szabadon használható 
gépek száma, a városnyi Egyetem minden hallgatójának 
mégsem elég. Ezért a Hallgatói Számítógép Központban, 
tanszéki laborokban általában tilos, vagy korlátozott a 
különböző játékok, illetve az IRC használata.

Egyetemi tárhely, postafiók
Az Egyetem minden beiratkozott hallgatója kérhet hozzáférést 
az Ural2 unixos (Solaris) szerverre. Ezáltal kapsz webes 
tárhelyet, email postafiókot, ssh-n keresztül közvetlenül is 
beléphetsz és használhatod a Solaris operációs rendszer 
szolgáltatásait. Elektronikus leveleidet a http://webmail.hszk.
bme.hu/ weboldalon keresztül is menedzselheted.

Számítógépes infrastruktúra
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Wireless csatlakozás
A Telekommunikációs és Informatikai Osztály lehetőséget 
biztosít, hogy egyes egyetemi épületekben, illetve 
előadótermekben vezeték nélkül is csatlakozz a világhálóra. A 
szükséges teendőket, a vezeték nélküli csatlakozásra alkalmas 
helyek jegyzékét, a hálózathasználat ezen módjának feltételeit, 
illetve a részletes leírást megtalálod a http://net.bme.hu/ 
weboldalról indulva.

Modemes csatlakozás
Lehetőség van hagyományos, modemes/ISDN csatlakozásra 
az otthoni számítógéped számára. Hasznos lehet, ha csak 
viszonylag ritkán internetezel. Előfizetési díja nincs, csak a 
telefonszámládat kell fizetned. A szolgáltatás részletes leírását 
megtalálod a http://net.bme.hu/ weboldalról indulva.

VPN szolgáltatás
Az egyetemen, valamint bizonyos oktatási célú más 
anyagok eléréséhez feltétel lehet, hogy azt csak az egyetemi 
hálózaton belülről lehessen elérni. Amennyiben otthoni 
számítógépedről szeretnél ilyen anyagokhoz hozzáférni, 
ezzel a szolgáltatással a géped úgy fog viselkedni, mintha 
egy, az egyetemi hálózaton működő gép előtt ülnél. A 
hálózathasználat ezen módjának feltételeit, illetve részletes 
leírását megtalálod a http://net.bme.hu/ weboldalról indulva.

Tanszéki üzemeltetésű géptermek
A Hallgatói Számítógép Központon kívül néhány tanszék is 
üzemeltet számítógép laborokat. A látogatás feltétele általában 
hasonló. Többnyire a helyszínen kapható nyomtatványon lehet 
belépési nevet és jelszót kérni. A nyomtatvány kitöltésekor 
elfogadod a labor és az egyetemi hálózathasználat házirendjét. 
Néhány napos várakozás után felhasználóként regisztrálnak a 
labor szerverén és onnantól kezdve ingyen eléred az internetet, 
e-maileket küldhetsz és fogadhatsz, használhatod a labor 
szerverén elérhető programokat.

Infrastruktúra a kollégiumokban
A kollégiumok belső hálózata is a legmodernebb technikára 
épül. Minden szobában a lakószámmal egyező számú 100 
Mbit/sec-os hálózati csatlakozási pontot alakítottak ki. 
Amennyiben saját számítógéppel rendelkezel és kollégiumi 
szobádból is szeretnél csatlakozni az internetre, úgy a 
hálózatfejlesztési díj befizetése után kaphatsz hozzáférést.

Kollégiumi postafiók
A kollégiumba költözőknek lehetőségük nyílik saját kollégiumi 
e-mail cím igénylésére. Ezek pontos részleteiről kérdezd a 
Kari Hallgatói Képviseletet. 

Éttermek
A Műegyetem területén három menza van: a Stoczek 
és a Goldmann étterem, valamint a Q Menza. Mindegyik 
helyen kínálnak menüt. A menü általában levest, főételt 
és valamilyen desszertet (süteményt vagy gyümölcsöt) 
tartalmaz. A Goldmannon két menüből szabadon 
választhatsz, ha korán mész és nem fogy el az egyik. A 
menüjegyet bármikor megveheted, akár aznap is, de egy 
héttel előre is megvásárolhatod. A Stoczekon egy héttel 
előre kell menüjegyet vásárolnod, csütörtökönként van 
menüjegy vásárlás. Két menü közül választhatod ki, hogy a 
következő hét adott napján mit szeretnél enni. A legolcsóbb 
menü főzeléket, a legdrágább hús alapú főételt tartalmaz. 
Mindegyik étteremben lehetőséged nyílik à la carte étkezni, 
ami drágább a menünél. Ha mégsem tetszene az étkezdék 
kosztja, vagy csak változatosságra vágysz, – a felsőévesek 
tapasztalataira hagyatkozva – érdemes kipróbálnod az 
Egyetem környékén működő éttermeket, kifőzdéket, vagy 
büféket.

Étkezési lehetőségek
Büfék
Az egyetem területén több büfé is üzemel. Azért, hogy tudd, 
óra előtt hol kaphatsz be egy-két falatot, összegyűjtöttük az 
egyetem területén működő összes büfé fellelhetőségét:
• A épület földszint,
• CH épület földszint,
• E épület I. emelet,
• Goldmann menza büféje,
• I épület földszint,
• A Q épületben két helyen is van büfé:

• földszint,
• IV. emelet A szárny,

• R épület I. emelet,
• St épület földszint,
• A K épületben három helyen is van büfé:

• az alagsoban a Központi Könyvtári bejárat felől 
érkezve, a kereszteződésnél;

• szintén az alagsorban a 31-es terem előtt;
• a II. emeleti büfét pedig az épület közepében találod.

A kollégiumok közül is többen működik büfé egész nap.
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2008. április 1-től a házibetegeken kívüli járóbeteg ellátás 
finanszírozása megoldatlan.
A zavartalan működés érdekében a nem házibetegek 
részére egységesen 1.000 Ft vizsgálati díjat vezettünk 
be.
Az egyetem orvosi rendelőjében dolgozó orvosok 
sürgősségi ellátást nyújtanak minden hallgató számára. 
A sürgősségi betegellátás térítésmentes. Amennyiben 
azonban nem sürgősségi ellátásra van szükséged, 
úgy háziorvosi ellátást is biztosítanak a fenti díjtétel 
ellenében. Budapesti hallgatóknak azonban célszerű saját 
háziorvosukhoz fordulniuk. Természetesen, ha az Egyetem 
orvosai közül választottál háziorvost, úgy őt díjmentesen 
keresheted a rendelőben.

Ha orvosra van szükséged, akkor személyi igazolványoddal és 
a TB-kártyáddal keresd meg a T épület földszinten található 
Orvosi Rendelőt. 

Célszerű személyesen, vagy telefonon előre időpontot 
kérned az általad kiválasztott orvosnál.
A rendelési időpontokról a (1) 463-1104, 2256, 3732, 2133 
telefonszámon kérhető információ.

A rendelőn belül optika is működik, érdeklődni Alberti 
Mónikánál lehet.
T: 463-2826

Tájékoztatásul közöljük, hogy a legközelebbi OEP 
finanszírozott orvosi rendelő címe:
Gyógyír XI. Kht., 1117. Budapest, Fehérvári út 12. T: 279-
2111

Állandó háziorvosi ügyeletet a FÖNIX-Med Zrt. látja el, címe:
1119 Bp. Tétényi u. 12-16. T: 203-3615

Orvosi rendelő az egyetemen

Testnevelési és sportolási lehetőségek
Egyetemi tanulmányaid során testnevelés órán is részt kell 
venned, ám a BME sportlétesítményeit testnevelés órán 
kívül (térítés ellenében) is használhatod.
A Testnevelés tárgy teljesítéséhez két félévben aláírás 
megszerzése szükséges. Bővebb információ: (www.tnt.bme.
hu). Az első éves tájékoztató órák az első oktatási héten, a 
testnevelési óra órarendben kijelölt időpontjában a K.ép. II. 
sz. tornatermében (Kmf. 89.) kerülnek megrendezésre. A 
sportágak kiválasztása ezen az órán történik.
A NEPTUN-ban a kar kurzusát kell felvenni.
A testnevelés tárgy kódjai a két félévnek megfelelően: 
• BMEGT70BS1A (Őszi félév)-ingyenes sportágak
• BMEGT70BS1B (Őszi félév)-költségtérítéses sportágak
• BMEGT70BS1C (Őszi félév)-felmentések
• BMEGT70BS2A (Tavaszi félév)-ingyenes sportágak
• BMEGT70BS2B (Tavaszi félév)-költségtérítéses sportágak
• BMEGT70BS2C (Tavaszi félév)-felmentések.

Szakági testnevelés
A szakági testnevelési órákon az adott sportág gyakorlatanyagát 
edzésszerűen alkalmazzuk. Választási lehetőséget a táblázatban 
felsorolt szakágakban (kurzusokban) kínálunk, ezen belül 
ismertetjük a tanórán kívüli edzés-, illetve versenylehetőségeket. 
A szakágak neve mellett ismertetjük a gyakorlás helyszínét, 
valamint a Neptunban megjelenő kurzus jelét.
Testnevelési órákon a létesítmény használata ingyenes. 
Egyéb használatkor térítési díjat kell fizetni.

Atlétika (Atl) - BME Sporttelep (XI. Budafoki út 42)
Állóképesség, gyorsaság, ruganyosság és erő fejlesztése 
sokoldalú, egyénre méretezett változatos gyakorlatokkal 
(futások, ugrások, erőfejlesztő gyakorlatok).
Tanórán kívüli lehetőségek: egyéni edzéslehetőség 

(pályabérlet), MAFC Atlétika Szakosztálya.
Versenyek: Universitas, MEFOB. 

Asztalitenisz (PPong) Gabányi László Sport-
csarnok (XI. Hauszmann A. u.10.)
Minimális előképzettséggel rendelkező hallgatók 
jelentkezését várjuk. A sportág technikai alapismeretei 
mellett a játékigény kielégítése a fő cél.
Tanórán kívüli lehetőségek: a MAFC Asztalitenisz 
Szakosztályában.
Versenyek: Gólyabajnokság, félévente nyílt egyetemi 
bajnokság, Universitas, MEFOB. 

Erőfejlesztés - testépítés (Body) - I.sz. torna-
terem (K. ép. alagsor 33.)
Férfi és nőhallgatók egyaránt választhatják. A terhelés a 
testsúlykilogrammhoz igazodik. Az órákon hagyományos 
tárcsás súlyzókészlet és 4 db erőfejlesztőgép áll a csoportok 
rendelkezésére.
Versenyek: fekvenyomó házi bajnokság, Universitas, MEFOB.

Kosárlabda (Kosar) - Gabányi László Sport-
csarnok (Hauszmann A. u. 10.) ill. Bercsényi 
Kollégium tornaterme (Bercsényi u. 28.)
Az órákat koedukált csoportokban tartjuk. A csoport 
felkészültségéhez alkalmazkodva edzésjellegű technika, 
taktika gyakorlása mellett a játékigény kielégítése az 
alapvető szempont.
Tanórán kívüli lehetőségek: MAFC és DSK csapatok.
Versenyek: Házibajnokságok, Universitas, MEFOB. 
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Szakág Kurzus jele Szakág Kurzus jele

Atlétika Atl Tenisz Tenisz

Asztalitenisz PPong Tollaslabda Tollas

Erőfejlesztés, testépítés Body Úszás haladó Uszas

Erőfejlesztés Schönherz 
Erőfejlesztés Kármán
Erőfejlesztés Vásárhelyi

Body-S
Body-K
Body-V

Úszás kezdő
Rehabilitációs úszás

U-Kezdo
U-Rehab

Kosárlabda Kosar Fallabda Sqash

Labdarúgás pálya Foci Jóga Joga

Capoeira Cap Műfalmászás Falm

Röplabda Ropl Ökölvívás Box

Zenés női gimnasztika Zeg Tanfolyamok, edzések RE

Sportfelmentettek (tudnivalók a honlapon!) X-1, X-2

Orvosi felmentettek XE

Labdarúgás (Foci) - BME Sporttelep 
(XI. Bogdánfy u. 12.)
Fiúk mellett a játékot kedvelő lányok jelentkezését is várjuk. 
Két műfüves pályán elsősorban a játékigény kielégítését 
szolgálják a foglalkozások.
Tanórán kívüli lehetőségek: MAFC és DSK csapatok.
Villanyfényes kispályás bajnokság – kari, tanköri, baráti 
csapatok részére őszi és tavaszi fordulókkal.
Versenyek: Universitas (hallgatói kispályás bajnokság), 
MEFOB (BME nagypályás válogatott részére). 

Röplabda (Ropl) - Kármán Tódor Kollégium 
(Irinyi u. 42.)
Kezdők és haladók, fiúk és lányok is választhatják. Az első 
évben a hallgatók a mozgáselemek módját, míg a második 
évben a játékrendszerek, a játékosok ismereteinek tervszerű 
alkalmazását gyakorolják. 
Tanórán kívüli lehetőségek: MAFC, DSK csapatok. 
Versenyek: házibajnokság, Universitas, MEFOB. 

Sí-szárazedzés (RE) - BME Sporttelep (XI. 
Bogdánfy u. 12.)
A kurzus – speciális kondicionáló gyakorlatokkal – felkészít 
a téli síszezonra. 
Versenyek: MEFOB Alpesi Síbajnokság.

Tenisz (Tenisz) - BME Sporttelep                 
(XI. Bogdánfy u. 12.)
A tenisz szakágra elsősorban olyan hallgatók jelentkezését 
várjuk, akik teniszütővel és bizonyos minimális tenisz ismerettel 
rendelkeznek. A téli időszakban (nov.15-től ápr. 15-ig) a sátor 
használatáért minimális térítési díjat kell fizetni.
Tanórán kívüli lehetőségek: szezonbérlettel, illetve 
alkalmankénti helyfoglalással a BME Sporttelep teniszpályáin 
(hallgatói kedvezmény).
Versenyek: házibajnokság, Universitas, MEFOB. 

Tollaslabda (Tollas) - II. sz. tonaterem (K. ép. 
mfsz. 89.)
Kezdők és haladók, női és férfihallgatók is választhatják a 
sportágat. Az órákon a versenyszerű tollaslabdázás technikai 
és taktikai alapelemeit sajátíthatják el a jelentkezők. 
Tanórán kívüli lehetőségek: rendszeres gyakorlási lehetőséget 
biztosít minden hallgató számára. MAFC Szakosztály.
Versenyek: házibajnokság, Universitas (ősszel), MEFOB 
(tavasszal). 

Haladó úszás (Uszas) -  Kondorosi úti uszoda 
Órarendi testnevelés keretében a haladó úszás szakágat 
választhatják azok a hallgatók, akik úszástudásukat szeretnék 
tökéletesíteni, de ugyanúgy szívesen látjuk azokat, akik edzés 
jellegű foglalkozásokat igényelnek (költséghozzájárulást kell fizetni).
Versenyek: házi úszóbajnokság, Universitas (tavasszal), 
MEFOB (ősszel).
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Kezdő úszás (U-Kezdo) - Kondorosi úti uszoda 
Az úszni nem tudó hallgatóknak kezdő csoportot szervezünk 
csütörtökön reggel 7-8 óráig. (költséghozzájárulást kell fizetni)

Rehabilitációs úszás (U-Rehab) - Kondorosi úti 
uszoda 
Akik középiskolában könnyített, vagy gyógytestnevelésre 
jártak, illetve egészségi állapotuk nem teszi lehetővé, 
hogy testnevelési órára járjanak, külön időpontban – 
pénteken 7-8-ig – rehabilitációs úszás órákat szervezünk. 
(költséghozzájárulást kell fizetni)

Zenés női gimnasztika (Zeg) - Bercsényi koll. 
tornaterme (XI. Bercsényi u. 28) 
Elsősorban nőhallgatók választhatják a zenés gimnasztika órákat. 
A foglalkozások magukban foglalják az aerobic, a callanetics és 
egyéb, zenére történő mozgáselemek ötvözetét. 
Tanórán kívüli lehetőségek: a MAFC Szabadidő Szakosztálya 
által szervezett különböző speciális foglalkozások. 

Rendszeres sportolási lehetőségre adunk segítséget a 
vizsgaidőszakban is tanári felügyelettel. 

Az önköltséges tanfolyamok térítési díját a tájékoztató óra 
keretében ismertetjük. A tanfolyamok megfelelő létszámú 
jelentkezés mellett indulnak. 
Tervezzük további sportágak indítását a lehetőségek 
függvényében (lovaglás stb.).
Az extrém sportok kedvelői térítéses tanfolyamok 
keretében ejtőernyős, búvár, sport- és kedvtelési célú 
hajóvezetés, továbbá barlangtúra sportágak keretében 
szerezhetnek aláírást.

Téli - nyári táboraink: 
Sí- és turisztikai táborok, vízi-, lovas-, kerékpártúrák

Magyar Egyetemi és Főiskolai Országos 
Bajnokság (MEFOB)
Napjainkban mind nagyobb hangsúlyt kapnak az egyetemek 
közötti versenyek., Az egyetemek közötti egészséges rivalizálás 
példája és az egyetemhez tartozás egyik sportbeli kifejezése 
a Magyar Egyetemi és Főiskolai Bajnokság (MEFOB). Kérjük 
azokat a sportolókat, akik felkészültek arra, hogy képviseljék 
egyetemünket, jelentkezzenek testnevelő tanárainknál, illetve a 
tanszék tanulmányi előadójánál. 
A bajnokságokon nappali és levelező hallgatók, doktoran-duszok 
és végzett hallgatók (a diploma keltétől számított egy éven belül) 
egyaránt részt vehetnek. 

Budapesti Universitas
A Budapesti Egyetemi és Sportszövetség sportolási lehetőséget 
kíván biztosítani azon nappali tagozatos hallgatók részére, akik az 
adott tanévben, az adott sportágban szakszövetségi versenyen, 
bajnokságon NB-s szinten nem szerepelnek, illetve sportági 
minősítést nem szereztek. 
Sportágak: asztalitenisz, atlétika, evezés, fallabda, fekvenyomás, 
kerékpár, kézilabda, kispályás labdarúgás, kosárlabda (női, 
férfi), röplabda (női, férfi), strandröplabda, sakk, tájfutás, tenisz, 
tollaslabda, triatlon, úszás.

Létesítmények
A BME polgárai, a MAFC sportolói részére az alábbi létesítmények 
állnak rendelkezésre a testnevelési órákon való részvételre, 
szervezett sportolásra, mozgásigények kielégítésére: 
A létesítmények használati rendjéről és térítési díjáról 
felvilágosítást kaphatnak a Testnevelési Központban (St.
ép.323.), a MAFC Szabadidő Szakosztályánál (K.II.1.), 
valamint a sportlétesítményekben: 
•  I.sz. tornaterem (Központi épület, alagsor 33.)
 Súlyemelőterem, cselgáncsterem;
•  Kármán tornaterem (Kármán Tódor Kollégium, XI. Irinyi u. 9-11.);
•  Bercsényi tornaterem (Bercsényi Kollégium, XI. Bercsényi u. 

28-30.);
•  Gabányi László Sportcsarnok (XI. Hauszmann A. u. 10.)

Sportcsarnok, Asztalitenisz terem (8 asztal), Műfüves 
labdarúgópálya;

•  BME-ELTE egyetemi Sportközpont (XI. Budafoki út 42.) 
műfüves labdarúgópálya, atlétikai rekortán futópálya, 
teniszpályák, strand-sportpályák. 

Sítáborok
A BME az ausztriai Hollensteinben (Hochkar régió) 
alakította ki sícentrumát. A síterepet Budapesttől kb. 5 
óra autózással érhetjük el.
A sí tanfolyamok mellett itt kerül megrendezésre – 2012-
ben – a Magyar Egyetemi és Főiskolai Alpesi Sí Bajnokság, 
mely igen népszerű az egyetemisták körében. A profik 
mellett az amatőrök is összemérhetik erejüket.
Egyetemünk síklubja a Magyar Egyetemi Sí Egyesület 
(MESE) várja a rendszeresen síelni vágyó hallgatókat.
A balesetmentes síelés és a téli idényre való felkészülés 
céljából ősztől heti két alkalommal hétfőn és csütörtökön 
felkészítő szárazedzéseken való részvételre van lehetőség, 
melyet szintén a Testnevelési Központ oktatói tartanak.

Reméljük sikerült felkelteni érdeklődésedet!
Találkozzunk a sportpályákon!
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Testnevelési Központ által felügyelt önköltséges tanfolyamok
Sportág Kurzus Helyszín Időpont

Aerobic - MAFC tanf.
Vezeti: Kecskés Kornélia

RE K.ép. II.sz. tornaterem Kedd– 17:00-18:00

Aikidó – MAFC tanf.
Vezeti: Vass Zoltán 3.dan

RE K.ép. I.sz. tornaterem 
Kedd-csütörtök
koraesti órákban

Aikijo-Akikiken – MAFC tanf.
Vezeti: Vass Zoltán testn.tanár

RE K.ép. I.sz. tornaterem 
Kedd-csütörtök
koraesti órákban

Callanetics – MAFC tanf.
Vezeti: Tar Gabriella

RE K. ép. II.sz. tornaterem Csüt – 17:00-18:00

Capoiera
Vezeti: Lincoln de Medeira

CAP Bercsényi kollégium
Hétfő és péntek
10:30 – 11:30 óráig

Cselgáncs – MAFC tanf.
Vezeti: Balthazár Attila

RE K.ép. I.sz.tornaterem Hétfő és szerda 18-19:30

Csí Kung - Tai Chi - MAFC
Vezeti: Gervai Miklós András

RE K.ép. I.sz. tornaterem Csütörtök16:30-17:30 óráig

Fallabda
Vezeti: Kerlang László 

Squash
Gold Center 
XI. Budafoki út 111.

Egyeztetett időpontban
9-16 óra között

Falmászás
Vezeti: Bartha Zsolt

Falm
Bercsényi Kollégium 
Felszerelést biztosítunk!

Hétfő, kedd, szerda, péntek
14-19 óráig 

Jóga (Hatha)
Székesvári M. Melinda

Joga K.ép. I.sz. tornaterem Kedd, csütörtök és péntek 8.15

Jóga (Power)
Velev Tamás

Joga K.ép. I.sz. tornaterem
Hétfő 12:30 kedd 10:30 és 12:30 
kezdéssel

Jóga 
Gecseg Andrea

Joga K.ép. I.sz. tornaterem
Szerda – 10:30-11:30
Szerda – 12:30-13:30

Kajak - kenu
Vezeti: Dávid Géza

RE
XI.Vízpart u. 4.
Hengermalom u. vége

Megbeszélés: ld. honlap

Kyokushi karate
Vezeti: Vass Zoltán

RE I.sz. tornaterem
Hétfő és szerda – 19:30-20:45
Péntek – 18:45-20:15

Magyar Néptánc
Vezeti: Magyar Éva és
Bujdosó Attila

RE Bercsényi kollégium Délutáni időpontok 

Ninjutsu – MAFC tanf.
Vezeti: Szabados Tamás

RE K.ép. I.sz. tornaterem
Hétfő és péntek: 10:15-12:00
Szerda: 14:15-16:00

Ökölvívás, thai box 
Vezeti: Vona János

box
University Box Club Edzések: 

egyeztetett időpontban

Zenés gimnasztika - MAFC
Vezeti: Detrői Krisztina

RE K.ép. II.sz. tornaterem Hétfő– 17:00-18:00

Társastánc                     
 Vezeti: Korbely László            

Tánc-
Korbely

Wigner Kollégium Egyeztetett időpontban

Társastánc                         
 Vezeti: Tóth Balázs

Tánc-
Balázs

Wigner Kollégium és külső 
helyszínek 

Egyeztetett időpontban

Lélekerősítő torna
Vezeti: Mező Csaba

K.ép. I.sz  tornaterem Kora délutáni időpontban

Lovaglás
Vezeti: Bakos Anikó

lovaglás Csömör Egyeztetett időpontban

Az önköltséges tanfolyamok térítési díját a tájékoztató óra keretében ismertetjük. A tanfolyamok megfelelő létszámú 
jelentkezés mellett indulnak. 
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7. EGYETEM FELÉPÍTÉSE
Az Egyetem vezetése
Szenátus
A Szenátus döntéshozó, ellenőrző testület, amely 
meghatározza az Egyetem tevékenységét, így különösen 
képzési és kutatási feladatait, működését, továbbá ellenőrzi 
azok végrehajtását. A Szenátus létszáma 33 fő, melyből 11 
fő hallgatói képviselő.

Rektor
A rektor, mint az Egyetem vezetője képviselőként jár el és 
dönt mindazon egyetemi ügyekben, amelyeket jogszabály, 
szabályzat, rektori utasítás, szerződés, kollektív szerződés 
nem utal más személy, vagy testület hatáskörébe. A rektor 
teljes jogkörben képviseli az Egyetemet, amely során jogokat 
szerezhet és kötelezettséget vállalhat.

Gazdasági Tanács
A Gazdasági Tanács olyan testület, mely a felsőoktatási 
törvény alapján az egyetem stratégiai, gazdasági, 
gazdálkodási ügyeiben eljár, véleményez; a stratégiai 
döntések előkészítésében részt vesz és a döntések 
végrehajtásának ellenőrzésében közreműködik. Figyelemmel 
kíséri az egyetem gazdálkodásában a szakmai hatékonyság 
és a gazdaságosság követelményeinek érvényesítését. A 
Gazdasági Tanács kilenc főből áll.

A BME oktatási szervezeti egységei
Karok
Egyetemünkön jelenleg nyolc kar van. A karok egy-egy 
nagyobb tudományterületet fognak át, tevékenységükről, 
képzéseikről a 40. oldaltól olvashatsz bővebben.

Dékáni Hivatalok
A kar oktatási egységeit összefogó szervezeti egység a 
dékáni hivatal. A dékáni hivatal koordinálja a szakirány 
választást, a kar gazdasági ügyeit. Itt tevékenykedik a 
Kari Tanulmányi Bizottság, ugyancsak itt hoznak döntést 
tanulmányi kérelmeidről, amelyek a Központi Tanulmányi 
Hivatalon keresztül jutnak el hozzájuk.  

Tanszékek
A karokon kisebb oktatási egységek, tanszékek működnek. 
Egy tanszék egy bizonyos tudományterülettel foglakozó 
oktatókat tömörítő szervezeti egység. A tanszékek feladata 
kettős, egyrészt oktatja a hallgatókat, másrészt részt vesz a 
szakmai, tudományos életben. 

A BME szolgáltató szervezeti egységei
Az egyetem oktatási tevékenysége mellett, az oktatáshoz 
kapcsolódó egyéb tevékenységeket is végez. Ezen 
tevékenységek ellátására az egyetem külön, úgynevezett 
szolgáltató egységeket hozott létre. Ilyen a Központi 
Tanulmányi Hivatal, vagy a Diákközpont. 
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Karok és fontos adataik

Építészmérnöki Kar (ÉPK) 

A BME Építészmérnöki Kara az ország legrégebbi 
építészmérnök-képző intézménye. Egyetemünkön, a 
jogelőd József Nádor Műegyetemen 1871-ben az Építészeti 
és Mérnöki Osztályon indult meg az építészképzés. Az 
építészképzés kezdeteit a XIX. századvég kimagasló alkotói, 
mint pl. Steindl Imre (Parlament), Hauszmann Alajos (a 
Királyi Vár új szárnyai, Műegyetem Központi épülete) és 
Schulek Frigyes (Mátyás templom, Halászbástya) határozták 
meg. A magyar építészképzés és építész diploma erőssége 
az egyetemesség, az egységes művészi-műszaki stúdium, 
amely a világon szinte egyedülálló elismertséget jelent e 
diploma birtokosának. 

Mintatanterv:
http://www.epitesz.bme.hu/: Képzések vagy:  
http://www.epitesz.bme.hu/: Felvételizőknek

Előtanulmányi rend:
http://www.epitesz.bme.hu/: Képzések vagy:  
http://www.epitesz.bme.hu/: Felvételizőknek

Szakirányok megnevezése, valamint azok 
leírása:
http://www.epitesz.bme.hu/: Képzések/Osztatlan ötéves 
vagy:  
http://www.epitesz.bme.hu/: Felvételizőknek

Végzettségi szint megnevezése:
Építész (osztatlan ötéves): felsőfokú mesterfokozat -
master (MSc)
Építészmérnök (BSc): felsőfokú alapszak – bachelor (BSc)

Költségtérítés összegei:
2011/2012 tanévre: 120.000 + 7.500 x 30 kr = 345.000,- 
Ft (mintatanterv szerint haladóknak)

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: Dr. Becker Gábor
Oktatási dékánhelyettes: Varga Tamás DLA
A dékáni hivatal vezetője: Daragó László DLA
A dékáni hivatal helye:
1111 Budapest, Műegyetem rakpart. 3.
K épület I. emelet 23.
Telefon: (1) 463-3521
E-mail: dekanihivatal@epitesz.bme.hu
Web: www.epitesz.bme.hu: Dékáni Hivatal

Kari Hallgatói Képviselet
Hallgatói Iroda: 
1111 Budapest, Műegyetem rakpart. 3.
K épület III. emelet
Telefon: (1) 463-4314
Web:  http://www.epiteszhok.bme.hu/

Kari lapok: Kari Papír, Megfagyott Muzsikus
Szerkesztőség:
1111 Budapest, Műegyetem rkp. 3.
K épület III. emelet 
Telefon/fax:  (1) 463-4314
E-mail: karipapir@yahoo.com
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Építőmérnöki Kar (ÉMK)

A mérnökképzés Magyarországon 1782-ben vette 
kezdetét a II. József által alapított Institutum Geometrico-
Hydrotechnikumban. Az Építőmérnöki Kar ettől az időtől 
számítja történetét, jelenlegi nevét a BME és a Budapesti 
Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem (ÉKME) 
egyesítésekor, 1967-ben kapta.

Az alapszak képzési célja:
Felkészült, nyelvtudással rendelkező építőmérnökök képzése, 
akik alkalmasak építési, fenntartási és üzemeltetési, 
vállalkozási és szakhatósági feladatok ellátására, a képzésnek 
megfelelő tervezési és egyszerűbb fejlesztési feladatok 
önálló megoldására, bonyolultabb tervezési munkákban való 
közreműködésre. A jogszabályban meghatározott tervezői 
és a vezető tervezői jogosultság az előírt gyakorlati idő után 
az elvégzett ágazat és azon belüli szakiránynak megfelelően 
szerezhető meg.

A mintatantervek, előtanulmányi rendek, tantárgyleírások, 
szakirányok megnevezése a kari honlapon megtalálhatók:
http://www.epito.bme.hu/hivatal/index/php címen.

A képzésen szerezhető végzettségi szint megnevezése: 
alapdiploma.

A költségtérítés összege: 150.000,- Ft beiratkozási 
költség és 6.000,-Ft/kredit (összesen 330.000,- forint/
félév)

Az MSc képzésben további ismeretek és képességek 
elsajátítása a cél, amelyekkel a Mesterdiplomás mérnök 
képessé válik ez építőmérnöki létesítményekkel kapcsolatos 
műszaki fejlesztési, kutatási feladatok önálló ellátására, 
továbbá bonyolult és speciális mérnöki létesítmények 
tervezésére és szakértésére. Az MSc képzés elvégzése 
feljogosít a doktori (PhD) képzésben való részvételre. 

A mintatantervek, előtanulmányi rendek, tantárgyleírások, 
szakirányok megnevezése a kari honlapon megtalálhatók:
http://www.epito.bme.hu/hivatal/index/php címen.

A képzésen szerezhető végzettségi szint megnevezése: 
mester diploma.

A költségtérítés összege a nappali képzésben: 
200.000,- Ft beiratkozási költség és 8.000,-Ft/kredit 
(összesen 440.000,- forint/félév)

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: Dr. Lovas Antal
Oktatási dékánhelyettes: Dr. Ádány Sándor
A Dékáni Hivatal vezetője: Dr. Pomáziné Gyulai Judit
A Hivatal címe:
1111 Budapest, Műegyetem rkp. 3.
K épület I. emelet 28.
Telefonszám: 463-3531
e-mail: jgyulai@epito.bme.hu

Kari Hallgatói Tanács
Hallgatói Iroda: Vásárhelyi Pál Kollégium
 
1111 Budapest, Kruspér u. 2-4. 
A épület földszint 14-15.
Telefonszám: 463-1508
Email: kht@vpk.bme.hu
Web: http://www.vpk.bme.hu/kht/

Kari lap: Karima
Szerkesztőség: Vásárhelyi Pál Kollégium,
 
1111 Budapest, Kruspér u. 2-4. 
A épület földszint 14-15.
Telefonszám: 463-1508
Email: karima@brian.vpk.bme.hu
Web: http://www.vpk.bme.hu/karima/
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Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar (GTK)

A Műegyetemen már a XIX. század elején is oktattak 
gazdasági és társadalomtudományi alapismereteket nyújtó 
tárgyakat, a XX. században pedig minden tantervben szerves 
egységként és kötelező jelleggel jelentek meg. A Gazdaság- 
és Társadalomtudományi Kar 1998-ban jött létre, amikor a kar 
és tanszékei kiváltak a Természet- és Társadalomtudományi 
Karból.

Alapképzések

Alkalmazott közgazdaságtan alapszak (BA)

A képzés célja olyan közgazdászok képzése, akik alapvető 
mikro- és makrogazdasági, ágazati és funkcionális 
közgazdasági ismeretek birtokában képesek elemző munkára; 
a gazdasági intézményrendszer különböző területein és 
szintjein közgazdasági elemző munkára, továbbá önálló munka 
végzésére a döntés-előkészítő, döntés-elemző feladatok 
megoldásában, valamint kellő mélységű elméleti ismeretekkel 
rendelkeznek a gazdaságtudományi képzés második ciklusban 
– a mesterképzésben – történő folytatásához.
Az alapfokozat birtokában a végzettek ismerik:
• a gazdasági fogalmakat, összefüggéseket és elemzési 

módszereket;
• a gazdálkodás különböző területeinek alapvető elveit és 

eszközeit;
• a gazdasági kapcsolatok és intézmények rendszerét, 

működésük elveit és folyamatait;
• a gazdasági erőforrásokkal való gazdálkodás, valamint a 

gazdasági szervezés és irányítás alapelveit és módszereit;
• a nemzetközi gazdaság működésének törvényszerűségeit, 

benne kiemelten az EU működési rendszerét és politikáit.

Gazdálkodási és menedzsment alapszak (BA)

Az alapképzés célja a közgazdasági, társadalomelméleti, 
alkalmazott gazdaságtudományi és módszertani ismeretek, 
készségek kialakítása, valamint ezek gyakorlat-orientált 
alkalmazásának kidolgozása. Felkészítés a gazdasági életben 
való részvételre és előkészítés a mesterképzésre.
Az alapfokozat birtokában a gazdálkodási és menedzsment 
szakon végzettek ismerik:
• a gazdálkodás alapfogalmait, fő összefüggéseit, a 

gazdálkodásra ható tényezőket és azok befolyásolására 
használatos módszereket;

• az erőforrásokkal, termelési tényezőkkel való gazdálkodás 
irányelveit, tervezési, elemzési, értékelési, lebonyolítási 
eszközeit, módszereit;

• a gazdálkodási folyamatok irányításának, szervezésének és 
működtetésének alapelveit és módszereit;

• a szervezetek és intézmények létrehozására, struktúrájuk, 
szervezeti magatartásuk kialakítására és változtatására 
vonatkozó alapelveket és módszereket.

Kommunikáció és médiatudomány
alapszak (BA)

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik ismerik 
a társadalmat működtető kommunikációs rendszereket, 
a társadalmi kommunikációt, valamint a kommunikáció 
és a média fontosabb intézményeit. Megszerzett tudásuk 
birtokában képesek a társadalmi kommunikáció alapvető 
intézményeiben kommunikációs munka végzésére. A 
végzettek kellő mélységű elméleti ismeretekkel rendelkeznek 
a képzés második ciklusban, -mesterképzésben- történő 
folytatásához.
Az alapfokozat birtokában a kommunikátorok alkalmasak:
•  információkat, érveket és elemzéseket szakmai és nem 

szakmai közönségnek idegen nyelven és a prezentáció 
legújabb eszközeivel hatékonyan kommunikálni;

• az információk kritikus elemzésére és feldolgozására, az 
elemzés során felmerülő problémák megoldására;

• a kommunikáció és média intézményeiben szakmai 
tudásuknak megfelelő munkakörök, feladatok, továbbá 
közvetítő - társadalmi segítők, mediátorok, PR 
szakemberek tevékenységének ellátására; 

• továbbá rendelkeznek együttműködő, kezdeményező, 
kapcsolatteremtő képességgel, kommunikációs 
készséggel, önismerettel, kritikai önreflexióval, 
felelősségtudattal, hatékony és sikerorientált 
gondolkodással.

Szakirányok-specializációk:
- Kommunikációelemzés specializáció
- Kommunikációtechnológia szakirány
- Környezeti kommunikáció specializáció
- Nemzetközi kommunikáció szakirány
- Vizuális kommunikáció szakirány
A szakirányokról részletes információ található: 
http//:szocbme.hu weblapon
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Műszaki menedzser alapszak (BSc)

A képzés célja gazdálkodási mérnökök képzése, akik megfelelő 
természettudományi, műszaki tudományi, gazdálkodási és 
szervezéstudományi ismeretekkel rendelkeznek a termékek 
és szolgáltatások anyagi, informatikai, pénzügyi és humán 
folyamatainak integrált megoldásához, továbbá kellő 
mélységű elméleti ismeretekkel bírnak a képzés második 
ciklusban történő folytatásához.

A műszaki menedzserek ismerik:
• a műszaki és menedzsment terület alapfogalmait és fő 

összefüggéseit,
• a termelési, szolgáltató folyamatok reál, humán, illetve 

gazdasági és társadalmi összefüggéseit,
• a szervezetek működési elveit,
•  a szervezetekben a műszaki, gazdasági és menedzsment 

jellegű tevékenységeket, azok összefüggéseit,
• termelő és szolgáltató vállalkozások alapításához és 

menedzseléséhez szükséges ismereteket,
• a kapcsolódó tudományok (pl. szociológia, pszichológia, 

jog) és a műszaki- és menedzsment tudományok 
határterületeinek elveit és hasznosítható eredményeit,

• a környezetvédelem, munkavédelem, minőségügy, 
iparjogvédelem, valamint a fogyasztóvédelem 
követelményeit.

Választható modulok:
- Környezetmenedzsment modul
- Menedzsment modul
- Pénzügyi menedzsment modul
- Termékmenedzsment modul

Nemzetközi Gazdálkodás alapszak (BA)

A képzés célja legalább két idegen nyelven, magas 
szinten tárgyalóképes gazdasági szakemberek képzése, 
akik közgazdasági, társadalomelméleti, alkalmazott 
gazdaságtudományi és módszertani ismeretek és szakirányú 
tudásuk birtokában képesek nemzetközi vállalkozói 
tevékenység végzésére, irányítására, szervezésére, illetve 
kellő ismerettel rendelkeznek a képzés második ciklusban 
történő folytatásához
Az alapfokozat birtokában a végzettek ismerik:
•  a nemzetközi gazdasági folyamatok elméleti 

összefüggéseit, hátterét;
•  a nemzetközi gazdasági és piaci folyamatokat;
•  az európai integrációs folyamatot, az EU működését;
•  a globalizáció folyamatait, mozgatórugóit és hatását az 

egyes régiókra;
• a nemzetközi piacműködés és verseny elemzésének 

módszertani kérdéseit;

• a nemzetközi kereskedelempolitika célkitűzéseit, 
eszközrendszerét;

• a nemzetközi pénzügyek törvényszerűségeit, szereplőit, a 
nemzetközi pénzügyek technikáját;

• Magyarország helyét és szerepét a világgazdaságban, az 
euro-atlanti integrációban;

• Magyarország külgazdasági folyamatainak dinamizmusát, 
főbb piacait;

• az erőforrások pályázati úton való megszerzésének és 
felhasználásának lehetőségeit és technikáját;

• a nemzetközi versenyhelyzetben meghozandó stratégiai 
üzleti döntések marketing vonatkozásait és végrehajtásuk 
eszközrendszerét;

•  a világméretű árumozgások logisztikai vonatkozásait;
•  a nemzetközi ügyletek jellegzetes típusait, folyamatait, 

jogi vonatkozásait;
•  a nemzetközi üzleti élet viselkedési szabályait, a protokoll 

és etikett előírásait;
•  a nemzetközi gazdasági szervezetek működését.

Műszaki szakoktató alapszak (BSc), levelező

A képzés célja olyan műszaki szakoktatók képzése, 
akik a szakirányukhoz tartozó szakmacsoport területén 
felkészültek az iskolai rendszerű és az iskolarendszeren 
kívüli szakképzésben gyakorlati tárgyak oktatásának 
megtervezésére, szervezésére, vezetésére, valamint oktatási 
tevékenység végzésére, a szakmai tantárgyakhoz kapcsolódó 
laboratóriumi foglalkozások és a vállalati képzőhelyen 
folytatott üzemi (tanműhelyi) gyakorlatok lebonyolítására. A 
képzés része továbbá a felsőfokú szakképzés, a felnőttképzés 
és átképzés, valamint a közoktatás gyakorlati képzési 
feladataira történő felkészítés is. Az alapszakon végzettek 
kellő mélységű elméleti ismeretekkel rendelkeznek a képzés 
második ciklusban történő folytatásához.
Az alapfokozat birtokában a műszaki szakoktatók ismerik:
•  a választott szakiránynak megfelelő elméleti, pedagógiai 

és módszertani ismereteket,
• a választott szakiránynak megfelelő gyakorlati képzés 

technológiai alapjait, munkaeszközeit, eljárásait,
• a biztonságtechnikai előírásokat.

Választható szakirányok:
- elektronikai
- építészeti
- gépészeti
- informatikai
- könnyűipari
- környezetvédelmi-vízgazdálkodási
- közlekedési 
- vegyipari
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MESTERKÉPZÉSEK

A GTK a gazdaság- és társadalomtudományi, valamint 
műszaki képzési területeken a következő mesterszakokat 
kívánja indítani:
•  Közgazdasági elemző mesterszak;
•  Nemzetközi gazdaság és gazdálkodás mesterszak;
•  Regionális és környezeti gazdaságtan mesterszak;
•  Master of Business Administration (MBA) mesterszak;
•  Pénzügy mesterszak;
•  Számvitel mesterszak;
•  Vezetés és szervezés mesterszak;
•  Kommunikáció- és médiatudomány mesterszak;
•  Mérnöktanár mesterszak;
•  Közgazdász tanár mesterszak;
•  Pszichológia mesterszak;
•  Műszaki menedzser mesterszak.

Mintatanterv és a tantervekkel kapcsolatos 
további információk:
http://www.gtk.bme.hu/kepzesek/alapkepzes.html
Az alapképzésre felvett hallgatók a mesterszakokról az alább 
megjelölt honlapon, illetve a tanszéki honlapokon találhatnak 
részletes tájékoztatókat:
http://www.gtk.bme.hu/kepzesek/mesterkepzes.html
A tantárgyleírások a kar honlapján találhatók: http://www.
gtk.bme.hu/képzések

A költségtérítés összege az alapképzéseken: 7.500 Ft/kredit.

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: Dr. Kövesi János
A dékáni hivatal vezetője: Bencsik Anita
A dékáni hivatali telefonszámok elérhetősége:
Q épület A szárny magasföldszint 5. 
http://telefon.bme.hu/
E-mail: gtk-dekani@gtdh.bme.hu
Web: http://www.gtk.bme.hu/

Tanulmányi csoport
Q épület A szárny magasföldszint 18.

Kari Hallgatói Képviselet
Hallgatói Iroda: Wigner Jenő Tagkollégium
1117 Budapest, Dombóvári út 3.
1117 Budapest, Q épület A szárny fsz. 18.
A épület I. emelet 105.
Telefon: (1) 463-4160
E-mail: info@gtkhk.hu
Web: http://www.gtkhk.hu/

Kari lap: GT Times
Szerkesztőség: Wigner Jenő Tagkollégium
1117 Budapest, Dombóvári út 3.
A épület I. emelet 105.
E-mail: gttimes@gtkhk.hu
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Gépészmérnöki Kar (GPK)
A KAR MÚLTJA
A Gépészmérnöki Kar a mérnökképzés szakosodása során 
az 1871/72. tanévben fogadta első hallgatóit, így a hazai 
gépészmérnök oktatás 140 éves múltra tekint vissza. Az eltelt 
időszak alatt a magyar műszaki kultúra számos kiemelkedő 
személyisége nevelkedett és oktatott a Gépészmérnöki 
Karon (Bánki Donát, Kármán Tódor, Pattantyús-Ábrahám 
Géza, Zipernowsky Károly stb.). Elődeink szellemi örökségére 
alapozva jelenlegi oktatásunk célja, hogy a Gépészmérnöki 
Kar önállóan gondolkodó, kreatív mérnököket bocsásson ki, 
akik a mérnöki pálya bármely területén képesek megállni a 
helyüket.

A KÉPZÉS SZERKEZETE
A karon többciklusú képzés folyik, amelynek három, egymásra 
épülő szakasza van:
• alapdiplomás, 7 szemeszteres (BSc) képzés, nappali 

tagozaton;
• mesterdiplomás, 4 szemeszteres (MSc) képzés, 

nappali és levelező tagozaton;
• doktori (PhD) képzés, 6 szemeszteres, nappali és 

levelező tagozaton.

ALAPSZAKOK (BSc)

Gépészmérnöki alapszak
Végzettségi szint: alapdiploma (BSc).
Képzési idő: 7 félév.

A képzés célja
Olyan gépészmérnökök képzése, akik alkalmasak gépek és 
gépészeti berendezések üzemeltetésére és fenntartására, a 
gépipari technológiák bevezetésére illetőleg alkalmazására, 
a munka szervezésére és irányítására, a műszaki fejlesztés, 
kutatás és tervezés átlagos bonyolultságú feladatainak 
ellátására, továbbá kellő mélységű elméleti ismeretekkel 
rendelkeznek a képzés második ciklusban (mesterképzésen) 
történő folytatásához.

Szakirányok
• anyagtechnológia;
• épületgépészet;
• folyamattechnika;
• gépészeti fejlesztő;
• gépgyártástechnológia;
• géptervező.

Végzés utáni továbbtanulási lehetőségek
Az alapdiplomával rendelkezők közvetlenül – a felvételi 
feltételek teljesítése után – folytathatják tanulmányaikat a 
gépészmérnöki mesterszakon. Más szakokon a bemeneti 
feltételek teljesítése után léphetnek be a mesterképzésbe, 
akár a BME-n, akár más felsőoktatási intézményben induló 
mesterszakok esetében is. 

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók.

Energetikai mérnöki alapszak
Végzettségi szint: alapdiploma (BSc).
Képzési idő: 7 félév.

A képzés célja
Olyan energetikai mérnökök képzése, akik a szakterület 
gyakorlati műveléséhez szükséges általános műveltség, 
szakmai, informatikai és nyelvi ismeretek birtokában, 
kellő gyakorlat megszerzése után alkalmassá válnak a 
nemzetgazdaság, ezen belül a települések, üzemek, 
intézmények és a lakosság biztonságos és gazdaságos 
energiaellátását tervezni, megvalósítani és üzemeltetni:
• a primer-energiahordozók ellátása: a szén- és 

szénhidrogén-technológiák, az atomenergia-
hasznosítás, a megújuló energia-, a hulladékenergia-
hasznosítás;

• a villamosenergia-ellátás és a hőellátás;
• az energiaátalakítás, -szállítás és -felhasználás;
• a vezetékes és az egyedi energiaellátás;
• az ipari és a mezőgazdasági energotechnológiák;
• épületek, létesítmények energiaellátása és 

felhasználása;
• a tervezés, a létesítés és az üzemeltetés, a 

karbantartás;
• a műszaki, a gazdasági és a környezetvédelmi 

követelmények érvényesítése szakterületeken, továbbá 
a kellő elméleti megalapozás révén alkalmasak lesznek 
a képzés második ciklusában (mesterképzésben) való 
eredményes részvételre.

Szakirányok
• hőenergetika;
• villamos energetika;
• atomenergetika;
• épületenergetika.
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Végzés utáni továbbtanulási lehetőségek
Az alapdiplomával rendelkezők – a felvételei feltételek 
teljesítése esetén -az energetikai mérnök mesterszakon 
folytathatják tanulmányaikat. A BME-n az energetikai mérnök 
mesterszakon belül atomenergetika, épületenergetika, 
megújuló energiák és energetikai környezetvédelem 
szakirányokra van lehetőség. Az energetikai alapszak 
villamosenergetikai szakirányának folytatásaként választható 
a villamosmérnök mesterszak villamosenergetikai szakiránya 
is. Emellett a végzettek – a szakirányuktól függően – gépész- 
és villamosmérnök mesterszintű szakokon is folytathatják 
tanulmányaikat és számos más műszaki mesterszak is 
lehetőséget biztosít a továbbtanulásra.
A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók.

Ipari termék- és formatervező mérnöki 
alapszak
Végzettségi szint: alapdiploma (BSc).
Képzési idő: 7 félév.

A képzés célja
Olyan mérnökök képzése, akik ipari termékek tervezése, 
gyártása és forgalmazása területén:
• rugalmasan és hatékonyan tudnak reagálni a piacgazdaság 

kihívásaira, elsősorban a kis- és középvállalatok keretein 
belül;

• műszaki, esztétikai, humán, valamint gazdasági 
ismereteik és készségeik birtokában a termékfejlesztés 
valamennyi fázisában képesek a viszonylag önálló, alkotó 
munkára;

• szervező és irányító tevékenységükkel képesek 
a termékfejlesztés innovációs folyamatát, a 
termékfejlesztéshez szükséges tárgyi, szervezeti és 
emberi erőforrásokat, illetve a termék életpálya egyes 
ciklusait menedzselni;

• termékek, szolgáltatások és rendszerek formába öntése 
oly módon, amely kifejezi összetettségét és koherens 
azzal.

A terméktervezés ismeretkör középpontjában az 
„Integrált terméktervezési, fejlesztési feladatok, gyakorlatok 
(projektek)” állnak. Ezek a gazdasági és szakmai ismeretekre 
épülnek és a tantervhez igazodva azok folyamatos 
integrálását és gyakorlati alkalmazás szintű elsajátítását 
szolgálják. A tárgy legfontosabb sajátossága a „learning 
by doing” elv, amely a termékfejlesztéshez szükséges 
készségek kialakítását és fejlesztését szolgálja oly módon, 
hogy a diákok elkészítik terveik prototípusát vagy modelljét. 
A termékmenedzsment ismeretkör ismeretanyaga a 
korábban megszerzett gazdasági, menedzsment, marketing és 
ergonómiai alapismeretekre építve elmélyíti a diákok tudását 
a termékfejlesztés emberi és szervezeti vonatkozásaiban. 
Továbbá a tantermi és terepgyakorlatok, valamint az integrált 

terméktervezési, fejlesztési projektek keretében fejleszti 
azokat a készségeket, amelyek nélkülözhetetlenek vállalati 
környezetben a termékfejlesztés sikeres menedzseléséhez, 
a termék- felhasználói információk (interakciók) helyes 
értelmezéséhez, illetve amelyek célszerű alkalmazásával 
növelhető a termékek piaci versenyképessége.
A formatervezés (design) ismeretkör előadásai 
és gyakorlatai hatékonyan támogatják az integrált 
terméktervezési, fejlesztési projekt feladatok esztétikai, 
formai megoldásait.

Végzés utáni továbbtanulási lehetőségek
Az alapdiplomával rendelkezők MSc képzésen folytathatják 
tanulmányaikat. A BME-n közvetlen továbblépésre nyújtanak 
lehetőséget az Ipari terméktervező mérnök (MSc), a 
Termék- és környezettervező mérnök (MSc) valamint a 
Termékmenedzser (MSc) mesterszakok.

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók.

Mechatronikai mérnöki alapszak 
Végzettségi szint: alapdiploma (BSc).
Képzési idő: 7 félév.

A képzés célja
Olyan mérnökök képzése, akik képesek a mechatronika 
nemzetközileg elfogadott definíciója szerint a gépészet, 
az elektronika/elektrotechnika és az informatika 
tudományterületeinek egymást segítő integrációja révén 
komplex termékeket és gyártórendszereket tervezni és 
üzemeltetni. Tipikus mechatronikai termék például a 
videokamera, vagy egy integrált gyártócella.

Szakirányok
• mechatronikai berendezések tervezése;
• integrated engineering (a képzés a szakirányban angol 

nyelven folyik);
• termelési rendszerek mechatronikája;
• gépészeti modellezés;
• optomechatronika;
• biomechatronika.

Végzés utáni továbbtanulási lehetőségek
Az alapdiplomával rendelkezők közvetlenül – a felvételi 
feltételek teljesítése után – folytathatják tanulmányaikat 
a Gépészmérnöki Kar – vagy más felsőoktatási intézmény 
-mechatronikai mérnöki mesterszakán. Más szakokon 
a bemeneti feltételek teljesítése után léphetnek be a 
mesterképzésbe.
A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók. 
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Mesterszakok (MSc)

Gépészmérnöki mesterszak (őszi/tavaszi 
indítással)
Végzettségi szint: mesterdiploma (MSc).
Az oklevélben szereplő szakképzettség: okleveles 
gépészmérnök.
Képzési idő: 4 félév.

A képzés célja
Olyan mesterdiplomás gépészmérnökök képzése, akik 
alkalmasak: 
• a gépészmérnöki tudományterület (az anyagtudomány, 

a mechanika, a technológia, a tervezés, a 
gyártásirányítás, a műszertechnika, az áramlás- 
és hőtechnika, az eljárások és folyamatok) átfogó 
ismeretére;

• a választott szakiránytól függően az anyagtudomány, a 
mechanika, a technológia, a tervezés, a gyártásirányítás, 
a műszertechnika, az áramlás- és hőtechnika, az 
eljárások és folyamatok gépeinek és berendezéseinek 
analízisére, fejlesztésére, tervezésére, gyártására, és 
üzemeltetésére;

• folyamatok modellezésére, méréstechnikájára, 
jelfeldolgozására;

• kutatási-fejlesztési feladatainak szervezésére és 
megoldására;

• alkalmasak a PhD képzésben való részvételre.

Szakirányok
• Alkalmazott mechanika;
• Anyagtechnológia;
• Áramlástechnika;
• Gépészeti eljárástechnika;
• Gépészeti rendszerek informatikája és irányítása;
• Gépgyártástechnológia;
• Géptervező;
• Hőerőgépek és berendezések;
• Mezőgéptervező;
• Műszertechnika és minőségbiztosítás;
• Polimertechnika.

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók.

Gépészeti modellezés mesterszak (Mechani-
cal Engineering Modelling)
(angol nyelven folyó képzés) (őszi/tavaszi indítással)
Végzettségi szint: mesterdiploma (MSc).
Az oklevélben szereplő szakképzettség: MSc in 
Mechanical Engineering Modelling.
Képzési idő: 4 félév.

A képzés célja
Olyan mérnökök képzése, akik alkalmasak 
• kutatási, fejlesztési feladatok ellátására, szervezésére 

és irányítására;
• korszerű kísérleti és numerikus módszerek 

alkalmazására;
• gépek és gépészeti berendezések időben változó 

folyamatainak modellezésére, valamint a folyamat 
analízisére;

• a gépészmérnöki tervezés, illetve a technológia 
területén a modellezési módszerek alkalmazására, 
kutatási és fejlesztési feladatok megoldására;

• PhD képzésbe való bekapcsolódásra.

Szakirányok
• Fluid Mechanics;
• Solid Mechanics;
• Thermal Engineering;
• Design and Technology;
• Industrial Electronics;
• Robotics.

A szakirányok közül egy fő (major) és egy mellék (minor) 
szakirányt választanak a jelentkezők, amelyekhez elsősorban a 
főszakirányhoz kapcsolódó  diplomaterv kapcsolódik.

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók.

Mechatronikai mérnöki mesterszak (őszi/
tavaszi indítással)
Végzettségi szint: mesterdiploma (MSc).
Az oklevélben szereplő szakképzettség: okleveles 
mechatronikai mérnök.
Képzési idő: 4 félév.

Szakirányok
• Biomechatronika;
• Gyártórendszerek mechatronikája;
• Integrated Engineering (angol nyelven);
• Járműmechatronika;
• Optomechatronika;
• Precíziós berendezések;
• Robotmechatronika.

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók.
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Energetikai mérnöki mesterszak (őszi/tavaszi 
indítással)
Végzettségi szint: mesterdiploma (MSc).
Az oklevélben szereplő szakképzettség: okleveles 
energetikai mérnök.
Képzési idő: 4 félév.

A képzés célja
Olyan energetikai mérnökök képzése, akik képesek 
a nemzetgazdaság, ezen belül a települések, az ipari 
és mezőgazdasági üzemek, az intézmények és a 
lakosság biztonságos és gazdaságos energiaellátásának 
tervezésére. Önálló feladatokat tudnak megoldani, 
többek között a villamosenergia-ellátás és a hőellátás, az 
energiaátalakítás, -szállítás és -felhasználás, az ipari és a 
mezőgazdasági energotechnológiák, a kutatás-fejlesztés, 
a tervezés, a létesítés és az üzemeltetés, a karbantartás 
és a környezetvédelmi követelmények érvényesítése 
szakterületen.

Szakirányok
• Atomenergetika szakirány;
• Hő- és villamosenergia-termelés szakirány.

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók. 

Ipari terméktervező mérnöki mesterszak 
(őszi/tavaszi indítással)
Végzettségi szint: mesterdiploma (MSc).
Az oklevélben szereplő szakképzettség: okleveles ipari 
terméktervező mérnök.
Képzési idő: 4 félév.

A képzés célja
Az okleveles ipari termék- és formatervező mérnök az ipari 
tömegcikkek, tartós fogyasztói termékek tervezésével és 
fejlesztésével foglalkozik. Alkalmas fogyasztói termékek 
tervezésére, gyártására és forgalmazására, valamint 
rugalmasan és hatékonyan tudnak reagálni a piacgazdaság 
kihívásaira. Ismereteik és készségeik birtokában a 
termékfejlesztés valamennyi fázisában képesek az önálló 
alkotó munkára és a termék életpálya teljes ciklusának 
menedzselésére.

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók. 

Épületgépészeti és eljárástechnikai gépész-
mérnök mesterszak(őszi/tavaszi indítással)
Végzettségi szint: mesterdiploma (MSc).
Az oklevélben szereplő szakképzettség: 
okleveles épületgépészeti és eljárástechnikai gépészmérnök.
Képzési idő: 4 félév.

A képzés célja olyan mérnökök képzése, akik képesek  
az épületgépészeti és technológiai berendezések és 
folyamatok koncepciójának kidolgozására, modellezésére, 
majd tervezésére, üzemeltetésére és karbantartására; az 
épületgépészeti és technológiai rendszerek, valamint rendszer 
elemek informatikai, irányítástechnikai és biztonságtechnikai 
feladatainak megvalósítására, környezetszempontú 
alkalmazására; vezetési, irányítási és szervezési feladatok 
ellátására; az épülettechnikai műszaki fejlesztés, kutatás, 
tervezés és innováció feladatainak ellátására; hazai és/vagy 
nemzetközi szintű mérnöki projektekhez való kapcsolódásra, 
azok koordinálására, valamint a tanulmányok PhD képzés 
keretében való folytatására is. 

Indítani tervezett szakirányok
• Komfort épületgépészeti;
• Eljárástechnikai gépész.

A szakkal kapcsolatos részletes információk, a mintatanter-
vek, az előtanulmányi követelmények, a tantárgyleírások, a 
költségtérítés összege a Gépészmérnöki Kar honlapján, a 
www.gpk.bme.hu címen találhatók. 

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: Dr. Stépán Gábor
Oktatási dékánhelyettese: Dr. Örvös Mária
A dékáni hivatal vezetője: Fazekas Miklós
A dékáni hivatal helye: 
1111 Budapest, Műegyetem rakpart. 3. 
K épület I. emelet 24.
Telefon: (1) 463-3541, (1) 463-1140
E-mail: gepeszd@mail.bme.hu
Web: http://www.gpk.bme.hu/

Kari Hallgatói Képviselet
Hallgatói Iroda: Kármán Tódor Tagkollégium 
1111 Budapest, Irinyi József utca 9-11. HÖK tömb
Telefon: (1) 463-2829
E-mail: hk@ktk.bme.hu
Web: http://ghk.ktk.bme.hu/

Kari lap: KÁTÉ
Szerkesztőség: Kármán Tódor Tagkollégium 
1111 Budapest, Irinyi József utca 9-11. HÖK tömb
Telefon: (1) 463-2829
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Közlekedésmérnöki és Járműmérnöki Kar (KSK)

Magyarországon a közlekedésmérnök képzés 1951-ben indult 
Szegeden a Közlekedési Műszaki Egyetem megalapításával. 
1953-ban az egyetem Szolnokra került, 1955-ben pedig 
a Budapesti Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem 
(ÉKME) harmadik karaként sorolták be, ami eredményeként 
a Kar 1957-ben végleg Budapestre költözött. Mai státuszát 
az ÉKME és a Budapesti Műszaki Egyetem 1967-ben történt 
egyesítésekor nyerte el.

A KARON INDULÓ ALAPSZAKOK (BSc)

Közlekedésmérnöki alapszak
A Kar célja olyan közlekedésmérnökök képzése, akik 
alkalmasak közlekedési, szállítási és logisztikai folyamatok 
tervezésére, előkészítésére, működtetésére és irányítására, 
a kapcsolódó igazgatási és hatósági feladatok ellátására, 
valamint e folyamatok eszközeinek kiválasztásával, 
üzemeltetésével és fenntartásával kapcsolatos feladatok 
ellátására, beleértve az infrastruktúra, valamint az irányítási 
és informatikai rendszer elemeit is.

Szakirányok
A közlekedésmérnöki BSc szakon a következő két 
szakirányban specializálódik a képzés a tanterv 4. 
félévétől kezdődően:
Közlekedési folyamatok szakirány: A személy- és 
áruszállítási igények feltárása, ezen rendszerek jellemző 
tulajdonságai, járműtechnikai és irányítástechnikai 
kapcsolatai, valamint menedzselése. 
A szakirányon belül választható szakmai blokkok: Közúti 
közlekedés, Vasúti közlekedés, Légi közlekedés, Vízi 
közlekedés.
Logisztika szakirány: Az anyagmozgató rendszerek, 
raktározási rendszerek és áruszállítási rendszerek jellemzése, 
gépekkel, eszközökkel, irányítástechnikával való kapcsolata, 
valamint a rendszer menedzselése, figyelemmel a 
minőségbiztosítás követelményeire.
A szakirányon belül választható szakmai blokkok: Logisztikai 
folyamatok szervezése, Szállítmányozás, Üzemi logisztika.

A képzésen szerezhető végzettségi szint: 
alapképzés (BSc).

Járműmérnöki alapszak
A Kar célja olyan járműmérnökök képzése, akik képesek a 
közlekedési, szállítási és logisztikai folyamatok sajátosságait 
figyelembe véve a közúti (személy- és haszongépjárművek), 
vasúti, vízi és légi járművek, illetve járműrendszerek, 
valamint építő- és anyagmozgató gépek rendszerszemléletű 
üzemeltetésére; tervezésükkel, fejlesztésükkel, gyártásukkal, 
javításukkal kapcsolatos mérnöki alapfeladatok megoldására. 
E feladataikat a biztonság, a környezetvédelem és az 
energiagazdálkodás szempontjait figyelembe véve képesek 
ellátni.

Szakirányok
A járműmérnöki BSc szakon a következő kilenc 
szakirányban specializálódik a képzés a tanterv 4. 
félévétől kezdődően:
Vasúti járművek szakirány, Gépjárművek szakirány, 
Légijárművek szakirány, Vízijárművek szakirány: A 
szakiránynak megfelelő járműcsoport szerkezeti felépítésének 
részletes megismerése, a fő gépegységek üzemtani jellemzői 
alapján a rendszer elemei együttműködésének vizsgálata, 
a járművel kapcsolatos egyszerű tervezési kérdések 
tárgyalása, a tanult rendszertechnikai és tervezési ismertetek 
alkalmazása az adott járműcsoportra.
Építőgépek szakirány, Automatizált anyagmozgató 
berendezések és robotok szakirány: Az építésgépesítés 
és az üzemi anyagmozgatás alapvető folyamatainak és 
gépeinek, géprendszereinek, valamint automatizálásuknak 
megismerése, a tanult rendszertechnikai és tervezési 
ismeretek alkalmazása ezekhez a rendszerekhez kötődő 
feladatok megoldásában.
Járműgyártás szakirány: A járművek és mobil 
gépek gyártásában, javításában felhasznált anyagok és 
technológiák, gyártási és javítási folyamatok részletes 
megismerése, a sajátos igénybevételek indukálta különleges 
eljárások, technológiák megismerése.
Járműmechatronikai szakirány, Járműfelépítmények 
szakirány: A járművek és mobil gépek szakterület egy-
egy átfogó (több jármű, illetve mobilgép csoportra – pl. 
mechatronika), illetve speciális részterületének (pl. 
járműfelépítmények) részletekbe nyúló kifejtése. Az adott, 
szűkebb szakterület szerkezeti kialakításainak, működési 
folyamatainak, sajátságainak megismerése, a tanult 
rendszerszemléletű ismeretek gyakorlati alkalmazása a 
feladatok megoldásában.

A képzésen szerezhető végzettségi szint: 
alapképzés (BSc).

Mintatanterv és előtanulmányi rend::
http://www.kozlek.bme.hu/oktatas.html 

Tantárgyleírások megtalálhatók a mintatantervben 
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A KARON INDULÓ MESTERSZAKOK (MSc)

Közlekedésmérnöki mester (MSc) szak
A képzés célja olyan okleveles mérnökök képzése, akik képesek 
a közlekedési és szállítási folyamatok és rendszerek gazdaságos, 
rendszerszemléletű, a közlekedésbiztonság, a környezetvédelem, 
az erőforrás-gazdálkodás és a nemzetközi tendenciák 
követelményeit figyelembe vevő elemzésére, tervezésére, 
szervezésére, irányítására. Alkalmasak a kapcsolódó igazgatási- és 
hatósági feladatok ellátására, valamint a közlekedési és szállítási 
rendszerek elemeit képező, azt kiszolgáló járművek, berendezések 
megválasztására és működtetésére, beleértve az infrastruktúra, az 
irányítási és informatikai rendszer elemeit is. A képzési program 
felkészít a vezetői feladatok ellátására, a közlekedés és a szállítás 
témakörébe tartozó kutatási-fejlesztési feladatok megoldásában 
való alkotó részvételre, valamint a közlekedési tanulmányok PhD 
képzés keretében való folytatására is.

Logisztikai mérnöki mester (MSc) szak
A képzés célja olyan okleveles mérnökök képzése, 
akik a logisztika szakterületéhez kapcsolódó 
természettudományos, specifikus műszaki, gazdasági/
menedzsment, informatikai és ipari, közlekedési technológiai 
ismereteik birtokában alkalmasak a vállalatokon belüli 
és a vállalatok közötti anyagáramlást, valamint az ahhoz 
kapcsolódó információáramlást megvalósító logisztikai 
(áruszállítási, anyagmozgatási, raktározási, komissiózási, 
rakodási, anyagellátási/beszerzési, áruelosztási, hul-
ladékkezelési) folyamatok és rendszerek elemzésére, 
tervezésére, szervezésére és irányítására, valamint a 
logisztikai rendszerek elemeit képező logisztikai gépek, 
eszközök, berendezések tervezésére, fejlesztésére, és azok 
gyártásában, minőségellenőrzésében való közreműködésre, 
üzemeltetésük irányítására. A képzési program felkészít 
a vállalati logisztikai vezetői feladatok ellátására, a 
logisztika témakörébe tartozó kutatási-fejlesztési feladatok 
megoldásában való alkotó részvételre, valamint a logisztikai 
tanulmányok PhD képzés keretében való folytatására is. 

Járműmérnöki mester (MSc) szak
A képzés célja olyan okleveles mérnökök képzése, akik a 
járművek és mobil gépek szakterülethez kapcsolódó magas 
szintű természettudományos, specifikus járműgépészeti 
műszaki, informatikai és gazdasági/menedzsment ismereteik 
birtokában alkalmasak a vasúti, a közúti, mezőgazdasági, 
a vízi és a légi járművek, az építő-, és anyagmozgató 

gépek fejlesztésére, tervezésére, gyártására, a bennük 
végbemenő folyamatok kutatására, valamint ezen járművek 
és gépek, továbbá a belőlük alkotott szállító rendszerek 
és géprendszerek biztonságos, a környezetvédelem és 
az energiagazdálkodás követelményeit figyelembe vevő 
üzemben tartására, fenntartására, diagnosztizálására, 
karbantartására és javítására. A képzési program felkészít 
a vezetői feladatok ellátására, a járművek és mobil 
gépek témakörébe tartozó kutatási-fejlesztési feladatok 
megoldásában való alkotó részvételre, valamint a 
multidiszciplináris tudományterület (közlekedés, gépészet) 
posztgraduális tanulmányainak szervezett PhD képzés 
keretében való folytatására is. 

A képzésen szerezhető végzettségi szint: 
mesterfokozat (MSc).

Mintatanterv és előtanulmányi rend::
http://www.kozlek.bme.hu/oktatas.html 

Tantárgyleírások megtalálhatók a mintatantervben 

A nappali képzésben 10.900 Ft/kredit, a levelező képzésben 
7.100 Ft/kredit a költségtérítés.

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: Dr. Kulcsár Béla
Oktatási dékánhelyettes: Dr. Szabó András
A dékáni hivatal vezetője: Dr. Debreczeni Gábor
A dékáni hivatal helye:
1111 Budapest, Műegyetem rkp. 3.
K épület I. emelet 27.
Telefon: (1) 463-3551
E-mail: kozld@mail.bme.hu 
Web: http://www.kozlek.bme.hu/

Kari Hallgatói Képviselet
Hallgatói Iroda: Baross Gábor Tagkollégium,
1114 Budapest, Bartók Béla út 17. földszint 8.
Telefon: (1) 463-3780
E-mail: info@kozlekkar.hu
Web: http://www.kozlekkar.hu/

Kari lap: Közhír
Szerkesztőség: Baross Gábor Tagkollégium,
1114 Budapest, Bartók Béla út 17. földszint 8.
Telefon: (1) 463-3780
E-mail: kozhir@bgk.bme.hu
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Természettudományi Kar (TTK)

A BME Természettudományi Kara 1998-ban jött létre, így az 
egyik legfiatalabb kar. A Kart alkotó intézetek és tanszékek 
azonban korántsem fiatalok. Korábban a természet- és 
társadalomtudományi tárgyak oktatásával, kutatásával 
foglalkozó egységek igen változatos formában léteztek a 
BME-n. Ma a TTK alapvető feladatai közé tartozik a korszerű 
mérnökképzéshez nélkülözhetetlen természettudományos 
ismeretek oktatása az egyetem valamennyi karán. A bolognai 
megállapodásnak megfelelő kétszintű képzés részeként 2006 
őszétől a fizika és a matematika alapképzési szakokon folyik 
a képzés, amelyekre 2009-től a fizikus, a matematikus és 
az alkalmazott matematikus mesterképzési szakok épülnek. 
2010-től kezdődően kognitív tanulmányok mesterképzési 
szakkal bővül a kínálat.

A fizika alapképzési szak képzési célja:
A sikeresen működő ötéves mérnök-fizikus képzést 
2006. szeptemberétől felmenő rendszerben a hároméves 
fizika alapképzési szak, illetve 2009-től a ráépülő 
kétéves fizikus mesterképzési szak váltja fel. A kétszintű 
szerkezet rugalmasabb és sokoldalúbb képzést tesz 
lehetővé. A követelményeket sikeresen teljesítő hallgatók 
oklevelében szakképzettségük megnevezése fizikus lesz. 
Az alkalmazott fizika szakirányon az eddigi sikeres mérnök-
fizikus szak előnyeinek megőrzése mellett lehetőség nyílik 
gyakorlatiasabb és már az alapdiploma megszerzése után 
hasznosítható tudás megszerzésére. A fizikus szakirányt 
azoknak ajánljuk, akik fizikus mesterszakon szeretnék 
tovább folytatni tanulmányaikat. A szakot a Fizikai Intézet 
és a Nukleáris Technikai Intézet gondozza, számos területen 
egyedülálló lehetőségeket nyújtva (pl. alacsony hőmérsékleti 
fizika, akusztooptika, holográfia, nukleáris tanreaktor). A 
BME TTK fizika alapszakját a Műegyetem nyújtotta speciális 
gyakorlati, műszaki háttér különbözteti meg az ország más 
egyetemein induló hasonló képzésektől. A Műegyetemen 
végző fizikusok jól hasznosítható alapokra építve olyan 
szakemberekké válnak, akik a tudományos kutatás, a 
műszaki fejlesztés vagy akár a gazdasági és az üzleti élet 
legkülönbözőbb területein megállják a helyüket.

A fizikus mesterképzési szakról:
A BME Természettudományi Karának fizikus mesterképzési 
(MSc) szakát a kar két intézete, a Fizikai Intézet és a Nukleáris 
Technikai Intézet gondozza. A Fizikai Intézetben a kísérleti 
és elméleti szilárdtestfizika, az optika, a felületfizika és a 
komplex rendszerek területén nemzetközi mércével mérve 
is kiemelkedő műhelyek működnek. A Nukleáris Technikai 
Intézetben kiemelkedő színvonalúak a reaktorfizikával, a 
termohidraulikával, a fúziós technológiával, a radiokémiával, 
valamint a sugár- és környezetvédelemmel kapcsolatos 
kutatások, és itt működik az ország egyetlen oktatóreaktora 
is. A négy szemeszteres (120 kreditpontos) mesterszak 
a kutatóműhelyek tapasztalataira, az ott dolgozó kiváló 
oktatókra épül. A képzés szorosan kapcsolódik a nemzetközi 
együttműködésekben végzett projektekhez, így lehetőség van 
külföldi részképzésre is.

A szakon négy irányban lehet szakosodni. A kutatófizikus 
szakiránynak megfelelő képzésben a hallgatók elsősorban 
a kvantumrendszerek fizikája, a statisztikus fizika és a 
szilárdtestfizika területén szereznek mélyreható elméleti 
és kísérleti ismereteket. Az alkalmazott fizika szakirányt 
választók elmélyülhetnek az anyagtudomány, a felület- és 
vékonyrétegfizika, az optika, az optoelektronika, a lézerfizika és 
a fényforrások témakörében. A nukleáris technika szakirány 
a mag- és neutronfizika, a reaktorfizika, az atomerőművek 
termohidraulikája és biztonsága, a fúziós technológia, az 
újgenerációs atomerőművek, a nukleáris méréstechnika, a 
radioizotópok alkalmazásai és a környezeti sugárvédelem 
témakörében nyújt országosan egyedülálló módon ismereteket. 
Az orvosi fizika szakirányt azoknak a hallgatóknak ajánljuk, 
akik a fizikai alapismeretek gyakorlati alkalmazásai iránt 
érdeklődnek, tudásukat elsősorban olyan interdiszciplináris 
területeken tudnák kamatoztatni, ahol egészségügyi és 
műszaki szakemberekből álló csoportok kutatói, fejlesztői és 
alkalmazói munkát végeznek az orvostudomány és a sikeres 
gyógyításhoz kapcsolódó ipari kutatás területén.

A matematika alapképzési szak képzési célja:
A matematika alapképzési szak – alkalmazkodva az új európai 
képzési rendhez – hat féléves, a későbbiekben 4 féléves 
mesterképzéssel egészíthető ki. A követelményeket sikeresen 
teljesítő hallgatók oklevelében szakképzettségük megnevezése 
matematikus lesz. Az első három félévben a matematika 
alapismereteinek elsajátítása folyik. Ezt követően hallgatóink 
két szakirány közül választhatnak. Az „A” elméleti szakirányt 
azoknak ajánljuk, akik szeretnék a matematika egyes ágait 
mélyebben megérteni, és azt tervezik, hogy tanulmányaikat 
folytatják majd egy erre épülő mesterszakon. A „B” alkalmazott 
szakirányt azon hallgatóinknak szánjuk, akik az elméleti 
kutatómunka helyett inkább a gyakorlati hasznosításhoz éreznek 
nagyobb kedvet. Számukra olyan kurzusokat dolgoztunk ki, 
amelyek segítenek a matematika információtechnológiai, 
gazdasági, műszaki stb. alkalmazásaiban eligazodni. 
Természetesen azoknak a hallgatóknak is van lehetőségük 
tanulmányaikat valamely mesterszakon folytatni, akik 
ezt a szakirányt választják. A matematika alapszak főbb 
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tanulmányterületei: algebra, analízis, geometria, informatika, 
numerikus módszerek, valószínűség-számítás és statisztika, 
fizika, gazdasági és humán ismeretek.

A matematikus és alkalmazott matematikus 
mesterképzési szakokról:
A szakok oktatásában a Matematika Intézet együttműködik 
a Villamosmérnöki és Informatikai Kar Számítástudományi 
és Információelméleti Tanszékével. Az Intézet tanszékei 
tudományterületek szerint szerveződtek. Mindegyik tanszék élén 
nemzetközileg is elismert, kimagasló tudományos teljesítményt 
nyújtó professzor áll, és az ott folyó kutatási munka a hazai és 
nemzetközi tudományos élet elismert központja. A bolognai 
rendszerre való áttéréskor nagy hangsúlyt helyeztünk arra, 
hogy sikeres és magas színvonalú hagyományos, osztatlan 
matematikusképzés értékeit, jól bevált tantárgyainkat megőrizzük 
és kihasználjuk az új, többcikklusú oktatási rendszer előnyeit. 

Az elméleti irányultságú hallgatók számára a szakirány nélküli 
matematikus mesterszak nyújt továbbfejlődési lehetőséget. 
Várható, hogy azok a tehetséges fiatalok folytatják tanulmányaikat 
a mesterszakon, akik tehetségük mellett nagy elhivatottságot 
éreznek a matematika művelése iránt. Következésképpen arra 
számítunk, hogy az újonnan induló szak színvonala legalább 
olyan magas lesz, mint a korábbi 5 éves képzésé. Örömmel 
tapasztaltuk, hogy az elmúlt néhány évben jelentősen megnőtt 
a matematikus álláslehetőségek száma, így hallgatóink jó 
lehetőségekkel léphetnek a munkaerőpiacra.

A hagyományos, osztatlan matematikusképzés során is 
törekedett a Matematika Intézet oktatógárdája a matematika 
elméleti tudásának átadása mellett minél több alkalmazást 
bemutatni a hallgatóknak. Igyekeztünk kihasználni a Műegyetem 
adta lehetőségeket, hogy hallgatóink betekintést nyerjenek a 
műszaki és gazdasági alkalmazásokba. Erre szolgáltak olyan 
tárgyak, mint a Témalabor, a Matematikai modellalkotás stb. 
Az új alkalmazott matematikus mesterszak megindításával 
erősíteni kívánjuk ezt a folyamatot. A BME-n természetes 
módon adott az a tudományos és alkalmazási háttér, mely az 
alkalmazott matematikus szakhoz alapvetően szükséges. A 
képzés során az alkalmazott analízis, operációkutatás, 
pénzügy-matematika és sztochasztika szakirányokra lehet 
specializálódni.

A kognitív tanulmányok mesterképzési szakról:
A képzés célja olyan kutatók képzése, akik a tudáselemzés 
és tudásszerveződés természettudományos módszereivel 
hajtják végre az emberi megismerés és a tudás komplex 
vizsgálatát. A végzettek képesek kognitív tudományi kutatási 
feladatok végrehajtására a tudáselemzés biológiai (biológiai, 
kísérleti pszichológiai, fejlődéskutatási), valamint mérnöki 
(gépi rendszerek, számítógépes technikák) komponenseinek 
ötvözésével. Megszerzett ismereteik birtokában alkalmasak 
tanulmányaik doktori képzés keretében történő folytatására, 
valamint különböző alkalmazott munkahelyeken történő 
munkavégzésre (IT iparág, biotechnológia, mérésfejlesztés). 
A képzés gondozója a Kognitív Tudományi Tanszék.

A szakon végzettek ismerni fogják a megismeréssel 
foglalkozó kognitív pszichológia szemléleti keretét és a 
kapcsolódó területek, az informatika, a matematika, az 
idegtudomány, a neurobiológia és a nyelvészet megfelelő 
ismeretanyagát, filozófiai részdiszciplínákat: ismeretelmélet, 
logika; a számítógépes kommunikáció és elemzés alkalmazói 
szintű ismereteit; a kutatáshoz és tudományos munkához 
szükséges, széles körben alkalmazható problémamegoldó 
technikákat; a szakmai-etikai normákat és azok alkalmazási 
feltételeit. Választható szakirányok: a tudomány kognitív 
modelljei, kognitív idegtudomány, pszicholingvisztika 
és nyelvfeldolgozás.

A mintatanterv, az előtanulmányi rend és a 
tantárgyleírások a kar honlapján (www.ttk.bme.hu) a 
Képzések menüponzban érhetők el.

Költségtérítés összege a tanulmányaikat 2011-ben 
kezdők számára: 10.500 Ft/kredit.
Félévente fizetendő beiratkozási költségtérítés, 
valamennyi szakon: 10 kreditnek megfelelő összeg.

A beiratkozási költségtérítés összege felhasználható az 
első 10 kreditnyi tantárgy felvételéhez. Az ezen felüli 
kreditek felvétele a költségtérítés összegét növeli az évente 
meghatározott, forint/kredit alapon kiszámított összeggel. 
Költségtérítési kedvezmény az egyetemi szabályok szerint 
kérvény benyújtásával kérhető. 

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: Dr. Pipek János
Oktatási dékánhelyettes: Dr. Vetier András
A dékáni hivatal vezetője: Adamis-Szél Viktória
A dékáni hivatal helye:
1111 Budapest, Műegyetem rakpart. 3. 
K épület I. emelet 18.
Telefon: (1) 463-3561
E-mail:ttk-dekani@ttdh.bme.hu
Web: http://www.ttk.bme.hu/

Kari Hallgatói Képviselet
Elnök: Czirók Emese
Cím: 1111 Budapest, Irinyi J. u. 9-11, 
 Kármán Tódor Kollégium, 011.
Telefon: 06-20-435-2482
E-mail: hk@wigner.bme.hu 
Web: http://hk.wigner.bme.hu 

Kari lap: Pikkász
Főszerkesztő: Héricz Dalma
Szerkesztőség: 1111 Budapest, Irinyi J. u. 9-11,
 Kármán Tódor Kollégium
E-mail: pikkasz@wigner.bme.hu 
Web: http://karilap.blogspot.com
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 Vegyészmérnöki és Biomérnöki Kar (VBK)

1846-ban V. Ferdinánd király Pesten Ipartanodát alapított, 
amit József főhercegről, Magyarország nádoráról nevezett 
el. Hét tanszéke között szerepelt a “chemia és technológia” 
is. Az első vegyész okleveleket 1884-ben adták ki. Karunkon 
szerzett diplomát többek között Oláh György, aki 1994-ben 
Nobel-díjat kapott. Ma a Vegyészmérnöki és Biomérnöki 
Karon vegyészmérnöki, biomérnöki és környezetmérnöki 
szakokon folyik alap- és mesterképzés, és kizárólag 
mesterképzés van a gyógyszervegyész-mérnöki és a 
műanyag- és száltechnológiai mérnöki mesterszakokon.

A Vegyészmérnöki szak (BSc és MSc) 

Képzési cél:
A vegyészmérnökök vegyipari (gyógyszer-, műanyag-, 
szénhidrogén- és textilipar, szintetikus vegyipar) és 
rokon ipari technológiák alkalmazásával, fejlesztésével, 
új vegyületek laboratóriumi előállításával, kémiai 
analitikai, szerkezetvizsgálati, anyagtudományi problémák 
megoldásával, a szakterületükhöz kapcsolódó tudományos 
kutatással, továbbá a gazdaság egyéb területein is 
anyagismereti, környezetvédelmi tudást igénylő problémák 
megoldásával foglalkoznak.

Szakirányok:
Az alapszakon négy szakirány van: 
• Analitikai és szerkezetvizsgálati;
• Általános vegyipari és folyamatmérnöki;
• Gyógyszeripari;
• Műanyag, textil és anyagtudományi. 

A mesterszakon öt szakirány van:
• Analitikai és szerkezetvizsgálati;
• Anyagtudományi;
• Vegyipari és folyamatmérnöki;
• Gyógyszeripari (2012-ben nem indul);
• Műanyag- és száltechnológiai (2012-ben nem indul). 
 
Végzettségi szint: vegyészmérnök BSc, okleveles 
vegyészmérnök, MSc.

A továbbtanulás lehetősége: 
• Vegyészmérnöki mesterképzés (MSc);
• Egyéb MSc képzések (pl. biomérnök MSc, 

környezetmérnök MSc);
• Doktori képzés. 

A Vegyészmérnöki alapszakon a képzés 2007-ben levelező 
formában elindult.

A Biomérnöki szak (BSc és MSc) 

Képzési cél:
A biomérnöki alapképzési szak célja kémiai, biológiai és 
mérnöki területek ismereteit integrálni képes, a széleskörűen 
értelmezett biotechnológia mérnöki kérdéseinek megoldására 
alkalmas szakemberek képzése. A képzett szakemberek 
ezeket a technológiákat alkalmazzák, irányítják a technológiai 
rendszereket és az azokat működtető személyzetet, analitikai 
vizsgálatokat, gyártásközi és végső minőségellenőrzést 
végeznek, részt vesznek a kutatás-fejlesztési-, tervezési 
tevékenységben, technológiai eljárások tervezésében. 
Ismereteiket a mezőgazdaságban, a szolgáltatásban, a 
kereskedelemben és az államigazgatásban is alkalmazni 
képesek. 

Szakirányok:
Az alapszakon és a mesterszakon négy szakirány van:
• Alkalmazott biotechnológiai;
• Egészségvédelmi;
• Élelmiszerminősítő és élelmiszertechnológiai;
• Környezetvédelmi.

Végzettségi szint: biomérnök BSc, okleveles biomérnök, MSc.

A továbbtanulás lehetősége: 
• Biomérnöki mesterképzés (MSc);
• Egyéb MSc képzések (pl. vegyészmérnök MSc, 

környezetmérnök MSc);
• Doktori képzés.
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A Környezetmérnöki szak (BSc és MSc) 

Képzési cél:
Olyan korszerű természettudományos, ökológiai, műszaki, 
közgazdasági és menedzsment ismeretekkel rendelkező 
környezetmérnökök képzése, akik a különböző területeken 
jelentkező környezeti veszélyeket képesek felismerni és a 
kárelhárítási tevékenységet irányítani. Szakmai ismereteik 
birtokában alkalmasak a meglévő környezeti ártalmak és 
károk csökkentésére, illetve megszüntetésére. A természeti 
erőforrások ésszerű felhasználását, hulladékszegény 
technológiák kialakítását, azok működtetését önállóan is meg 
tudják oldani. Képesek technológiai megoldásokat kidolgozni 
a hulladékok újrahasznosítására, a veszélyes hulladékok 
ártalmatlanítására. Ismeretekkel rendelkeznek a természet- 
és tájvédelem és a környezetpolitika területén. Alkalmasak 
a környezetvédelmi projektek tervezésére, szervezésére, 
ellenőrzésére és a mérnöki munkában való alkotó részvételre.

Szakirányok:
Az alapszakon és a mesterszakon két szakirány van:
• Környezettechnológiai;
• Környezetmenedzsment.

Végzettségi szint:  környezetmérnök BSc, okleveles 
környezetmérnök, MSc.

A továbbtanulás lehetősége: 
• Környezetmérnöki mesterképzés (MSc);
• Egyéb MSc képzések (pl. biomérnök MSc, 

vegyészmérnök MSc);
• Doktori képzés.

A VEGYÉSZMÉRNÖKI ÉS BIOMÉRNÖKI 
KAR  KIZÁRÓLAG MESTERKÉPZÉST INDÍT 
A KÖVETKEZŐ SZAKOKON:

Gyógyszervegyész-mérnöki mesterszak 
(MSc)
Az okleveles gyógyszermérnökök a gyógyszer-, 
növényvédőszer- és finomkémiai iparban, valamint általában 
a szerves vegyiparban különféle intermedierek és termékek 
előállítására szolgáló reakcióutakat dolgoznak ki, megoldják a 
méretnövelést, kémiai technológiai rendszereket terveznek, 
fejlesztenek és irányítanak, továbbá minőségellenőrzést 
végeznek. A gyógyszermérnökök mind generikumok, mind 
originális szerek kutatás-fejlesztésében részt vehetnek és 
formálási, valamint analitikai területen is helyt tudnak állni, 
hatásos molekulák tervezésére is képesek.

Szakirányok:
• Szintetikus szakirány;
• Készítmény technológiai szakirány. 

Végzettségi szint: okleveles gyógyszervegyész-mérnök, MSc

Műanyag- és száltechnológiai mérnöki 
mesterszak  (MSc)
A műanyag- és száltechnológiai mérnöki mesterdiploma 
birtokában a szakemberek a műanyag- és textiliparban, 
továbbá az ezeket az ismereteket felhasználó egyéb 
iparágakban technológiai eljárásokat alkalmaznak és 
fejlesztenek, összetett technológiai rendszereket terveznek 
és irányítanak, gyártásközi és végső minőségellenőrzést 
végeznek, környezetvédelmi feladatokat látnak el. A 
műanyag- és száltechnológiai mérnökök anyagismerethez, 
műanyag- és szálképző polimer alapú termékekhez 
és komplex kémiai/fizikai technológiai folyamatokhoz 
kapcsolódóan alap- és alkalmazott kutatási-fejlesztési 
tevékenységet is folytathatnak. Műanyag- és száltechnológiai 
mérnöki ismeretekre a csomagolóanyag-gyártásban, a 
mezőgazdaságban, a kereskedelemben, az egészségügyben, 
a honvédelemben, a katasztrófavédelemben és az 
államigazgatásban is szükség van.

Szakirányok:
• műanyagok feldolgozása és alkalmazása szakirány;
• szál- és textiltechnológia szakirány;

Végzettségi szint: okleveles műanyag- és száltechnológiai 
mérnök, MSc

A költségtérítés összege:
nappali tagozaton BSc és MSc: 10.500 Ft/felvett kredit.
levelező tagozaton  BSc és MSc: 10.500 Ft/felvett kredit.                        

Az egyes szakok mintatantervei, ill. a szakokhoz 
tartozó tantárgytematikák, megtalálhatók a http://
www.ch.bme.hu/  weboldalon.

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: Dr. Pokol György
Oktatási dékánhelyettes: Dr. Deák András
A dékáni hivatal vezetője: Dr. Hornyánszky Gábor
A dékáni hivatal helye:
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. 
K épület I. emelet 22.
Telefon: (1) 463-3571
E-mail: dekan@mail.bme.hu
Web: http://www.ch.bme.hu/

Kari Hallgatói Képviselet
Hallgatói Iroda: Martos Flóra Tagkollégium, 
1111 Budapest, Stoczek utca 5-7. földszint 5.
Telefon: (1) 463-3779
E-mail: vegyeszhk@ch.bme.hu
Web:http://hk.ch.bme.hu

Kari lap: Kémlelő
Szerkesztőség: Martos Flóra Tagkollégium,
1111 Budapest, Stoczek utca 5-7. földszint 5.
Telefon: (1) 463-3779
E-mail: kemlelo@hotmail.com

csatlakozo_2011.indd   55csatlakozo_2011.indd   55 2011.07.05.   16:30:322011.07.05.   16:30:32



7

56

Villamosmérnöki és Informatikai Kar (VIK)
A BME-n már a XX. század első évtizedeiben megindult a 
villamosmérnöki ismeretek oktatása és 1949-ben létrejött az 
önálló Villamosmérnöki Kar. A szakmai fejlődés természetes 
folyamatait követve oktatásunk a 80-as években kibővült 
a számítástechnika és számítástudomány témaköreivel, 
a műszaki informatikával, ezért 1992-ben a Kar felvette a 
Villamosmérnöki és Informatikai Kar nevet. Mára ez a kar a hazai 
informatika oktatás és kutatás egyik legfontosabb bázisává vált. 
Ma az alapképzésben villamosmérnöki és mérnök informatikus 
szakokra lehet jelentkezni a kétlépcsős képzés keretében: 
az első BSc évfolyamok beiskolázása 2005 szeptemberében 
történt, az MSc szintű oktatás ugyanezeken a szakokon 2008 
őszén speciális tantervvel indult, majd 2009 tavaszától a BSc-t 
végzettek részére a végleges tantervvel. A korábban kiegészítő 
képzésként folytatott Egészségügyi mérnök szak 2009 őszétől 
MSc szintű szakká alakult át, és 2010 őszétől új MSc szakként 
indul a Gazdaságinformatikus szak.

A Villamosmérnök alapszak képzési célja:
Olyan villamosmérnökök képzése, akik természettudományi, 
műszaki és informatikai, valamint gazdasági, humán és 
nyelvi ismereteik, továbbá az ezekhez kapcsolódó készségeik 
révén villamosmérnöki feladatok ellátására képesek. Ennek 
megfelelően az alapfokozat és a villamosmérnök szakképzettség 
birtokában közreműködhetnek villamos és elektronikus 
eszközök, berendezések, összetett rendszerek és létesítmények 
tervezésében, ezek gyártása és üzemeltetése során bemérési, 
minősítési, ellenőrzési feladatokat oldhatnak meg, részt 
vehetnek üzembehelyezésükben, illetve villamosmérnöki 
ismereteket igénylő üzemeltetői, szolgáltatói, szervizmérnöki, 
termékmenedzseri, továbbá ezekhez kapcsolódó irányítói 
feladatokat láthatnak el. A képzésben résztvevők a szakon belül 
egy szűkebb szakmai területen (szakirányban) alkotó mérnöki 
munkára készülnek fel.
Lehetőség van az első négy szemeszter német nyelven, majd az 
ötödik szemeszter német nyelvterületen (Karlsruhe) való elvégzésére 
legalább középfokú német nyelvvizsga birtokában, sőt a mesterképzést 
is végzők diplomatervüket Németországban készíthetik el.

Mintatanterv:
https://www.vik.bme.hu/kepzes/alapkepzes/vill/23.html

Előtanulmányi rend:
https://www.vik.bme.hu/files/00000900.pdf 

A Mérnök Informatikus alapszak képzési célja:
Olyan mérnök informatikusok képzése, akik képesek műszaki 
informatikai és információs infrastrukturális rendszerek és 
szolgáltatások telepítésére és üzemeltetésére, valamint 
azok adat- és programrendszereinek tervezési, fejlesztési 
feladatainak ellátására.
Lehetőség van az első négy szemeszter német nyelven, 
majd az ötödik szemeszter német nyelvterületen (Karlsruhe) 
való elvégzésére legalább középfokú német nyelvvizsga 
birtokában, sőt a mesterképzést is végzők diplomatervüket 
Németországban készíthetik el.

Mintatanterv:
https://www.vik.bme.hu/kepzes/alapkepzes/info/52.html

Előtanulmányi rend:
https://www.vik.bme.hu/files/00000901.pdf 

MINTATANTERVEK, valamint 
ELŐTANULMÁNYI RENDEK
(valamennyi tanterv és előtanulmányi rend közös elérési pontja): 
https://www.vik.bme.hu/kepzes/

Tantárgyleírások valamennyi szakon
https://www.vik.bme.hu/kepzes/targyak/

SZAKIRÁNYOK A BSc KÉPZÉSBEN
https://www.vik.bme.hu/files/00003106.pdf 

Villamosmérnöki szak
1.  Beágyazott és irányító rendszerek szakirány
 Ágazatok: Beágyazott információs rendszerek;
  Irányítórendszerek;
  Számítógép-alapú rendszerek.
2.  Infokommunikációs rendszerek szakirány
 Ágazatok: Infokommunikációs hálózatok   

 és alkalmazások;
  Médiakommunikációs   

 technológiák és rendszerek;
  Nagyfrekvenciás rendszerek és   

 alkalmazások.
3. Mikroelektronika és elektronikai technológia 

szakirány
 Ágazatok: Mikroelektronika;
  Elektronikai technológia.
4. Villamos energetika szakirány

Mérnök informatikus szak
1. Autonóm intelligens rendszerek 
 Ágazatok: Autonóm rendszerek;
  Intelligens rendszerek.
2. Infokommunikációs hálózatok szakirány
 Ágazatok: Mobil infokommunikáció;
  Infokommunikációs hálózatok és   

 szolgáltatások.

csatlakozo_2011.indd   56csatlakozo_2011.indd   56 2011.07.05.   16:30:322011.07.05.   16:30:32



7

57

3. Informatikai technológiák szakirány
 Ágazatok: Szoftverfejlesztés;
  Rendszerfejlesztés;
  Rendszertervezés.
4. Médiainformatika és –biztonság szakirány
 Ágazatok: Médiainformatika;
  Médiatechnológiák.
5. Vállalati információs rendszerek szakirány

SZAKIRÁNYOK AZ MSC KÉPZÉSBEN

Villamosmérnöki szak
https://www.vik.bme.hu/files/00000775.pdf
https://www.vik.bme.hu/files/00004018.pdf 
Szakirányok:
• Beágyazott információs rendszerek;
• Irányító és robot rendszerek;
• Számítógép alapú rendszerek;
• Infokommunikációs rendszerek;
• Szélessávú és vezeték nélküli kommunikáció;
• Újgenerációs hálózatok;
• Média-technológiák és –kommunikáció;
• Elektronikai technológia és minőségbiztosítás;
• Mikro- és nanoelektronika;
• Villamos gépek és hajtások;
• Villamosenergia-rendszerek.

Mérnök Informatikus szak
https://www.vik.bme.hu/files/00004020.pdf 
https://www.vik.bme.hu/files/00004018.pdf

Szakirányok:
• Autonóm irányító rendszerek és robotok;
• Intelligens rendszerek;
• Hálózatok és szolgáltatások;
• Hírközlő rendszerek biztonsága;
• Médiainformatika;
• Rendszerfejlesztés;
• Szolgáltatásbiztos rendszertervezés;
• Számításelmélet.

Gazdaságinformatikus szak
https://www.vik.bme.hu/kepzes/mesterkepzes/gazdinfo/ 
http://www.gain.bme.hu 
Szakirányok:
• Pénzügyi információs folyamatok szakirány;
• Vállalatirányítási informatika szakirány;
• Elektronikus közigazgatás és közszolgáltatások 

szakirány;
• Analytical Business Intelligence (Gazdasági elemző 

informatika szakirány - http://analytics.tmit.bme.hu);
• Szolgáltatásfejlesztés és -menedzsment szakirány.

Egészségügyi mérnök szak
https://www.vik.bme.hu/files/00004018.pdf 

KÉPZÉSI SZINT
Alapszakon (BSc képzésben).
Alapfokozatú villamosmérnök;
Alapfokozatú mérnök informatikus.

Mester-szakon (MSc képzésben).
Mesterfokozatú okleveles villamosmérnök;
Mesterfokozatú okleveles mérnök informatikus;
Mesterfokozatú okleveles gazdaságinformatikus;
Mesterfokozatú okleveles egészségügyi mérnök.

Az 5 éves képzésben
Okleveles villamosmérnök;
Okleveles mérnök informatikus.

A KÖLTSÉGTÉRÍTÉS ÖSSZEGEI

Az 5 éves képzésben és a BSc képzésben, 2011 
szeptemberétől egységesen:   9.300 Ft/kreditpont/félév.
Az MSc képzésben:               11.400 Ft/kreditpont/félév.

Címek, elérhetőségek
A kar dékánja: dr. Vajta László 
Oktatási dékánhelyettes: dr. Tevesz Gábor 
A dékáni hivatal vezetője: Kalmusné Mihók Zsuzsanna
A dékáni hivatal helye:
1117 Budapest, Magyar tudósok körútja 2. 
Q épület B szárny magasföldszint 5.
Telefonszám: (1) 463-3581
Fax: (1) 463-3580 
E-mail: vikdhvez@vik.bme.hu
Web: http://www.vik.bme.hu

Kari Hallgatói Képviselet
Hallgatói Iroda: Schönherz Zoltán Kollégium, 
1111 Budapest, Irinyi József utca 42. I. emelet 104.
Telefon: (1) 463-3675
hk@vik-hk.bme.hu
www.vik-hk.bme.hu

Kari lap: Impulzus
Impulzus szerkesztőség:
Schönherz Zoltán Kollégium, 
1117 Irinyi József utca 42. VIII. emelet 819.
Telefon: (1) 463-1223
impulzus@impulzus.com
http://www.impulzus.com
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Felsőoktatási intézményünk a Budapesti Műszaki 
és Gazdaságtudományi Egyetem nevet 2000. 
január 1-jén vette fel, azonban BME rövidítése, mint  
márkanév továbbra is megmaradt, így a sajtóban 
gyakran használt BMGE rövidítés helytelen.

A Műegyetem történetének főbb állomásai
A 229 éves egyetem
1781. 
II. József a pesti egyetemen belül Institutum Geometrico-
Hydrotechnicumot, azaz Mérnöki Intézetet alapított. Ez volt 
az első polgári mérnökképző intézet Európában, amelyben 
egyetemi szervezetben oktatták a műszaki tudományokat.

1836. 
A pozsonyi országgyűlésen javaslat született egy 
„Polytechnicum” intézet alapítására. 

1844. 
V. Ferdinánd király József főhercegről, Magyarország nádoráról 
elnevezett Ipartanodát alapított Pesten, mely 1846-ban nyitotta 
meg kapuit.

1850. 
Az Ipartanodához csatolták a Mérnöki Intézetet. Az új név: 
Joseph Industrieschule.

1856. 
A Joseph Industrieschule már Joseph Polytechnicum néven 
folytatja működését, mint felsőfokú tanintézmény. 

1870. 
Báró Eötvös József beterjesztette a képviselőház elé 
törvényjavaslatát a József Műegyetem újjászervezéséről. Ferenc 
József 1871. július 10-én hagyta jóvá a József Műegyetem új 
szervezeti szabályzatát.
Ettől az évtől mérnöki, gépészmérnöki, egyetemes (reáliskolai 
tanárképzés) szakosztályokon folyt a képzés. 1873-ban vegyészi 
és építészi szakosztályokkal bővült az Egyetem.

1882. 
A Műegyetem 1871 és 1882 között Pesten a mai Gönczy és 
Lónyai u. sarkán álló épületben működött, majd elkészült első 
állandó épülete a mai Múzeum körúton (ma ELTE épület). 1904-
1909 között épültek fel az ún. történelmi campus épületei (Ch, 
K, Kö, F, Mg).

1901. 
A Műegyetem 1901-ben jutott az egyetemi jogok teljességének 
birtokába, amikor megkapta a doktori cím adományozásának 
jogát, amellyel először 1902-ben élt.

1934. 
Az egyetem ismét jelentős szervezeti átalakuláson ment keresztül. 
A József Műegyetemet, a soproni Bánya- és Erdőmérnöki 
Főiskolát, az Állatorvosi Főiskolát és a Tudományegyetemi 
Közgazdaságtudományi Kart egyesítve létrejött a Magyar Királyi 
József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem. 

1944-45. 
A Műegyetem súlyos károkat szenvedett Budapest ostroma 
során. Szinte hihetetlen, hogy 1945. április 3-án már 
megkezdődött a tanítás. 

1949. 
A Budapesti Műszaki Egyetemen (BME) ettől az évtől 
Építőmérnöki, Gépészmérnöki, Építészmérnöki, Vegyészmérnöki 
és Villamosmérnöki Karok működtek. 1950-1957 között 
Hadmérnöki Kar is működött.

1952.
Ekkor jött létre az Építő és Építészmérnöki Karokból az Építőipari 
Műszaki Egyetem, amelyhez 1955-ben csatlakozott az addig 
Szolnokon működő Közlekedési Műszaki Egyetem. A név így 
Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem (ÉKME) lett.
Közben a másik intézmény Budapesti Műszaki Egyetem néven 
tovább működött.

1956.
A forradalom egyik elindítója a műegyetemi ifjúság volt. 
Október 22-én az egyetem aulájában megtartott nagygyűlésen 
fogalmazták meg követeléseiket.

1967.
Ebben az évben egyesítették a két budapesti székhelyű műszaki 
egyetemet, az ÉKME-t és a BME-t. Neve Budapesti Műszaki 
Egyetem lett.

1984. 
Megindult a térítéses angol nyelvű képzés.

1987.
Az Egyetem Természet és Társadalomtudományi Karral bővül, 
amelyből 1998-ban kivált a Gazdaság- és Társadalomtudományi 
Kar. Ettől kezdve Egyetemünkön a jelenleg is működő nyolc kar 
működik.

1992.
Az informatika szak jelentős térnyerésének eredményeképpen 
a Villamosmérnöki Kar 1992-től Villamosmérnöki és Informatikai 
Kar néven folytatja tevékenységét.

1993.
Bevezetik a kreditrendszerű oktatást.

2000. 
Január 1-jétől az Egyetem új neve Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetem, rövidítése továbbra is BME.

2005-2006. 
A Karok fokozatosan áttérnek a többciklusú képzésre (ún. 
bolognai folyamat).

2011.
Ősszel közel ötezer kiváló képességű elsős iratkozik be. Vajon 
közülük kerül-e ki az Egyetem negyedik Nobel-díjasa, vagy a 
huszadik olimpiai bajnoka?
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Szójegyzék 
Kiadványunkban való könnyebb eligazodás érdekében a kulcsszavakat összegyűjtöttük, és feltüntettük, hogy e kiadványban 
mely oldalon írtunk róla részletesen.
A felsőoktatási szabályzatok szinte folyamatosan változnak. Azért, hogy mindig aktuális információhoz juthass, pontos honlap-
elérhetőséget (honlapcím, menü, almenü bontásban) adunk meg a kulcsszavakhoz. 

Kulcsszó oldalszám(ok) Bővebb webes információ

Aláírás 22,61 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Számonkérések

Beiratkozás 12,13 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Beiratkozás vagy:
http://www.felveteli.bme.hu/
Felvételi információk / Beiratkozás

BME ösztöndíj 18,29,62 http://www.tampont.bme.hu/
Juttatások / BME ösztöndíjak

BSc vagy BA 19,70 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Képzések

Egyetemi Hallgatói Képviselet (EHK) 18,30,64 http://www.ehk.bme.hu/

Elbocsátás (hallgatói jogviszony 
megszűnése, megszüntetése)

24,62,63,20 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Hallgatói jogviszony

Előkövetelmény, előtanulmányi rend 21,22, http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Követelmények

F (félévközi) jegy 22 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Számonkérések

Hallgatói Számítógép Központ (HSZK) 34,66,20 http://www.hszk.bme.hu/

Ismétlő javítóvizsga 16,23,62 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Számonkérések

Ismétlő javítóvizsga díj 16 http://www.tampont.bme.hu/
Térítések

Javítóvizsga, javítószigorlat 23,62 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Számonkérések

Kari Hallgatói Képviselet 8,9,12,18,30,
65,69

lásd címjegyzék vagy:
http://www.tampont.bme.hu/
Címek, elérhetőségek

Keresztfélév 24 -

Kétciklusú képzés (kétlépcsős képzés) 19 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Képzések

Kollégiumi elhelyezés 6,12,13,16,31 http://www.tampont.bme.hu/
Juttatások / Kollégiumi elhelyezés

Költségtérítés 16 http://www.tampont.bme.hu/
Térítések / Költségtérítés

Központi Tanulmányi Hivatal (KTH) 19,67,14 http://www.kth.bme.hu/

Kötársasági ösztöndíj 18 http://www.tampont.bme.hu/
Juttatások / Köztársasági ösztöndíj
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Kredit 19,61,62 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Tanulmányi eredmények mérőszámai

Kreditrendszer 19 -

Különeljárási díj 16 http://www.tampont.bme.hu/
Térítések / Különeljárási és szolgáltatási díjak

Mintatanterv 21 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Követelmények

MSc vagy MA 19,70 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Képzések

Neptun rendszer 11,20,67 http://www.neptun.bme.hu/

Összesített korrigált kreditindex 23 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Tanulmányi eredmények mérőszáma

Ösztöndíjindex, ösztöndíjátlag 23 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Tanulmányi eredmények mérőszáma

Pótlási időszak 22 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / A félév időszakai

Regisztrációs hét 20,70 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / A félév időszakai

Rendszeres szociális ösztöndíj 6,15 http://www.tampont.bme.hu/
Juttatások / Szociális ösztöndíj

Rendkívüli szociális ösztöndíj 15 http://www.tampont.bme.hu/
Juttatások / Szociális ösztöndíj

Súlyozott tanulmányi átlag 23 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Tanulmányi eredmények mérőszáma

Szorgalmi időszak 20,22,70 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / A félév időszakai

Tanévnyitó 13,70 -

Tantárgy adatlap 21 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Tantárgyak

Tantárgy befogadtatás 13,6 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Tantárgyak

Tanulmányi ösztöndíj 18 http://www.tampont.bme.hu/
Juttatások / Tanulmányi ösztöndíj

V (vizsga) 22 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / Számonkérések

Vizsgaidőszak 20,21,22,70 http://www.tampont.bme.hu/
Tanulmányok / A félév időszakai
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Adjunktus
Az oktatók között a tanársegédnél magasabb, a docensnél 
alacsonyabb beosztású oktató.

Aláírás
A vizsgával záruló tantárgy félévközi követelményeinek 
teljesítését igazolja. Vannak tárgyak, amelyek aláírásra 
végződnek pl.: testnevelés.

Államilag támogatott képzés
A felsőoktatás olyan finanszírozási formája, amelyben a képzés 
költségeit az állam támogatja. A támogatási rendszerben az 
államilag támogatott hallgató bizonyos juttatásokat kaphat 
pl. tanulmányi ösztöndíj, szociális ösztöndíj stb. Az államilag 
támogatott hallgatók bizonyos esetekben (pl. szolgáltatás 
igénybevételekor) térítéseket fizetnek.

Átsorolás
A felvételkor kapott finanszírozási formád nem örökre, hanem csak 
egy évre szól, ezt minden nyáron felülvizsgálják, és amennyiben az 
utolsó két aktív félévben nem teljesíted az adott félévekre előírt 
kreditszám felét (30 kreditet) és az átlagod is egy meghatározott 
szint alatt van, akkor átsorolhatnak államilag támogatott képzésről 
költségtérítéses képzésre, és ugyanígy ha költségtérítéses vagy 
akkor külön kérelmed alapján visszasorolhatnak jó tanulmányi 
eredmény esetén államilag támogatott formára.

Beugró
Olyan, mint egy röpdolgozat (kivéve, hogy beugrót, mint minden 
más számonkérést is, előre meghirdetett időpontban tartanak 
csak), gyakorlatok, laborok elején ellenőrzik vele felkészültséged. 
Általában nagyon szigorúan veszik, és ha kiderül, hogy nem 
tanultál, akkor elküldenek, és újból jöhetsz, ha felkészültél 
tisztességesen. A beugró szigorúsága érthető, hiszen egy 
tanszék sem örülne, ha felkészületlenségből leamortizálnál egy 
drága készüléket. 

Demonstrátor
Felsőéves, kiváló előmenetelű hallgató, aki a tanszék oktatóinak 
segédkezik az oktatás szervezésében, illetve oktatási 
tevékenységet végez, rendszerint gyakorlatokat, laborokat tart.

Dékán
A kar vezetője. 

Diplomamunka
A tantervben szereplő utolsó tantárgy, amely egy komplex 
szakmai feladat elvégzésével teljesíthető.

Docens
Az egyetemi tanárnál alacsonyabb, az adjunktusnál 
magasabb fokozat.

Doktorandusz
A felsőoktatási intézmény doktori képzésében részt vevő 
hallgató. 

Egyetemi tanár
Az oktatói hierarchia legmagasabb fokozata. Az egyetemi 
tanár jogosult a professzori cím használatára.

Előadás
Előadáson a tantárgy elméleti tananyagát sajátítjátok 
el, elsősorban levezetésekkel, elvi megfontolásokkal, 
magyarázatokkal találkoztok, de néha egy-egy példát is 
megoldotok. Előadón pedig általában a tanárt és nem a 
tantermet szokás érteni.

Eltiltás
Súlyos fegyelmi büntetés, amikor hosszabb-rövidebb időre 
eltiltják a vétkes hallgatót a tanulmányok folytatásától.

Fegyelmi Bizottság
A hallgatók fegyelmi ügyeivel foglalkozó bizottság, amely 
tagjainak legalább egyharmada hallgató. Csak akkor ülésezik, 
amikor kiderül valamilyen fegyelmi vétség. A bizottság ítélete 
a megrovástól a kedvezmények megvonásán és az időleges 
eltiltáson keresztül az egyetemről történő kizárásig terjedhet.

Fellebbezés
Ha elégedetlen vagy egy tanulmányi ügyben beadott kérvényed 
kapcsán hozott döntéssel, a vonatkozó szabályzatokban 
meghatározott időn belül, a BME Hallgatói Jogorvoslati 
Bizottsághoz fellebbezhetsz a döntés felülvizsgálatát kérve. 
Osztályzat, értékelés ellen nem lehet fellebbezni, azonban 
kérheted, hogy annak ismétlésekor más oktató vizsgáztasson.

Felvett kredit 
A végleges tárgyfelvétel lezárásakor regisztrált tárgyak 
kreditpontjainak összege. Ha egy tárgyat felveszel, akkor 
annak a tárgynak a kreditpontja felvett kreditpontnak számít 
akkor is, ha aztán végül be sem teszed a lábad az órára, vagy 
nem sikerül teljesíteni.

Gólyatábor
A felvett hallgatók első találkozása hallgatótársaikkal. A Gólyatábort 
szervező felsőévesek megpróbálnak felkészíteni az egyetemre. Ne 
hagyd ki, egyrészről jó buli, másrészről hasznos információkra és 
ismeretségekre tehetsz szert, ami azért nem elhanyagolható.

Gólyabál
A kar ifjú növendékei báli ruhába öltözve vesznek részt az első 
félév hagyományos báli eseményén. Ne hagyd ki, mert később 
megbánod!

Gyakorlat
Olyan óra, ahol a tananyagnak azon részeit oktatják, 
ahol szükség van az oktató és a hallgató személyesebb 
kapcsolatára. Itt nyílik alkalom készségszinten begyakorolni 
mindazt, aminek elméleti háttere az előadásokon elhangzik. 
A gyakorlatokon mindig konkrét feladatokat oldotok meg, ami 
segít felkészülni a számonkérésekre.
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Gyakvezér
A gyakorlatot vezető oktató. 

Halasztott vizsga
Ha a vizsgaidőszakban rajtad kívül álló okból nem tudtál 
élni a vizsgalehetőségekkel, akkor külön kérelemre, egy 
tárgyból a vizsgaidőszak után, de még a következő szorgalmi 
időszak kezdete előtt vizsgázhatsz. A halasztott vizsgát a kar 
Tanulmányi Bizottságánál kérvényezheted, de nem árt, ha 
előtte a vizsgáztató oktatóval is egyeztetsz.

Hallgatói Jogorvoslati Bizottság
Egyetemi szintű testület, amelyhez bármilyen első fokon hozott 
döntés ellen benyújtott kifogásod elutasítása után fordulhatsz, 
amennyiben a döntés indoklásával továbbra sem értesz egyet. 
A Hallgatói Jogorvoslati Bizottsághoz intézett leveleidet az 
Egyetemi Hallgatói Képviselethez (lásd címjegyzék) juttasd el.

Ismétlő javítóvizsga, ismétlő javítószigorlat
Ha javítóvizsgád is eredménytelen, vagy csak nem vagy 
elégedett a jeggyel, akkor félévenként egyetlen tárgyból egy 
harmadik alkalommal is megkísérelheted a vizsgát, ez azonban 
már díjköteles.

Javítóvizsga, javítószigorlat
A javítóvizsga (javítószigorlat) letételére minden hallgató 
tantárgyanként egyszer ingyenesen jogosult, függetlenül attól, 
hogy az első vizsgán milyen eredményt ért el. A javítóvizsgán 
elért eredmény kerül az első vizsgán elért eredmény helyére. 
Ne feledd, hogy a javítóvizsgán rontani is lehet. A sikeres 
vizsga javításával újabb kreditpont nem szerezhető.

Jegyzőkönyv
Laborfoglalkozások zárásaként jegyzőkönyvet kell leadnod, 
amelyben a laborfoglalkozáson végzett tevékenységed 
jegyzed. Nem szabad elfeledkezned a pontos mérési 
eredmények ismertetéséről és a kiértékelésről sem.

Képzési idő
Az Egyetem alapképzési szakjain a képzési idő hat, hét vagy 
nyolc félév, osztatlan képzésen tíz félév, mesterképzési 
szakokon három vagy négy félév. Maximális képzési idő a 
képzési idő kétszerese, ha a maximális képzési idő lejár, 
automatikusan elbocsátanak. Ha a mintatanterv szerint 
haladsz (kb. 30 kredit/félév), akkor képzési idő alatt szerzel 
diplomát.

Kis-ZH
Röpdolgozat szintű, a beugróhoz hasonló (szintén előre 
meghirdetett) számonkérés, általában a gyakorlatok elején. 
Bizonyos tárgyaknál nincs nagy-ZH, de a kis-ZH-k sikeres 
teljesítése feltétele az aláírás megszerzésének. 

Kizárás
A legsúlyosabb fegyelmi büntetés, amikor a hallgató többé 
nem járhat a BME-re.

Konzultáció
Tanóra keretében, vagy azon kívül tartott, informális oktató-
hallgató találkozó, ahol az oktató egy-egy hallgatónak, vagy 
azok egy csoportjának a felkészülést, egyes ellenőrzések 
teljesítését, illetve a tananyag elsajátítását megkönnyítő 
tanácsokat, segítséget ad. Az otthoni feladatok elkészítését 
általában konzultációkkal segítik.

Kötelező tárgyak
Ezeket a (mintatervben szereplő) tárgyakat mindenféleképpen 
teljesítened kell, ha meg akarod szerezni a diplomádat.

Kötelezően választható tárgyak
Általában szakirányon (modulon) felkínált tárgyak, 
amiket a képzés szabályaiban megadott összetételben 
és mennyiségben mindenképpen választanod és 
teljesítened kell.

Kredit
A befektetett munka mérőszáma. Minden tantárgynak 
van kreditszáma, amelyből következtethetünk arra, milyen 
nehéz tárgyról van szó. Egy kredit  30 tanulással eltöltött 
munkaórát jelent. Ebben benne van az előadás, gyakorlat, 
laborfoglalkozás látogatása és az órán kívüli tanulás is. A 
30 óra az a nettó időtartam, amennyit foglalkoznod kell a 
tárggyal ahhoz, hogy az érte járó kreditet megszerezd.

Kritérium követelmények
Az oklevél megszerzéséhez szükséges kreditek 
összegyűjtésén túli feltételek (pl.: testnevelési órák 
teljesítése, nyelvi követelmények teljesítése) összessége.

Kurzus
A tantárgy megjelenési formája a kurzus. Egy tárgyon 
belül választott előadások, gyakorlatok, laborok megfelelő 
csoportja. Az előadásokon, gyakorlatokon, és laborokon 
belül több tanár, illetve több időpont közül lehet választani. 
A választás szabad, de a tárgynál előírt óraszámot minden 
típusból teljesíteni kell.

Labor, laborfoglalkozás
Laborfoglalkozáson szakmád gyakorlati alkalmazásával 
találkozhatsz. Az eszközök értékére való tekintettel a 
laborfoglalkozáson csak az vehet részt, aki arra tisztességgel 
felkészült. A felkészültséget az óra elején a röpdolgozathoz 
hasonló beugróval ellenőrizhetik.

Laborvezető
A laborfoglalkozásokat vezető oktató. Szakember, aki 
nemcsak jártas szakmájában, hanem azt Veled is megpróbálja 
megszerettetni. Mindig készséggel áll rendelkezésedre, ám a 
felkészületlenséget rögtön kiszúrja, és nagyon nem díjazza.

Hallgatás, lehallgatás, órahallgatás
Egy tantárgy óráin való részvétel, a tantárgy egyéb 
követelményeinek teljesítése.
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Megrovás
A legenyhébb fegyelmi büntetés a fegyelmi eljárás során.

Méltányossági kérelem
A tanulmányok alatt egyszer valamely szabály teljesítése 
alól különösen indokolt és igazolt esetben mentességet 
kaphatsz. Tantervben szereplő követelmény alól mentesség 
nem adható. Kérelmedről a Kari Tanulmányi Bizottság dönt.

Modul
Lásd szakirány.

OHV
Oktatás Hallgatói Véleményezése. Tantárgyak teljesítése 
esetén lehetőséged nyílik az oktatói munka, illetve a kurzus 
véleményezésére. A Neptunban tantárgyanként kérnek fel a 
kurzus véleményezésére. A kitöltés önkéntes és anonim, de 
arról mindenképpen nyilatkoznod kell, hogy adott tantárgyra 
ki szeretnéd-e tölteni az OHV-t.

Oklevél
A diploma hivatalos magyar elnevezése. Az oklevél igazolja, 
hogy az adott képzést elvégezted.

Oktatási dékánhelyettes
A dékán oktatási ügyekkel foglalkozó helyettese, gyakran a 
Tanulmányi Bizottság vezetője. 

Otthoni feladat
Házi feladat, amely alatt az Egyetemen általában nagyobb 
lélegzetű, sok munkaórát igénylő feladatokat kell érteni. Legtöbbet 
talán ezen feladatok önálló feldolgozásával, elvégzésével 
tanulhatsz. Egy jó tanács: sose hagyd az utolsó pillanatra!

Pót-ZH
A zárthelyi dolgozat javítása vagy pótlása, amelyre a félév 
elején meghirdetett időpontban, az eredeti dolgozattal 
azonos anyagból kerül sor. A zárthelyik mulasztásának 
következményei vannak. Mivel tantárgyanként csak a ZH-k 
felét pótolhatod, ezért minden alkalmat vegyél nagyon 
komolyan.

Rektor
Az Egyetem vezetője. Jelenleg Dr. Péceli Gábor a BME rektora.

Szabadon választható tárgyak
A képzés tematikájához szorosan nem kapcsolódó 
tantárgyak, melyeket nem a mintatantervet, hanem saját 
érdeklődési körödet követve választhatsz ki. Képzésed során 
a szabadon választható tárgyak által betekintést nyerhetsz 
más szakok, más egyetemek tárgyaiba is. Ha nem a BME-n 
oktatott tárgyról van szó, akkor a tárgyat akkreditáltatnod 
kell.

Szakirány (modul)
Kötelezően választható tantárgyakból összeállított 
tárgycsoport. E csoportok közül a szakmán belüli szűkebb 
érdeklődési területednek megfelelően választhatsz. 

Szakmai gyakorlat
A tanult szakmának megfelelő irányultságú, cégnél 
végzett munka, a tantervben meghatározott időpontban és 
időtartamban.

Szemeszter
Elméleti félév. A mintatanterv egy féléve egy szemeszter. 

Szigorlat
Több féléven át tanult fontos tantárgyak lezárásakor 
teljesítendő komplex vizsga. A szigorlaton azt ellenőrzik, hogy 
az általános összefüggéseket is megértve sajátítottad-e el az 
anyagot, vagyis még egyszer vizsgáznod kell a szigorlathoz 
tartozó tantárgyak anyagából. A BME legtöbb BSc (BA) 
képzésén nincsen szigorlat.

Tanársegéd
A legalacsonyabb fokozat az oktatói ranglétrán.

Tanulmányi Bizottság
A kar tanulmányi ügyeivel foglalkozó bizottság, amelynek 
legalább fele hallgatói képviselő. Ez a bizottság bírálja el 
a hallgatói kérvényeket, illetve figyeli, hogy a félévközi 
számonkérések, illetve a vizsgák időpontjai minél 
egyenletesebben legyenek elosztva.

Tanulmányi ügyrend
A TVSZ kiegészítése, amely tartalmazza a tanulmányi 
ügyintézés (pl. a kérvények beadása, beiratkozás, stb.) 
határidejét és módját.

Tanulmányi okból történő elbocsájtás
Amennyiben legalább két lezárt aktív féléved van és a tavaszi 
félévek vizsgaidőszakának utolsó napján összes megszerzett 
kreditpontjaid száma nem éri el az összes addigi aktív féléveid 
számának tizenötszörösét, vagyis nem szerzed meg az előírt 
kreditmennyiség (30 kredit/félév) felét (azaz 15 kredit/
félévnyit), akkor sajnos az egyetem egyoldalú elbocsájtó 
nyilatkozattal szünteti meg a hallgatói jogviszonyod. Ez az 
n*15-ös szűrő.

Tanulmányi és Vizsgaszabályzat (TVSZ)
Az oktatási rendszer legfontosabb szabályait tartalmazza. 
Rendelkezéseivel mindennapjaid során szembesülsz majd, 
egyszer mindenképpen érdemes átrágnod magad rajta. A 
Központi Tanulmányi Hivatal honlapján (http://www.kth.
bme.hu/) a Szabályzatok menüben találhatod meg. 

Térítési és Juttatási Szabályzat (TJSZ)
Ez a szabályzat tartalmazza, hogy milyen juttatásokat 
vehetsz igénybe (tanulmányi ösztöndíj, szociális ösztöndíj, 
alaptámogatás, kollégiumi elhelyezés, Kari és Egyetemi 
BME ösztöndíj, köztársasági ösztöndíj, stb.) illetve milyen 
térítésekre (költségtérítés, különeljárási díj, ismétlő 
javítóvizsga díj, szolgáltatási díj stb.) kötelezhetők a hallgatók. 
A szabályzatot megtalálod a Diákközpont honlapján (http://
www.sc.bme.hu/szabalyzatok).
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Címjegyzék

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) adatai:

Cím: 1111 Budapest, Műegyetem rakpart. 3-9.
Postacím: 1521 Budapest, Pf. 91.
Központi telefonszám: (1) 463-1111
Központi fax: (1) 463-1110
Honlap: www.bme.hu
Központi e-mail cím: info@mail.bme.hu
OM azonosító: FI23344

Baross Gábor Kollégium
Kollégiumok Osztály Baross Gábor Kollégium
1114 Budapest, Bartók Béla út 17.
kollegiumok@gmf.bme.hu

Bercsényi Kollégium
Kollégiumok Osztály Bercsényi Kollégium
1117 Budapest, Bercsényi út 28-30.
kollegiumok@gmf.bme.hu

BME OMIKK

Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Országos Műszaki Információs 
Központ és Könyvtár
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 90.
Telefon: (1) 463-2441
konyvtar@mail.bme.hu
http://www.omikk.bme.hu/

DIK

Diákközpont
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 62.
Telefon: (1) 463-2521
diakkozpont@sc.bme.hu
http://www.sc.bme.hu

EHK

Egyetemi Hallgatói Képviselet
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 61.
Telefon: (1) 463-3836
ehk@sc.bme.hu
http://www.ehk.bme.hu

ÉMK DH

Építőmérnöki Kar Dékáni Hivatal 
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 28.
Telefon: (1) 463-3531
epitod@mail.bme.hu
http://www.epito.bme.hu

A BME-nek elektronikus telefonkönyve is van, a 
http://telefon.bme.hu/ oldalon amit Te is bármikor 
elérhetsz. Használd a kereső funkciót, és könnyedén 
rátalálhatsz arra az oktatóra, akit keresel.

Tudományos Diákkör (TDK)
Kedvenc tanszéked oktatóinál érdeklődhetsz, hogy részt 
vehetsz-e a tanszék tudományos munkájában. Egy tanár 
vezetésével önálló tudományos munkát végezhetsz, és 
eredményeidről egyetemi és országos szintű konferenciákon 
számolhatsz be.

Záróvizsga
A tanulmányok záró aktusa. A záróvizsgázó hallgató a 
záróvizsga bizottság előtt bizonyítja, hogy az általa választott 
szakterületen rendelkezik végzettségének megfelelő 
szaktudással.

ZH (zárthelyi dolgozat)
A ZH írásbeli számonkérés a szorgalmi időszakban. Olyan, 
mint egy témazáró. A féléves anyagot öleli fel és általában 
két órán keresztül írhatod. Vannak tantárgyak, amelyeknél 
egy, vannak, amelyeknél több sikeres teljesítése szükséges 
az aláírás megszerzéséhez.
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ÉMK HK

Építőmérnöki Kar Kari Hallgatói Tanács
Vásárhelyi Pál Kollégium,
1111 Budapest, Kruspér utca 2-4. A épület földszint 14-15.
Telefon: (1) 463-1508
kht@vpk.bme.hu
http://kht.vpk.bme.hu

ÉPK DH

Építészmérnöki Kar Dékáni Hivatal
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 23.
Telefon: (1) 463-3521
dekanihivatal@eszk.bme.hu
http://www.epk.bme.hu

ÉPK HK

Építészmérnöki Kar Kari Hallgatói Képviselet
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület III. emelet
Telefon: (1) 463-4314
belso@epiteszhk.bme.hu
http://epiteszhk.bme.hu/web

Esélyegyenlőségi 
koordinátor

Perényi Andrea
BME Diákközpont – Támpont Iroda
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 7-9. R épület földszint
Telefon: (1) 463-3867
eselyegyenloseg@sc.bme.hu

Fénymásolás, nyomtatás,

tervrajznyomtatás

BME Printer (HŐ épület)
Telefon: (1) 463-3979
bertha.mikloscs.bme.hu
http://www.bmecopy.hu

Goldmann Étterem Goldmann Étterem 
1111 Budapest, Goldmann György tér 3.

GPK DH

Gépészmérnöki Kar Dékáni Hivatal
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 24.
Telefon: (1) 463-3541
gepeszd@mail.bme.hu
http://www.gpk.bme.hu

GPK HK

Gépészmérnöki Kar Kari Hallgatói Képviselet
Kármán Tódor Kollégium, 1111 Budapest, Irinyi József utca 9-11. alagsor 20.
Telefon: (1) 463-2829
hk@ktk.bme.hu
http://ghk.ktk.bme.hu

GT Times (a GTK kari 
lapja)

Wigner Jenő Kollégium, 1117 Budapest, Dombóvári út 3. A épület I. emelet 105.
ujsag@gtkhk.hu

GTK DH

Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar Dékáni Hivatal
1117 Budapest, Magyar tudósok körútja 2. Q épület A szárny magasföldszint 5.
Telefon: (1) 463-3591
gtk-dekani@gtdh.bme.hu
http://www.gtk.bme.hu

GTK HK

Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar Kari Hallgatói Képviselet 
Wigner Jenő Kollégium, 1117 Budapest, Dombóvári út 3. A épület I. emelet 105.
Telefon: (1) 463-4160
info@gtkhk.hu 
http://www.gtkhk.hu

HKT
Hallgatói Külügyi Testület
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 70.
Telefon: (1) 463-3615
http://www.hkt.bme.hu
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HSZK
Hallgatói Számítógép Központ
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 7-9. R épület IV. emelet 425.
Telefon: (1) 463-2694
http://www.hszk.bme.hu

Idegennyelvi Központ

BME Idegennyelvi Központ
1111 Budapest, Egry József utca 1. E épület IX. em. 5.
Telefon: (1) 463-2013
nyelvi@nyi.bme.hu
http://www.nyi.bme.hu

Impulzus (a VIK kari lapja)

Impulzus szerkesztőség
Schönherz Zoltán Kollégium, 1117 Irinyi József utca 42. VIII. emelet 819.
Telefon: (1) 463-1223
impulzus@impulzus.com
http://www.impulzus.com

Kari Papír, Megfagyott
Muzsikus (az ÉPK kari lapjai)

Kari Papír, Megfagyott Muzsikus szerkesztőség
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3.

Karima
(az ÉMK kari lapja)

Karima szerkesztőség
Vásárhelyi Pál Kollégium, 1111 Budapest, Kruspér utca 2-4. A épület 319.
karima.vpk@gmail.com 
http://karimavpk.blogspot.com

Kármán Tódor Kollégium
Kollégiumok Osztály Kármán Tódor Kollégium
1111 Budapest, Irinyi József utca 9-11.
titkarsag@ktk.bme.hu

Karrier Iroda

BME Diákközpont – Karrier Iroda
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 82.
Telefon: (1) 463-3845
karrier@sc.bme.hu
http://www.karrier.bme.hu

KÁTÉ (a GPK kari lapja)

KÁTÉ szerkesztőség
Kármán Tódor Kollégium, 1111 Budapest, Irinyi József utca 9-11. alagsor 20.
Telefon: (1) 463-2946
kate@ktk.bme.hu
http://www.kateblog.ktk.bme.hu

Kémlelő (a VBK kari lapja)
Kémlelő szerkesztőség
Martos Flóra Kollégium, 1111 Budapest, Stoczek utca 5-7. földszint 5.
Telefon: (1) 463-3779
kemlelo@hotmail.com

Közhír (a KSK kari lapja)

Közhír szerkesztőség
Baross Gábor Kollégium, 1114 Budapest, Bartók Béla út 17. földszint 8.
Telefon: (1) 463-3780
kozhir@kozlekkar.hu
http://kozhir.bme.hu

KSK DH

Közlekedésmérnöki Kar Dékáni Hivatal
1111 Budapest, Műegyetem rkp. 3. K épület 1. emelet 27.
Telefon: (1) 463-3551
kozld@mail.bme.hu
http://www.kozlek.bme.hu

KSK HK

Közlekedésmérnöki Kar Hallgatói Képviselet
Baross Gábor Kollégium, 1114 Budapest, Bartók Béla út 17. földszint 8-9.
Telefon: (1) 463-3780
hok@kozlekkar.hu
http://www.kozlekkar.hu
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KTH

Központi Tanulmányi Hivatal
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 7-9. R épület földszint
Telefon: (1) 463-2551
info@kth.bme.hu
http://www.kth.bme.hu

Kulturális Titkárság
Kulturális Titkárság
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 70.
Telefon: (1) 463-2451
http://www.szkene.hu/

Külföldi ösztöndíjak 
referense

Helfrich Máté
BME Diákközpont – Támpont Iroda
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 7-9. R épület földszint
Telefon: (1) 463-3983
kulfold@sc.bme.hu
http://www.tampont.bme.hu

Martos Flóra Kollégium
Kollégiumok Osztály Martos Flóra Kollégium
1111 Budapest, Stoczek utca 5-7.
kollegiumok@gmf.bme.hu
http://www.martos.bme.hu

MÁV Jegyiroda
Műegyetemi Ajándékbolt és MÁV jegyiroda
1111 Budapest, Goldmann György tér 3.
Telefon: (1) 463-1515

Műegyetemi Ajándékbolt
BKV pénztár, Lottózó

Műegyetemi Ajándékbolt és MÁV jegyiroda
1111 Budapest, Goldmann György tér 3.
Telefon: (1) 463-1515
ajandekbolt@sc.bme.hu
http://www.ajandekbolt.bme.hu

Műegyetemi Jegyzet és 
Könyvesbolt

1111 Budapest, Egry József u. 1. E. épület földszint
Telefon: (1) 463-2309
konyvesbolt@sc.bme.hu
http://www.muegyetemikonyvesbolt.hu

Műhely (az EHK lapja)

Műhely szerkesztőség
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 76.
Telefon: (1) 463-2081
info@muhely.com
http://www.muhely.com

Nagytétényi Kollégium 
(bérelt kollégium)

Nagytétényi Kollégium
1223 Budapest, Nagytétényi út 162-164.

Neptun Üzemeltetés

Központi Tanulmányi Hivatal – Informatikai Csoport 
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 7-9. R épület I. emelet 117.
Telefon: (1) 463-4174
neptun@bme.hu
http://www.neptun.bme.hu

Orvosi Rendelőintézet
Orvosi rendelő
1111 Budapest, Egry József utca 1. T épület földszint 5.
Telefon: (1) 463-1104

OTDK

Országos Tudományos Diákköri Konferencia
1051 Budapest Dorottya utca 8.
Telefon/fax: (1) 235 7253
titkarsag@otdt.hu
http://www.otdt.hu/
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Öregdiák Szervezet

BME Diákközpont - Öregdiák Szervezet
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 82.
Telefon: (1) 463-1504
oregdiak@sc.bme.hu
http://www.alumni.bme.hu

Pikkász (a TTK kari lapja)

Wigner Jenő Kollégium
1117 Budapest, Dombóvári út 3. B épület IV. emelet 401.
Telefon: (1) 463-4155
pikkasz@wigner.bme.hu
http://karilap.blogspot.com

Pszichológus

Richter Júlia
BME Diákközpont – Támpont Iroda
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 7-9. R épület földszint
Telefon: (1) 463-3982
pszichologus@sc.bme.hu
http://www.sc.bme.hu/pszichologus

Schönherz Zoltán Kollégium
Kollégiumok Osztály Schönherz Zoltán Kollégium
1111 Budapest, Irinyi József utca 42.
kollegiumok@gmf.bme.hu
http://www.sch.bme.hu

Stoczek Menza
Stoczek utcai étterem
1111 Budapest, Stoczek u. 1-3.
Telefon: (1) 463-3754
http://www.stoczek.bme.hu

Szkéné Színház
1111 Budapest, Műegyetem rkp. 3. K épület II. emelet
http://www.szkene.hu
Telefon: (1) 463-2451 
szkeneszinhaz@gmail.com

Támpont Iroda

BME Diákközpont - Támpont Iroda
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 7-9. R épület földszint
Telefon: (1) 463-3838
tampont@sc.bme.hu
http://www.tampont.bme.hu

TDK Tudományos Diákköri Konferencia
http://www.mm.bme.hu/tdk

TTK DH

Természettudományi Kar Dékáni Hivatal
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 18.
Telefon: (1) 463-3561
ttkd@mail.bme.hu
http://www.ttk.bme.hu

TTK HK

Természettudományi Kar Hallgatói Képviselet
Wigner Jenő Kollégium, 1117 Budapest, Dombóvári út 3. B épület IV. emelet 401.
Telefon, Fax: (1) 463-4155
hk@wigner.bme.hu
http://hk.wigner.bme.hu/hok

Vásárhelyi Pál Kollégium
Kollégiumok Osztály Vásárhelyi Pál Kollégium
1111 Budapest, Kruspér utca 2-4.
kollegiumok@gmf.bme.hu
http://www.vpk.bme.hu
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VBK DH

Vegyészmérnöki és Biomérnöki Kar Dékáni Hivatal
1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3. K épület I. emelet 22. 
Telefon: (1) 463-3571
vegyeszd@mail.bme.hu
http://www.ch.bme.hu

VBK HK

Vegyészmérnöki és Biomérnöki Kar Kari Hallgatói Képviselet
Martos Flóra Kollégium, 1111 Budapest, Stoczek utca 1-7. I. emelet 101.
Telefon: (1) 463-3779
vegyeszhk@ch.bme.hu
http://hk.ch.bme.hu

VIK DH

Villamosmérnöki és Informatikai Kar Dékáni Hivatal
1117 Budapest, Magyar tudósok körútja 2. Q épület B szárny magasföldszint 5.
Telefon: (1) 463-3581
villanyd@vik-dh.bme.hu
http://www.vik.bme.hu

VIK HK

Villamosmérnöki és Informatikai Kar Kari Hallgatói Képviselet
Schönherz Zoltán Kollégium, 1111 Budapest, Irinyi József utca 42. I. emelet 104.
Telefon: (1) 463-3675
hk@vik-hk.bme.hu
www.vik-hk.bme.hu

Wigner Jenő Kollégium

Wigner Jenő Kollégium
1111 Budapest, Dombóvári út 3.
Telefon: (1) 463-3688
kollegiumok@gmf.bme.hu
http://www.wigner.bme.hu
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A 2011/2012. tanév időbeosztása
Az államilag támogatott és költségtérítéses nappali tagozatos, Bsc, BA alapképzésben, MSc, MA és az osztatlan ötéves 

képzésben résztvevő hallgatók számára

I. félév

Tanévnyitó ünnepség az I. évf. hallgatóinak 2011. szeptember 1. (csütörtök)

Regisztrációs hét 2011. aug. 29 – szept. 2. (hétfőtől-péntekig)

Az első tanítási nap 2011. szeptember 5. (hétfő)

BME Diáknapok – Egyetemi Sportnap
Az órarend szerinti foglalkozások elmaradnak 2011. szeptember 15. (csütörtök)

Tudományos Diákköri Konferencia 
Az órarend szerinti foglalkozások elmaradnak 2011. november 16. (szerda)

Nyílt Nap a középiskolás diákok számára
Az órarend szerinti foglalkozások elmaradnak 2011. november 25. (péntek)

Szorgalmi időszak befejezése 2011. december 9. (péntek)

Pótlásokra szolgáló időszak 2011. december 12 – 16. (hétfőtől-péntekig)

Vizsgaidőszak kezdete 2011. december 19. (hétfő)

Vizsgaidőszak időtartama 20 munkanap

Vizsgaidőszak befejezése 2012. január 20. (péntek)

Oktatási szünetek:

Mindenszentek napja 2011. november 1. (kedd)

 

II. félév

Regisztrációs hét 2012.január 30 – február 3. (hétfőtől-péntekig)

Az első tanítási nap 2012. február 6. (hétfő)

Szorgalmi időszak befejezése 2012. május 11. (péntek)

Pótlásokra szolgáló időszak 2012. május 14 – 18. (hétfőtől-péntekig)

Vizsgaidőszak kezdete 2012. május 21. (hétfő)

Vizsgaidőszak időtartama 20 munkanap

Vizsgaidőszak befejezése 2012. június 18. (hétfő)

Oktatási szünetek:

Nemzeti ünnep 2012. március 15. (csütörtök)

Húsvét 2012. április 9. (hétfő)

Munka ünnepe 2012. május 1. (kedd)

Pünkösd 2012. május 28. (hétfő)

Az oktatási szünetek időpontját az esetleges további munkanap áthelyezések módosíthatják.
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SZKÉ VELÜNK A JÖV ÉVADBAN!ŐNÉZZ
SZÍNHÁZ, KONCERT, KIÁLLÍTÁS

XI. Ker. Műegyetem rkp. 3. K. épület II. emelet / Tel: +36 20 531 9103, +36 1 463 2451 / E-mail: szkeneszinhaz@gmail.com

www.szkene.hu
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